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EXPECT GREAT SOUND

Thank you for choosing the Polk Signature Elite Series of
loudspeakers. This new line is bold, stylish and quality-
built for performance. The high efficiency Signature
Elite Series speakers feature Polk patented Dynamic
Balance® tuned drivers and tweeters for clearer highs
and more realistic mid-range. Power Port® technology
creates bigger, more musical, deep bass impact. The
Polk Signature Elite speakers are equipped with an
expanded array of high performance state-of-the-art
audio technologies that elevate home theater and
music with incredible detail. And with their American
modern styling, each speaker features gorgeous curves
and aggressive accents that fits any decor. Pure and
simple, the Polk Signature Elite Series speakers are
American HiFi engineered and designed with your
entertainment in mind.

Having built our reputation as "The Speaker Specialists”

for more than 45 years, we take pride in our superior
sound and build quality, which features many patented
and award-winning audio innovations. For the people
of Polk, building audio products is not just a job—it's

a passion. And if you're going to remember one thing,
remember this: We live by the truest principle of what
audio should deliver—great sound at an affordable
price for everyone!

Technical Assistance or Service

If anything is missing or damaged, or if your speaker
fails to operate, notify Polk Audio Customer Service
immediately at 800-377-7655 (M-F, 9 a.m. - 5:30

p.m. EST, US & Canada only). If, after following the
hookup directions, you experience difficulty, please
double-check all wire connections. Should you isolate
the problem to the speaker, contact the authorized
Polk Audio dealer where you made your purchase,

or contact Polk Audio Customer Service at 800-377-
7655 (M-F, 9 a.m. -5:30 p.m. EST, US & Canada only)
or via email polkcs@polkaudio.com. Outside the US &
Canada, please visit www.polkaudio.com for support
contact details.

WARNING: Listen Carefully

Polk Audio loudspeakers and subwoofers are capable
of playing at extremely high volume levels, which could
cause serious or permanent hearing damage. Polk
Audio, Inc. accepts no liability for hearing loss, bodily
injury or property damage resulting from the misuse of
its products. Keep these guidelines in mind and always
use your own good judgment when controlling volume:

e Limit prolonged exposure to volumes that
exceed 85 decibels (dB). For more about safe
volume levels, go to the Occupational Health
and Safety Administration (OSHA) guidelines
at http://www.osha.gov/

Product Disposal

Certain international, national and/or

local laws and/or regulations may apply

regarding the disposal of this product.

For more information, please contact the

retailer where you purchased this product I
or the Polk Importer/Distributor in your country. More
information is also available at www.polkaudio.com or
by contacting Polk Audio at 5541 Fermi Court, Carlsbad,
California 92008, USA. Phone: 1-800-377-7655.

This symbol on our electrical products or their
packaging indicates that it is forbidden in c €
Europe to discard the product in question as

domestic waste. In order to ensure that you dispose of
the products correctly, please dispose of the products
according to local laws and regulations on the disposal
of electrical and electronic equipment. In doing so you
are contributing to the retention of natural resources
and to the promotion of environmental protection by
the treatment and disposal of electronic waste.



RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE
COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER
SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

The lightning flash with arrowhead symbol, within
an equilateral triangle, is intended to alert the user
to the presence of uninsulated "dangerous voltage”
within the product’s enclosure that may be of
sufficient magnitude to constitute a risk of electric shock
to persons.

The exclamation point within an equilateral triangle
is intended to alert the user to the presence of
important operating and maintenance (servicing)

instructions in the literature accompanying the appliance.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

1. Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.

Clean only with dry cloth.

N oo o s N

Do not block any ventilation openings.
Install in accordance with the manufacturer's
instructions.

8. Do not install near any heat sources such as
radiators, heat registers, stoves, or other apparatus
(including amplifiers) that produce heat.

9. Only use attachments/accessories specified by
the manufacturer.

10. Use only with the cart, stand, tripod,
bracket, or table specified by the
manufacturer, or sold with the apparatus.
When a cart is used, use caution when
moving the cart/apparatus combination
to avoid injury from tip-over.

|
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11. Refer all servicing to qualified service personnel.
Servicing is required when the apparatus has been
damaged in any way, such as power supply cord or
plug is damaged, liquid has been spilled, or objects
have fallen into the apparatus, the apparatus
has been exposed to rain or moisture, does not
operate normally, or has been dropped.
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Notes On Use
WARNINGS

e Avoid high temperatures. Allow for sufficient heat
dispersion when installed in a rack.

e Keep the unit free from moisture, water, and dust.
e Do not obstruct the ventilation holes.
¢ Do not let foreign objects into the unit.

e Do not let insecticides, benzene, and thinner come
in contact with the unit.

e Never disassemble or modify the unit in any way.

e Ventilation should not be impeded by covering
the ventilation openings with items, such as
newspapers, tablecloths or curtains.

e Naked flame sources such as lighted candles
should not be placed on the unit.

¢ Do not expose the unit to dripping or splashing
fluids.

e Do not place objects filled with liquids, such as
vases, on the unit.

A Note About Recycling:

This product's packaging materials are

recyclable and can be reused. Please dispose

of any materials in accordance with the local
recycling regulations. When discarding the unit, I
comply with local rules or regulations.

EU Declaration of Conformity

Hereby, [Sound United, LLC] declares that our product
is in compliance with following EU/EC Directives. The
full text of the EU declaration of conformity is available
at the following internet address:

<EU/EC Directives>

RoHS: 2011/65/EU, and amendment directive (EU) 2015/863
EU declaration of conformity URL:
https://www.polkaudio.com/declarations-of-conformity”

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

EU contact: Sound United Europe, A division of D&M
Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven, The
Netherlands
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WHAT'S IN THE BOX

Each box contains:

1. Loudspeaker(s)
2. Owner's manual
3. Registration card
4

. Adhesive-backed rubber pads (eight for bookshelf
speakers or four for center channel speakers)

5. Wall mount template (for ES35, ES15 and ES10 only)
(Speaker cable not included)

HOW TO CONNECT YOUR SYSTEM

To get the best sound quality, it's important to wire
your speakers correctly.

Wire Preparation

Follow the hookup directions included with your
receiver/ amplifier. Strip 1/2" (12.7mm) of insulation
from each of the two conductors of the wire to
expose the bare metal and twist each of the individual
conductors into single unfrayed strands. Note that
one of the terminals on the rear of each speaker is red
(+) and the other is black (=). Make certain that you
connect the wire from the positive (+) terminal of your
amplifier or receiver to the red (+) terminal on your
speaker and the wire from the negative (=) terminal
of your amplifier or receiver to the black (=) terminal
on your speaker. Most wire has some indicator (such
as color-coding, ribbing or writing) on one of the two
conductors to help you maintain consistency.

These recommendations are for all connections from
the amplifier/receiver to each speaker:

Runs Gauge mm?2

Lengths up to 25' (5 m) 16 or better 1,5 or better

Lengths greater than 25' (6 m) 14 2,5 or better
but less than 50’ (15 m)
Lengths greater than 50’ (15 m) 12 4,0 or better
but less than 75’ (25 m)
Lengths greater than 75' (25 m) 10 6,0 or better

Binding Posts

To connect wire to the binding post, unscrew the
binding post cap and insert the bare wire into the hole
near the base of the binding post. Do not insert the
insulated part of the wire into the hole as this will not
give you a good connection. Tighten the binding post
cap until it seats firmly with the wire, but do not over
tighten.

Connectors

You have several options when choosing connectors for
your speaker wires, and it's really a matter of personal
preference. Three of the more commonly used are
banana plugs, spade lugs and bare wire. If you know
where you want to locate your speakers and plan to set
up your system and leave them there, then bare wire will
work fine. Just make sure there are not stray strands

of wire that could come into contact. If you like to
experiment with different speaker locations, spade lugs
or banana plugs offer more convenient options when it
comes to disconnecting and reconnecting wires.

Banana Plugs (US only)

Signature Elite binding posts have openings in the ends
of their caps to accept individual and dual banana
plugs. To use banana plugs, carefully pry out the
binding post plugs to expose banana plug holes. The
binding posts can accept dual banana plugs.

Basic Tower, Center, Bookshelf and
Satellite Surround Speaker Hookup
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Make sure that the red (+) and black (=) connectors

on your amplifier or receiver connect to the red (+)

and black (=) connectors on your speakers. If your
speakers sound "thin,” with little bass and little or no
center image, odds are that one of the speaker wires is
connected backwards. Double check all connections.

Power Amplifier

lT'
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Bi-Wiring (ES60, ES55 and ES50 Towers)

Bi-wiring can provide noticeable improvements in

the overall transparency of your loudspeakers. After
removing the jumpers, run separate speaker wires

to the low and high frequency drivers from a single
amplifier (the upper set of binding posts are for the
high frequency drivers, the lower set of binding posts
are for the low frequency drivers). Connect one set of
speaker wires to the upper terminals on each speaker
and one set of wires to the lower terminals. Connect
the other ends of both wire sets to the same amplifier
outputs. See Amplifer/AVR's user manual for
configuration instructions.

9,97 0.
(—)L(+) OINC

Bi-Amping (ES60, ES55 and ES50 Towers)

Bi-amping allows you to use separate amplifiers for the
high and low frequency sections of your loudspeaker
for greater dynamic range and lower distortion.

We recommend that your separate amplifiers have
identical gain to preserve the speaker's voicing
balance. After removing the jumpers, connect the
speaker wires from the high frequency amplifier
outputs to the upper set of terminal posts on each
speaker. Follow the same procedure for connecting

the low frequency amplifier outputs to the lower set

of terminals. Remember to maintain correct wiring
polarity (+ to +, — to =) in all connections. See Amplifer/
AVR's user manual for configuration instructions.

High Frequency Amplifier

oLo® OrR®

Upper Input

Upper Input @ @ @ @
OLO Or®

Lower Input Lower Input

OL® OrO®

Low Frequency Amplifier
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Placement Recommendations for the ES35 and ES30
Center Channel Speaker

The most popular placement for your ES35 or ES30
center channel speaker is on a shelf below your flat
screen TV (if you have an older box TV, a popular option
is to place your center channel speaker on top of it,
anchoring the dialogue and effects to the screen).
Note: For older TV's, the ES35 and ES30 are NOT
magnetically shielded.

Also compatible as a left, center or right speaker
(L/C/R), the ES35 center channel speaker includes built
in keyhole slots for easy wall-mounting (see instructions
on wall mount template for more information).

Processor Mode

Note: Set these speakers (ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)
to “small” in your receiver's Bass Management Settings.
Set to “large” for tower speakers (ES60, ES55, ES50).

The "bass management” or “speaker configuration”
menus of most surround receivers offer the choice

of "normal” or "wide" modes for smaller speaker
operation. In discrete channel digital processors, these
modes are referred to as “small” and "large.” Normal
(small) mode filters bass frequencies from center
channel, bookshelf and satellite surround speakers,
and sends them instead to the front left and right main
speakers or to the subwoofer output (LFE) jack. Wide
(large) mode sends an unfiltered, full-range signal

to these speakers. Use the Small (normal) mode for
optimum center and surround channel performance
and reliability.

SIGNATURE ELITE SERIES SPEAKER POSITIONING

To maximize the sound quality of your speaker
system—whether you've purchased tower speakers, a
center channel speaker, bookshelf speakers, or satellite
surround speakers—correct placement is everything.
Take a look at the following examples and give them a
try based on the Signature Elite Series speakers you've
purchased.

Note: Your Signature Elite Series speakers are
compatible with 2.0, 2.1, 3.1, 5.1, 71 and 91 setups
(optional subwoofer shown in graphics).
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Listening in 2.1 System

Get the most realistic stereo image by placing
speakers as far apart as the listeners are sitting from
them. If room conditions require that you place the
speakers farther apart, you may choose to angle the
speakers toward the middle to support a more solid
center image.

T
Front ! Front
Left : Right
- T-&
Sub /

Listening in 5.1 Surround

You can use the Signature Elite Series speakers as
rear surround speakers in a Polk Audio home theater
surround system. Ideal rear channel surround speaker
placement is on a side wall, slightly behind and above
the listening position.

Note: If you cannot place rear surrounds on the
side walls, position them on the rear wall above the
listening position.

200~ * ~ _ 20°
G Rear Left Rear Right \O
Surround Surround

Listening in 7.1 Surround

Enjoy added depth to your surround sound experience
with four rear surround speakers instead of two.
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Wall Mountable Speakers (ES35, ES15, ES10)

These speakers feature built-in keyhole slots and

a threaded screw insert (ES10 only) for easy wall
mounting. Use included wall mount template to safely
wall mount these speakers.

Adding Adhesive-Backed Rubber Feet
(ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

To keep your Signature Elite Series speakers firmly in
place and prevent damage to floors or furniture, it's
a smart idea to attach the included adhesive-backed
rubber feet to the bottom of your speaker.

Peel and stick in corners of speaker enclosure

Cleaning Your Polk Speakers

You bought Polk quality for a reason. Keep your
speakers looking good for years to come with these
simple tips.

S

Clean cabinet with a damp cloth. Do not use furniture polish on veneer.




Signature Elite Series

Owner's Manual

Signature Elite Series Specifications

ES60 ES55 ES50
Full Range Passive Full Range Passive Full Range Passive
Floorstanding Loudspeaker  Floorstanding Loudspeaker  Floorstanding Loudspeaker

Transducers

Tweeter 1—1in Terylene High-Res 1—1in Terylene High-Res 1—1in Terylene High-Res
Dome Tweeter Dome Tweeter Dome Tweeter

Mid-bass 3—6.5 in Dynamic Balance  2—6.5 in Dynamic Balance  2—5.25 in Dynamic Balance
Mica Reinforced Mica Reinforced Mica Reinforced
Polypropylene Drivers Polypropylene Drivers Polypropylene Drivers

Crossover Frequency 2.4 kHz 2.4 kHz 2.3 kHz

General

Recommended 50-300W 40-200W 40-200W

Amplification (wpc)

Impedance Compatible with 8Q AV Receivers and Amplifiers

Overall Frequency Response 32 Hz—-40 kHz 33 Hz—40 kHz 38 Hz—40 kHz

Sensitivity (2.83V @ 1m) 90 dB 89 dB 88 dB

Electrical Inputs Dual gold-plated 5-way Dual gold-plated 5-way Dual gold-plated 5-way
binding posts binding posts binding posts

Weights and Dimensions

Height (inches) 445 41.5 37.4

Width (inches) 8.5 8.5 7.5

Depth (inches) 15.7 12.5 10.9

Width including feet (inches) 11.7 11.7 10.3

Weight 52 lbs. 44 |bs. 32 lbs.
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Signature Elite Series Specifications

Transducers

Tweeter

Mid-bass

Crossover
Frequency

Wall Mounting
Option—

Key Hole slot
Wall Mounting
Option—1/4"-20
Threaded Insert

General

Recommended
Amplification
(wpc)

Impedance

Overall Frequency
Response

Sensitivity
(2.83V @ 1m)

Electrical Inputs

ES35

Left/Center/Right
(L/C/R)
Loudspeaker

1—1in Terylene
High-Res Dome
Tweeter

6-3 in Dynamic
Balance Mica
Reinforced
Polypropylene
Drivers

2.7 kHz

Yes

20-150W

68 Hz-40 kHz

89 dB

Single gold-plated
5-way binding posts

Weights and Dimensions

Height (inches)
Width (inches)
Depth (inches)
Weight

41
24.4
6.1

14 |bs

ES30

Dedicated Center
Center
Loudspeaker

1—1in Terylene
High-Res Dome
Tweeter

2-5.25 in Dynamic
Balance Mica
Reinforced
Polypropylene
Drivers

2.8 kHz

No

No

20-125W

ES20

Full Range Passive
Bookshelf
Loudspeaker

1—1in Terylene
High-Res Dome
Tweeter

1-6.5 in Dynamic
Balance Mica
Reinforced
Polypropylene Driver

2.4 kHz

No

No

20-125W

ES15

Full Range Passive
Bookshelf
Loudspeaker

1—1in Terylene
High-Res Dome
Tweeter

1-5.25 in Dynamic
Balance Mica
Reinforced
Polypropylene
Driver

2.3 kHz

Yes

No

20-100W

Compatible with 8Q AV Receivers and Amplifiers

55 Hz-40 kHz

88 dB

Single gold-plated
5-way binding posts

7.5

20
10.6
19 lbs

41 Hz-40 kHz

86 dB

Single gold-plated
5-way binding posts

14.8
8.5
13.8
17 lbs

44 Hz-40 kHz

85 dB

Single gold-plated
5-way binding posts

12

7.5
10.2
13 lbs

ES10

Uni-Pole Surround
Loudspeaker

1—1in Terylene
High-Res Dome
Tweeter

1-4 in Dynamic
Balance Mica
Reinforced
Polypropylene
Driver

2.1 kHz

Yes

Yes

20-100W

80 Hz-40 kHz

84 dB

Single gold-plated
5-way binding posts

8.4
5.4
6.1
6 lbs



LIMITED 5-YEAR WARRANTY

Polk Audio, Inc. warrants to the original purchaser
only that this Polk Audio Loudspeaker Product (the
"Product”) will be free from defects in materials

and workmanship for a period of five (5) years from
the date of original retail purchase from a Polk

Audio Authorized Dealer. However, this Warranty will
automatically terminate prior to the expiration of the
five (5) years if the original retail purchaser sells or
otherwise transfers the Product to any other party. The
original retail purchaser shall hereinafter be referred
to as "you." To allow Polk Audio to offer the best
possible warranty service, please fill out the Product
Registration Card(s) and send it to the Factory, at the
address provided on the Product Cards(s) within ten
(10) days of the date of purchase.

Defective Products must be shipped, together with
proof of purchase, prepaid insured to the Polk Audio
Authorized Dealer from whom you purchased the
Product, or an authorized service center. Products
must be shipped in the original shipping container or
its equivalent; in any case the risk of loss or damage
in transit is to be borne by you. If upon examination
at the Factory or Polk Audio Authorized Dealer it is
determined that the unit was defective in materials
or workmanship at any time during this Warranty
period, Polk Audio or the Polk Audio Authorized Dealer
will, at its option, repair or replace this Product at

no additional charge, except as set forth below. All
replaced parts and Products become the property of
Polk Audio. Products replaced or repaired under this
warranty will be returned to you, within a reasonable
time, freight prepaid.

This warranty does not include service or parts to
repair damage caused by accident, disaster, misuse,
abuse, negligence, inadequate packing or shipping
procedures, commercial use, voltage inputs in

excess of the rated maximum of the unit, cosmetic
appearance of cabinetry not directly attributable to
defect in materials or workmanship, or service, repair,
or modification of the Product which has not been
authorized or approved by Polk Audio. This warranty
shall terminate if the Serial number on the Product
has been removed, tampered with or defaced. This
warranty is in lieu of all other expressed Warranties. If
this Product is defective in materials or workmanship
as warranted above, your sole remedy shall be repair
or replacement as provided above. In no event will
Polk Audio, Inc. be liable to you for any incidental

or consequential damages arising out of the use or
inability to use the Product, even if Polk Audio, Inc. or a
Polk Audio Authorized Dealer has been advised of the
possibility of such damages, or for any claim by any
other party. Some states do not allow the exclusion
or limitation of consequential damages, so the above
limitation and exclusion may not apply to you. All
implied warranties on this Product are limited to the

Signature Elite Series

Owner's Manual

duration of this expressed Warranty. Some states do
not allow limitation on how long an implied Warranty
lasts, so the above limitations may not apply to you.
This Warranty gives you specific legal rights, and you
also may have other rights which vary from state to
state.

This Warranty applies only to Products purchased in
the United States of America, its possessions, and

U.S. and NATO armed forces exchanges and audio
clubs. The Warranty terms and conditions applicable
to Products purchased in other countries are available
from the Polk Audio Authorized Distributors in such
countries.

Polk Audio is a DEI Holdings, Inc. Company. Polk Audio, Polk, Power Port
and Dynamic Balance are registered trademarks of Polk Audio, LLC. All
other trademarks are the property of their respective owners.

Designed and Engineered in U.S.A. Made in China.
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ATTENDEZ-VOUS A UN SON DE GRANDE QUALITE

Merci d'avoir choisi les modéles de haut-parleurs Polk
Signature Elite. Cette nouvelle gamme est audacieuse,
elégante et de grande qualité pour une meilleure
performance. Les modeles haute efficacité Signature
Elite sont dotés des moteurs de haut-parleur et
haut-parleurs daigus reglés et brevetés Dynamic
Balance® pour des aigus plus clairs et des gammes
moyennes plus realistes. La technologie Power Port®
cree des basses puissantes, a la fois plus amples et
plus musicales. Les modeles Polk Signature Elite sont
equipes de plusieurs technologies ultramodernes et
haute performance qui donnent & votre cinéma a
domicile et votre musique une netteté incroyable. Avec
leur style américain moderne, les haut-parleurs sont
dotes de courbes genereuses et d'accents agressifs
adaptes a chaque decor. Purs et simples, les modeles
Polk Signature Elite sont congus selon les normes
americaines haute fidélité pour vous offrir un meilleur
divertissement.

Ayant bati notre réputation de « spécialistes des haut-
parleurs » depuis plus de 45 ans, nous sommes fiers

de notre son superieur et de la qualite de nos produits
dotés de nombreuses innovations brevetees et primees
dans le domaine audiophonique. Pour les personnes
qui travaillent chez Polk, construire des produits audio
n'est pas simplement un travail, mais une passion. Et
s'il faut se rappeler quelque chose, rappelez-vous ceci :
ce qui nous guide, c'est le principe le plus concret de
ce que le matériel audio devrait produire : un excellent
son a un prix abordable pour tout le monde!

10

Assistance technique ou entretien

Si un composant est manquant ou endommage,

ou si le haut-parleur ne fonctionne pas, informez
immédiatement le service a la clientele de Polk Audio au
800 377-7655. Si vous rencontrez des difficultés aprés
avoir suivi les instructions sur les branchements, vérifiez
tous les raccordements filaires. Si vous déterminez que
le probleme provient du haut-parleur, communiquez
avec le revendeur auprés duquel vous avez effectue
votre achat ou avec le service a la clientele de Polk
Audio au 800 377-7655 (du lun. au ven., entre 9 h 00 -

17 h 30, HNE, E.-U. et Canada seulement) ou par courriel
& ladresse polkcs@polkaudio.com. En dehors des Etats-
Unis et du Canada, s'il vous plait visitez www.polkaudio.
com pour les coordonnées de soutien.

AVERTISSEMENT : Ecoutez attentivement

Les haut-parleurs et caissons d'extrémes graves de

Polk Audio sont capables de produire des niveaux de
volume extrémement élevés, ce qui peut entrainer des
dommages auditifs graves ou permanents. Polk Audio,
Inc., nN'accepte aucune responsabilité en cas de perte
auditive, de blessure corporelle ou de dommages
mateériels qui seraient dus & la mauvaise utilisation de
ses produits. En reglant le volume, gardez ces directives
a lesprit et faites toujours preuve de discernement :

e Limiter l'exposition prolongée & des volumes
supeérieurs & 85 deécibels (dB). Pour de plus
amples renseignements sur les niveaux de
volume raisonnables, consultez les directives de
Occupational Health and Safety Administration
(OSHA) sur http://www.osha.gov/.

Mise au rebut du produit

Certaines lois et/ou réglementations 5
internationales, nationales et/ou locales

peuvent s'appliquer concernant la mise au

rebut de ce produit. Pour de plus amples
renseignements, veuillez communiquer avec le ]
revendeur & qui vous avez acheté ce produit

ou l'importateur/distributeur Polk dans votre pays.

Des renseignements supplémentaires sont également
disponibles sur www.polkaudio.com ou en communiquant
avec Polk Audio au 5541 Fermi Court, Carlsbad, California
92008, Etats-Unis. Téléphone : 1800 377-7655.

Ce symbole figurant sur nos produits électriques

ou leur emballage indique qu'il est interdit en E
Europe de jeter le produit en question comme

un déchet domestique. Afin de vous assurer

de mettre au rebut correctement les produits, veuillez
respecter les lois et réglementations locales relatives

a la mise au rebut des équipements électriques

et électroniques. Ce faisant, vous contribuez & la
conservation des ressources naturelles et d la promotion
de la protection de lenvironnement gréice au traitement
et a la mise au rebut des déchets électroniques.



RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

ATTENTION

POUR REDUIRE LE RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE, NE RETIREZ
PAS LE COUVERCLE (OU LA PAROI ARRIERE). AUCUNE PIECE
N'EST REPARABLE PAR L'UTILISATEUR. POUR TOUT ENTRETIEN DE
LAPPAREIL, CONTACTEZ DU PERSONNEL QUALIFIE.

Le symbole d'eclair avec une pointe de fleche dans un

triangle equilateral est destiné a alerter l'utilisateur

de la présence de « tension dangereuse » non isolée

dans l'enceinte du produit qui peut étre suffisamment
importante pour constituer un risque de choc électrique pour
les personnes.

Le point d'exclamation dans un triangle équilatéral
est destiné a alerter l'utilisateur de la présence
d'instructions importantes d'utilisation et de

maintenance (entretien) dans la documentation
accompagnant lappareil.

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

1. Lisez ces instructions.
Conservez ces instructions.
Tenez compte de tous les avertissements.
Suivez toutes les instructions.

2

3

4

5. N'utilisez pas cet appareil pres de l'eau.

6. Nettoyez lappareil avec un chiffon sec uniquement.
7

Ne bloquez aucune ouverture de ventilation.
Installez lappareil conformément aux instructions
du fabricant.

8. N'installez pas lappareil & proximité de sources de
chaleur telles que les radiateurs, les cuisinieres ou
autres appareils (y compris les amplificateurs) qui
produisent de la chaleur.

9. Utilisez uniquement les accessoires spécifiés par le
fabricant.

10. A utiliser uniquement avec le chariot, le

support, le trépied, la console ou la table o ’B
spécifiés par le fabricant ou vendus avec ‘
l'appareil. Lorsqu'un chariot est utilisé, AV

faites preuve de prudence lors du déeplacement
du chariot / de lappareil afin déviter les blessures
dues a un basculement.

11. Pour tout entretien de lappareil, contactez
du personnel qualifié. Lentretien est requis
lorsque lappareil a été endommagé de quelque
maniére que ce soit, comme en cas de cordon
dalimentation ou da prise endommage, de liquide
renverse ou dobjets tombés dans lappareil,
dexposition de lappareil a la pluie ou a 'humidite,
ou de dysfonctionnement ou de chute de
lappareil.

Signature Elite Series

Guide du proprietaire

Remarques sur l'utilisation
AVERTISSEMENTS

e Evitez les températures élevées. Prévoyez une
dispersion de chaleur suffisante lorsque lappareil
est installe dans une étagere.

e Gardez lappareil exempt dhumidité, deau et de
poussiere.

e N'obstruez pas les orifices de ventilation de lappareil.

e Ne laissez pas des corps etrangers pénétrer dans
lappareil.

e Evitez tout contact d'insecticides, de benzéne et de
dissolvant avec lappareil.

e Ne demontez et ne modifiez jamais lappareil de
quelque maniére que ce soit.

e La ventilation ne doit pas étre entravée en couvrant
les ouvertures de ventilation avec des objets tels
que des journaux, des nappes ou des rideaux.

¢ Ne placez aucune source de flammes nues, comme
une bougie allumeée, sur lappareil.

e N'exposez pas lappareil a l'écoulement ou &
'éclaboussure de liquides.

e Ne placez aucun objet rempli de liquides, comme
un vase, sur lappareil.

Remarque sur le recyclage :

Les matériaux demballage de ce produit sont
recyclables et peuvent étre réutilises. Veuillez

eliminer tout matériel conformément aux
réglementations locales relatives au recyclage.

Si vous vous débarrassez de l'appareil, —
respectez les regles ou réglementations

locales.

Déclaration de conformité UE

Par la présente, [Sound United, LLC] déclare que notre
produit est conforme aux directives de I'UE / CE. Le
texte intégral de la déclaration de conformité UE est
disponible a ladresse Internet suivante :

<Directives UE/EC>

RoHS : 2011/65/UE et directive damendement (UE) 2015/863
Déclaration de conformité UE :
https://fr.polkaudio.com/declarations-of-conformity

Sound United, LLC
5541 Fermi Court ]
Carlsbad, CA 92008 Etats-Unis

Contact UE : Sound United Europe, une division de D&M

Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven, Pays-
Bas

1k
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CONTENU DE LA BOITE

Chaque boite contient :
1. Haut-parleur(s)
2. Guide du propriétaire
3. Carte denregistrement
4

. Tampons en caoutchouc avec endos adheésif
(huit pour les enceintes d'etagere et quatre pour
les enceintes centrales)

5. Patron de montage mural
(pour les modeles ES35, ES15 et ES10 seulement)

(Cable denceinte non inclus)

COMMENT CONNECTER VOTRE SYSTEME

Pour avoir la meilleure qualité de son, il est important
de brancher vos enceintes correctement.

Préparation du branchement

Suivez les instructions de branchement incluses

avec votre récepteur/amplificateur. Retirez 12,7 mm
d'isolation de chacun des deux conducteurs de fil pour
exposer le meétal nu et torsadez chaque conducteur
en un fil non effiloché. Veuillez noter que l'une des
bornes & l'arriere de chaque enceinte est rouge (+) et
que lautre est noire (-). Assurez-vous de connecter le
fil depuis la borne positive (+) de votre amplificateur
ou récepteur a la borne rouge (+) situee sur votre
enceinte, et le fil depuis la borne négative (=) de
votre amplificateur ou récepteur a la borne noire (=)
de votre enceinte. La plupart des fils comportent un
indicateur (comme un code couleur, une nervure ou
une écriture) sur l'un des deux conducteurs pour vous
aider & assurer la coheérence.

Ces recommandations sont valables pour tous les
raccordements de lamplificateur/récepteur & chaque
enceinte :

Distances Calibre mm2
Longueurs jusqu'a 5 m 16 ou plus 1,5 ou plus
Longueurs de plus de 5 m 14 2,6 ou plus

mais de moins de 15 m

Longueurs de plus de 15 m 12 4,0 ou plus
mais de moins de 25 m

Longueurs de plus de 25 m 10 6,0 ou plus
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Bornes de raccordement

Pour connecter le fil a la borne de raccordement,
dévissez le chapeau de borne et insérez le fil nu dans le
trou situé prés de la base de la borne de raccordement.
N'insérez pas la partie isolée du fil dans le trou, car cela
ne vous donnera pas un bon raccordement. Serrez le
chapeau de borne jusqu'a ce qu'il soit fermement fixé au
fil, mais sans serrer excessivement.

Connecteurs

Lors du choix des connecteurs de vos fils denceinte, vous
disposez de plusieurs options. Il s'‘agit vraiment qu'une
question de préférence personnelle. Les trois options

les plus utilisées sont les fiches banane, les cosses a
fourche et les fils nus. Si vous savez ou vous voulez placer
vOs enceintes et que vous planifiez de configurer votre
systéme et de le laisser & l'endroit choisi, le fil nu sera une
option bien adaptée. Il suffit de vous assurer qu'il n'y a
pas de filaments libres qui peuvent entrer en contact les
uns avec les autres. Si vous souhaitez essayer différents
emplacements des enceintes, les cosses & fourches ou
les fiches banane offrent des options plus adéquates
quand il s'agit de déconnecter et de reconnecter les fils.

Fiches banane (E.-U. seulement)

Les bornes de raccordement des modeéles Signature
Elite sont dotées d'ouvertures aux extrémités de leurs
capuchons pour accueillir les fiches banane. Pour utiliser
les fiches banane, soulevez délicatement les fiches de

la borne de raccordement pour exposer les trous des
fiches banane. Les bornes de raccordement ne peuvent
pas accepter les fiches banane doubles.

Branchement de la tour de base, de l'enceinte centrale,
de l'étageére et de l'enceinte satellite
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Assurez-vous que les connecteurs rouge (+) et noir (=)
sur votre amplificateur ou récepteur sont branchés aux
connecteurs rouge (+) et noir (=) sur vos enceintes. Si
vOs enceintes produisent un son « mince », avec des
basses faibles ou sans image centrale, il est probable
que l'un des fils denceinte est connecté par larriére.
Vérifiez tous les raccordements.

Amplificateur de puissance

’T‘

@ =




Bi-cdblage (Tours ES60, ES55 et ES50)

Le bi-cdblage peut améliorer considerablement la
transparence globale de vos haut-parleurs. Apres
avoir retiré les cavaliers, acheminez les fils d'enceinte
vers les diffuseurs haute et basse fréquence & partir
d'un amplificateur unique (l'ensemble supérieur de
bornes de raccordement est dédié aux diffuseurs
haute fréquence, et l'ensemble inférieur de bornes

de raccordement est dédié aux diffuseurs basse
fréquence). Connectez un ensemble de fils denceinte
aux bornes supérieures sur chaque enceinte et un
ensemble de fils aux bornes inférieures. Connectez
les autres extrémités des deux ensembles de fils aux
sorties du méme amplificateur. Voir le manuel de
l'utilisateur de lamplificateur/AVR pour les instructions
de configuration.

Amplificateur
alkalndion

© O © O
L R

Entrée Entrée

Bi-amplification (Tours ES60, ES55, ES50)

La bi-amplification vous permet d'utiliser des amplificateurs
distincts pour les sections haute et basse fréequence

de vos haut-parleurs pour obtenir une dynamique plus
large et moins de distorsion. Nous recommandons que

vos amplificateurs distincts aient un gain identique pour
preserver l'équilibre acoustique de l'enceinte. Apres avoir
retiré les cavaliers, connectez les fils denceinte depuis

les sorties damplificateur haute frequence & l'ensemble
supeérieur des bornes de raccordement sur chaque
enceinte. Suivez la méme procedure pour connecter les
sorties de lamplificateur basse frequence a l'ensemble de
bornes inferieur. Pensez & maintenir la polarité de cablage
appropriée (+ & +, = & =) dans tous les raccordements. Voir
le manuel de l'utilisateur de lamplificateur/AVR pour les
instructions de configuration.

Amplificateur haute fréquence

CING) OrR®

Entrée Entrée

supérieure O @ @ @ supérieure
Entrée O L @ O R @ Entrée

inférieure inférieure

OL® Or®

Amplificateur basse fréquence
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Recommandations sur le placement de l'enceinte
centrale ES35 et ES30

Le placement le plus apprécié de votre enceinte
centrale ES35 ou ES30 est sur une etagere au-dessous
de votre téléviseur a écran plat (si vous avez un ancien
modeéle de téléviseur & boitier, une option appréciee
consiste a placer votre enceinte centrale au-dessus du
teléviseur en ancrant le dialogue et les effets a l'écran).
Remarque : Pour les anciens téléviseurs, les modeles
ES35 et ES30 NE sont PAS dotés de blindage magnétique.

Egalement compatible avec les enceintes de gauche,
du centre et de droite (G/C/D), l'enceinte centrale ES35
comprend des fentes de trou de serrure pour faciliter
le montage mural (voir les instructions sur le montage
mural pour de plus amples renseignements).

Mode processeur

Remarque : Réglez les enceintes (ES35, ES30, ES20,
ES15, ES10) sur « petit » dans les parametres de
gestion des basses de votre récepteur. Réglez sur

« grand » pour les enceintes tours (ES60, ES55, ES50).

Les menus « gestion des basses » ou « configuration
denceinte » de la plupart des récepteurs
ambiophoniques offrent le choix entre les modes
«normal » ou « large » pour les petites enceintes.
Dans les processeurs numériques de canal discret, ces
modes sont appelés « petit » et « grand ». Le mode
normal (petit) filtre les basses fréquences de l'enceinte
centrale, de l'étagere et de l'enceinte satellite et les
envoie aux enceintes principales avant de gauche et
de droite ou & la prise de sortie du caisson dextrémes
graves (LFE). Le mode large (grand) envoie un signal
non filtré de gamme complete & ces enceintes. Utilisez
le mode petit (normal) pour une performance et une
fiabilitée optimales du canal central et ambiophonique.

POSITIONNEMENT DES ENCEINTES DES MODELES SIGNATURE ELITE

Que vous ayez acheté des enceintes tours, une
enceinte centrale, des enceintes d'étagere ou des
enceintes satellites, un placement correct est crucial
pour optimiser la qualité du son de votre systéme
denceintes. Jetez un coup d'ceil aux exemples suivants
et essayez-les par rapport aux enceintes des modeles
Signature Elite que vous avez achetés.

Remarque : Vos enceintes des modeles Signature Elite
sont compatibles avec les configurations 2.0, 2.1, 31,
5.1, 71 et 91 (un caisson dextrémes graves en option
est illustré dans les illustrations).
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Ecoute avec le systéme 2.1

Obtenez limage stéréo la plus realiste en plagant
les enceintes & une distance aussi grande que celle
qui sépare les auditeurs. Si les conditions de la salle
nécessitent que vous placiez les enceintes d une
plus grande distance, vous pouvez choisir dorienter
les enceintes vers le milieu pour obtenir une image
centrale plus solide.

Enceinte avant
gauche

Enceinte
avant droite

Ecoute avec le systéme ambiophonique 71

Profitez d'une profondeur accrue du son ambiophonique
avec quatre enceintes satellites arriére au lieu de deux.

I
Enceinte Enceinte
@avant gauche TV avant droite,
[T—}

| Sl |
Q Enceinte Q
: ~ Tcenfrale T T
Caisson, centrale ,
des \ ! /
extrémes \
graves \

Caispon des |
exfrémes \

Ecoute avec le systéme ambiophonique 5.1

Vous pouvez utiliser les enceintes des modeéles
Signature Elite comme enceintes satellites arriere dans
un systeme ambiophonique de cinéma & domicile Polk
Audio. Le placement idéal de l'enceinte satellite arriere
est sur le mur latéral, legerement derriere et au-dessus
de la position d'écoute.

Remarque : Si vous ne pouvez pas placer les enceintes
satellites arriere sur les murs latéraux, placez-les sur
le mur arriere au-dessus de la position d'écoute.

03
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Enceinte satellite | Enceinte satellite

arriere gauche | arriere droite
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Enceintes a montage mural (ES35, ES15, ES10)

Ces enceintes sont dotées de fentes de trou de serrure
intégrées et d'une piéce de vis filetée (ES10 seulement)
pour faciliter le montage mural. Utilisez le patron de
montage mural pour monter ces enceintes en toute
sécurité sur le mur.

Ajout de pieds de fixation en caoutchouc avec endos
adhésif (ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

Pour garder vos enceintes des modeles Signature Elite
fermement en place et éviter dendommager le plancher
ou les meubles, il serait judicieux de fixer des pieds en
caoutchouc & endos adhésif au bas de votre enceinte.

Décollez et collez les coins de lenceinte

Nettoyage de vos enceintes Polk

Vous avez choisi la qualité Polk & dessein. Préservez
lapparence de vos enceintes pour les années G venir en
suivant ces simples conseils.

Nettoyez le boitier avec un tissu humide. N'utilisez pas
dencaustique ou de produit de placage pour meubles.



Spécifications de la série Signature Elite

Transducteurs

Aigus

Gamme meédiane/basse

Fréquence de recouvrement
Généralités

Amplification recommandée
(wpe)

Impédance

Réponse de
fréquence globale

Sensibilité (2.83V/1m)

Entrées électriques

Poids et dimensions
Hauteur (mm)

Largeur (mm)

Profondeur (mm)

Largeur, pieds inclus (mm)

Poids

ES60

Enceinte de sol passive
pleine gamme

1— Haut-parleur daigus &
doéme haute résolution en
térylene 25,4 mm

3— Diffuseurs Dynamic
Balance en polypropyléene
renforce de mica 165 mm

2,4 kHz

50-300W

Signature Elite Series

Guide du propriétaire

ES55

Enceinte de sol passive
pleine gamme

1— Haut-parleur d'aigus ¢
débme haute résolution en
térylene 25,4 mm

2— Diffuseurs Dynamic
Balance en polypropyléene
renforceé de mica 165 mm

2.4 kHz

40-200W

ES50

Enceinte de sol passive
pleine gamme

1— Haut-parleur d'aigus ¢
débme haute résolution en
térylene 25,4 mm

2— Diffuseurs Dynamic
Balance en polypropyléene
renforce de mica 133,35 mm

2,3 kHz

40-200W

Compatible avec les récepteurs et amplificateurs AV 8Q

32 Hz-40 kHz

90 dB

Bornes de raccordement
doubles plaquées or a
5 voies

1130
216
399
297
23,6 KG

33 Hz—-40 kHz

89 dB

Bornes de raccordement
doubles plaquées or &
5 voies

1054
216
318
297
20 KG

38 Hz—-40 kHz

88 dB

Bornes de raccordement
doubles plaquées or &
5 voies

950
191
277
262
14.5 KG
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Spécifications de la série Signature Elite

Transducteurs

Aigus

Gamme
mediane/basse

Frequence de
recouvrement

Option de
montage mural —

Fente de trou de
serrure

Option de
montage mural
—6,35 mm-20
Filet rapporté

Généralités
Amplification

recommandée
(wpc)

Impédance

Réponse de
fréquence
globale

Sensibilité
(2.83V/1m)

Entrées
électriques

Poids et dimensions

Hauteur (mm)
Largeur (mm)
Profondeur (mm)

Poids

16

ES35

Haut-parleur
gauche/central/
droit (G/C/D)

1-— Haut-parleur
d'aigus a déme
haute résolution en
téryléne 25,4 mm

6— Diffuseurs
Dynamic Balance
en polypropylene
renforce de mica
76,2 mm

2,7 kHz

Oui

Non

20-150W

68 Hz—-40 kHz

89 dB

Bornes de
raccordement
simples plaquées
or a 5 voies

104
620
156
6.4 KG

ES30

Haut-parleur
central dedie

1-— Haut-parleur
d'aigus a déme
haute résolution en
téryléne 25,4 mm

2— Diffuseurs
Dynamic Balance
en polypropylene
renforce de mica
133,35 mm

2,8 kHz

Non

Non

20-126W

ES20

Enceinte d'étagere
passive pleine
gamme

1-— Haut-parleur
d'aigus a déme
haute résolution en
téryléne 25,4 mm

1— Diffuseur
Dynamic Balance
en polypropylene
renforce de mica
165 mm

2,4 kHz

Non

Non

20-126W

ES15

Enceinte d'étagere
passive pleine
gamme

1-— Haut-parleur
d'aigus a déme
haute resolution en
téryléne 25,4 mm

1— Diffuseur
Dynamic Balance
en polypropylene
renforce de mica
133,35 mm

2,3 kHz

Oui

Non

20-100W

Compatible avec les récepteurs et amplificateurs AV 8Q

55 Hz-40 kHz

88 dB

Bornes de
raccordement
simples plaquées
or a 5 voies

191
508
269
8.6 KG

41 Hz—-40 kHz

86 dB

Bornes de
raccordement
simples plaquées
or a 5 voies

376
216
351
7.7 KG

44 Hz-40 kHz

85 dB

Bornes de
raccordement
simples plaquees
or a 5 voies

305
191
259
5.9 KG

ES10

Enceinte satellite
unipolaire

1-— Haut-parleur
d'aigus a déme
haute resolution en
téryléne 25,4 mm

1— Diffuseur
Dynamic Balance en

polypropyléene renforce

de mica 101,6 mm

21 kHz

Oui

Oui

20-100W

80 Hz-40 kHz

84 dB

Bornes de
raccordement
simples plaquees
or a 5 voies

213
137
155
2.7 KG



GARANTIE LIMITEE DE 5 ANS

Polk Audio, Inc. garantit a lacheteur initial que le
produit denceinte Polk Audio (le « Produit ») sera
exempt de défauts matériels et de fabrication pendant
une période de cing (5) ans & compter de la date
d'achat initial au détail aupres d'un revendeur agree
Polk Audio. Toutefois, la présente Garantie prendra
automatiquement fin avant l'expiration des cing (5) ans
si lacheteur initial vend ou transfére le Produit a toute
autre partie. Lacheteur de détail original sera ci-aprés
désigné comme « vous ». Pour permettre a Polk Audio
doffrir le meilleur service de garantie possible, veuillez
remplir la ou les cartes denregistrement du produit et
lenvoyer a l'usine, a ladresse indiquée sur les cartes
produit dans les dix (10) jours suivant la date d'achat.

Les Produits défectueux doivent étre expedies
accompagneés d'une preuve dachat dans un envoi
prepaye et assure au revendeur agree Polk Audio
aupres duquel vous avez acheteé le Produit, ou d'un
centre de service agree. Les Produits doivent étre
expediés dans le conteneur d'expédition dorigine ou
son équivalent ; dans tous les cas, le risque de perte ou
de dommage pendant le transport est a votre charge.
Si, aprés examen a l'usine ou chez le revendeur agréé
Polk Audio, il est determiné que lappareil présentait un
defaut de matériau ou de fabrication & tout moment
pendant la période de garantie, Polk Audio ou le
revendeur agrée Polk Audio réparera ou remplacera, &
sa discrétion, ce produit sans frais supplémentaires,
sauf dans les cas indiqués ci-dessous. Toutes les
pieces et produits remplaces deviennent la propriete
de Polk Audio. Les produits remplacés ou repares dans
le cadre de cette garantie vous seront retournés dans
un deélai raisonnable, et le fret prépaye.

Cette garantie n'inclut pas le service ou les pieces
pour réeparer les dommages causes par un accident,
un désastre, une mauvaise utilisation, un abus,

une negligence, un emballage ou des procedures
dexpédition inadéquats, une utilisation commerciale,
une tension dentrée supérieure au maximum nominal
de lappareil, une apparence cosmetique du coffret
non directement attribuable a un defaut de matériaux
ou de fabrication, ou un service, une réparation ou une
modification du produit qui n'a pas éte autorise ou
approuve par Polk Audio. Cette garantie prendra fin

si le numeéro de série du produit a eté retiré, altéré ou
détourné. Cette garantie remplace toutes les autres
garanties explicites. Si ce Produit est defectueux

dans ses materiaux ou sa fabrication comme indique
ci-dessus, votre seul recours sera la reparation ou

le remplacement comme indiqué ci-dessus. Vous ne
pourrez en aucun cas tenir Polk Audio, Inc. responsable
des dommages accessoires ou consecutifs decoulant
de l'utilisation ou de l'incapacité d'utiliser le Produit,
méme si Polk Audio, Inc. ou un distributeur agree

Polk Audio a ete informe de la possibilite de tels
dommages, ou de toute réclamation par une autre

Signature Elite Series

Guide du proprietaire

partie. Certains Etats ne permettent pas l'exclusion ou
la limitation des dommages consécutifs, de sorte que
la limitation et l'exclusion ci-dessus ne s‘appliquent pas
a vous. Toutes les garanties implicites sur ce Produit
sont limitées a la durée de cette Garantie explicite.
Certains Etats ne permettent pas de limiter la durée
d'une Garantie implicite, de sorte que les limitations
ci-dessus ne s‘appliquent pas a vous. Cette Garantie
vous donne des droits legaux specifiques, et vous
pouvez également avoir d'autres droits qui varient

dun Etat & lautre. La présente Garantie s'applique
uniquement aux Produits achetés aux Etats-Unis
d'Ameérique, d ses possessions, aux forces armées

des Etats-Unis et de 'OTAN et aux clubs audio. Les
conditions géenérales de Garantie applicables aux
produits achetés dans d'autres pays sont disponibles
aupres des distributeurs agréés de Polk Audio dans ces

pays.

Polk Audio est une société DEI Holdings, Inc. Polk Audio, Polk, Power

Port et Dynamic Balance sont des marques déposées de Polk Audio,
LLC. Toutes les autres marques appartiennent & leurs propriétaires

respectifs.

Congu et mis au point aux Etats-Unis. Fabriqué en Chine
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ESPERE UN SONIDO EXCELENTE

Gracias por elegir la serie de altavoces de la firma
Polk. Esta nueva linea es intensa, elegante y ofrece
prestaciones de calidad. La serie de la firma de alta
eficiencia incluye controladores y altavoces de agudos
con la tecnologia Dynamic Balance patentada por Polk
para altos mds nitidos y rangos medios mds realistas.
La tecnologia Power Port crea un mayor impacto de
graves, mas musical y profundo. La serie de la firma
Polk estd equipada con un conjunto de tecnologias

de audio moderno y de alto rendimiento que elevan

el home cinema y la musica a un detalle increible.

Y con su estilo americano moderno, cada altavoz

se distingue por las hermosas curvas y sus toques
enérgicos que encajan con cualquier decoracion.

Pura y simple, la serie de la firma Polk incluye equipos
estadounidenses de alta fidelidad construidos y
disefilados pensando en su entretenimiento

Tras haber forjado nuestra reputacion como
"Especialistas en altavoces" durante mds de 45

afios, nos sentimos orgullosos de la superioridad de
nuestro sonido y construimos calidad, con numerosas
innovaciones de audio patentadas y premiadas. Para
los empleados de Polk, crear productos de audio no es
solo un trabajo, es una pasion. Y por favor recuerde:
Cualquier sistema de audio debe ofrecer un sonido de
gran calidad a un precio asequible para todo el mundo.
Este es el principio por el que nos regimos fielmente.
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Asistencia técnica o servicio

Si falta algun elemento o se encuentra dafiado, o si
su altavoz no funciona, notifiquelo de inmediato al
Servicio de Atencion al Cliente de Polk Audio al 800-
377-7655. Si después de seguir las instrucciones de
conexion tiene alguna dificultad, por favor, vuelva a
controlar todas las conexiones de los cables. En caso
de que encuentre que el problema es del altavoz,
pongase en contacto con el distribuidor autorizado
de Polk Audio donde realizd su compra o con Atencién
al Cliente de Polk Audio llamando al 800-377-7655 (de
lunes a viernes de 09:00. - 17:30 h. Hora Estandar del
Este, EE.UU y Canadd unicamente) o a través de un
correo electronico a polkecs@polkaudio.com. Fuera de
los EE. UU. Y Canadd, visite www.polkaudio.com para
obtener informacion de contacto de soporte.

ADVERTENCIA: Escuche con atencion

Los altavoces y subwoofers de Polk Audio pueden

sonar a niveles de volumen extremadamente altos, lo
que puede causar dafios serios o permanentes en la
audicion. Polk Audio, Inc. no se hace responsable de las
peérdidas auditivas, las lesiones corporales o los dafios
materiales producidos por el mal uso de sus productos.
Tenga estas recomendaciones presentes y apele siempre
a su buen juicio en el momento de controlar el volumen:

e Evite una exposicion prolongada a volumenes
que excedan los 85 decibelios (dB). Para mds
informacion sobre niveles de volumen seguros,
consulte las recomendaciones de la Administracion
de Seguridad y Salud Ocupacional (OSHA) en
http://www.osha.gov/.

Eliminacion del producto

La eliminacién de este producto debe realizarse

de acuerdo con las leyes y/o normativas locales,

nacionales y/o internacionales. Para mds

informacion, pongase en contacto con la tienda

donde adquirié el producto o con el Importador I
o Distribuidor de Polk en su pais. Mds informacion

disponible en www.polkaudio.com o contactando con Polk
Audio en 5541 Fermi Court, Carlsbad, California 92008, EE.UU.
Teléfono: 1-800-377-7655.

Este simbolo en nuestros productos

electronicos o su embalaje indica que esta

prohibido eliminar el producto en cuestion C €
como residuo doméstico en Europa. Para

asegurarse de que elimina los productos
correctamente, por favor, hdgalo de acuerdo a

las leyes y normativas locales sobre eliminacion

de equipos electronicos y eléctricos. Al hacerlo,
contribuird con el cuidado de los recursos naturales y
con la promocion de la protecciéon del medioambiente,
gracias al correcto tratamiento y eliminacion de los
residuos eléctricos.



PRECAUCION

RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA
NO ABRIR

PRECAUCION

PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA, NO RETIRE
LA CUBIERTA (NI LA PARTE POSTERIOR). NO HAY PIEZAS QUE
PUEDA REPARAR EL USUARIO. REMITA TODAS LAS TAREAS DE
MANTENIMIENTO A PERSONAL DE SERVICIO CUALIFICADO.

El simbolo de reldmpago con punta de flecha, dentro de un
triangulo equildtero, estd disefiado para alertar al
usuario sobre la presencia de "tension peligrosa” sin
aislamiento dentro de la carcasa del producto que

puede ser de suficiente magnitud para constituir un riesgo de

descarga electrica para las personas.

El signo de exclamacion dentro de un tridngulo equilatero estd
disefiado para alertar al usuario sobre la presencia

A de instrucciones importantes de funcionamiento y
mantenimiento (servicio) en la documentacién que

acompana al aparato.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

—

Lea estas instrucciones.

Conserve estas instrucciones.

Preste atencion a todas las advertencias.
Siga todas las instrucciones.

No utilice este aparato cerca del agua.

Limpie solo con un pafio seco.

N o os N

No bloquee ninguna abertura de ventilacion.
Instale el aparato de acuerdo con las
instrucciones

del fabricante.

8. No loinstale cerca de fuentes de calor como
radiadores, rejillas de calefaccion, estufas u otros
aparatos (incluidos amplificadores) que produzcan
calor.

9. Utilice Unicamente accesorios especificados por
el fabricante.

10. Utilice unicamente con el carrito, el
soporte, el tripode, la abrazadera o la -
mesa especificados por el fabricante, o Y
bien vendidos con el aparato. Cuando se 2\‘ =
utiliza un carrito, tenga cuidado al mover =
la combinacion de carrito/aparato para evitar
lesiones por vuelco.

11. Remita todas las tareas de mantenimiento a
personal de servicio cualificado. Se requiere
servicio cuando el aparato ha sido dafiado de
alguna manera, como el cable de alimentacion o
el enchufe estan dafiados, se ha derramado liquido
o han caido objetos en el aparato, el aparato
ha estado expuesto a la lluvia o la humedad, no
funciona normalmente, o se ha caido.

Signature Elite Series

Manual del usuario

Notas sobre el uso
ADVERTENCIAS

e Evite exponer el producto a altas temperaturas.
Deje suficiente dispersion de calor cuando se
instala
en un bastidor.

e Mantenga la unidad sin humedad, agua y polvo.
e No obstruya los orificios de ventilacion.
e No deje que entren en la unidad objetos extrafios.

e No permita que los insecticidas, el benceno y el
disolvente entren en contacto con la unidad.

e Nunca desmonte ni modifique la unidad de
ninguna manera.

¢ No impida la ventilacion cubriendo las aberturas
de ventilacion con articulos, como periodicos,
manteles
o cortinas.

e Las fuentes de llama desnuda, como velas
iluminadas no deben colocarse en la unidad.

e No exponga la unidad a liquidos de goteo o
salpicaduras.

e No coloque objetos llenos de liquidos, como los
jarrones, en la unidad.

Nota sobre el reciclaje:

Los materiales de embalaje de este producto

son reciclables y pueden reutilizarse. Deseche
cualquier material de acuerdo con las

normativas locales sobre el reciclaje. Cuando
deseche la unidad, cumpla con las normas o I
normativas locales.

Declaracion de conformidad de la UE

Por el presente, [Sound United, LLC] declara que
nuestro producto cumple con las siguientes directivas
de la UE/CE. El texto completo de la declaracion de
conformidad de la UE estd disponible en la siguiente
direccion de Internet:

<EU/EC Directives>

RoHS: 2011/65/UE, y directiva de enmienda (UE) 2015/863
Declaracion de conformidad de la UE:
https://www.polkaudio.com/declarations-of-conformity"

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008 (EE. UU.)

Contacto de la UE: Sound United Europe, una

division de D&M Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA
Eindhoven, Paises Bajos
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CONTENIDO DE LA CAJA

Cada caja contiene:

1. Altavoz(ces)

2. Manual del usuario
3. Tarjeta de registro
A

. Almohadillas de goma autoadhesivas (ocho para
altavoces de estanteria o cuatro para altavoces
de canal central)

5. Plantilla de instalacion en pared (para ES35, ES15
y ES10 solamente)

(El cable del altavoz no esta incluido)

COMO CONECTAR SU SISTEMA

Para lograr la mejor calidad del sonido, es importante
conectar los altavoces correctamente.

Preparacioén de la conexion

Siga las indicaciones de conexion encontrard incluidas
en su receptor/amplificador. Retire 1/2" (12,7 mm) del
aislante del cable en cada uno de los dos conductores
del cable para dejar expuesto el alambre pelado y
doble cada uno de los conductores individuales en
hilos sin deshilachar. Observe que uno de los polos

en la cara posterior de cada altavoz es rojo (+) y el
otro es negro (-). Asegurese de haber conectado el
cable desde el polo positivo (+) del amplificador o
receptor al polo rojo (+) del altavoz y el cable desde el
polo negativo (=) del amplificador o receptor al polo
negro (—) del altavoz. La mayoria de los cables tienen
algun indicador (como codigo de colores, cordoncillos
o algun texto) en uno de los dos conductores para
ayudarlo a mantener la correspondencia.

Estas recomendaciones son para todas las conexiones
desde el amplificador/receptor a cada altavoz:

Tiradas Indicador mm2
Tramos hasta 5 m 16 o mejor 1,5 o mejor
Tramos mayores a 5 m 14 2,5 0 mejor
pero menores a 15 m

Tramos mayores a 15 m 12 4,0 o mejor
pero menores d 25 m

Tramos mayores a 25 m 10 6,0 0 mejor
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Terminales de conexiéon

Para conectar el cable a los terminales de conexion,
desenrosque la tapa del terminal de conexién e
introduzca el cable pelado en el orificio proximo a

la base del terminal de conexidn. No introduzca la
parte del cable con aislante en el orificio ya que

esto impedird una buena conexion. Ajuste la tapa del
terminal de conexion hasta que se coloque firmemente
con el cable, pero no la ajuste demasiado.

@y
=

Conectores

Tiene varias opciones para elegir los conectores para
los cables de su altavoz. Esta ya es una cuestion

de preferencia personal. Tres de los mds usados
comunmente son los conectores con clavija de tipo
banana, de tipo espada y cable desnudo. Si sabe
donde quiere colocar su altavoz y tiene pensado
instalar el sistema y dejarlo en ese sitio, entonces el
cable desnudo funcionard bien. Asegurese de que no
haya ningun hilo de cable suelto que pudiera entrar
en contacto. Si quisiera probar diferentes ubicaciones
para su altavoz, los conectores con clavija de tipo
banana o de tipo espada ofrecen mejores condiciones
para conectar y reconectar los cables.

Conectores con clavija de tipo banana (EE.UU. unicamente)
Los terminales de conexion de la serie de la firma tienen
aberturas en los extremos de las tapas para recibir
conectores con clavija de tipo banana individuales. Para
utilizar conectores con clavija de tipo banana, extraiga con
cuidado los conectores de los terminales de conexion para
ver los orificios de los conectores con clavija de tipo banana.
Los terminales de conexion no aceptardan conectores dobles
con clavija de tipo banana.

Conexion de altavoz de torre bdsica, centro, estanteria
y satélite envolvente
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Asegurese de que los conectores rojo (+) y negro
(-) del amplificador o receptor conecten con los
conectores rojo (+) y negro (-) de los altavoces. Si
el altavoz suena "tenue”, con pocos graves y pocad
0 ninguna imagen central, es probable que uno de
los cables de los altavoces esté conectado al revés.
Vuelva a comprobar todas las conexiones.

Potencia del amplificador

’T‘

T) =




Bicableado (torres ES60, ES55 y ES50)

El bicableado puede ofrecer mejoras evidentes en
la transparencia general de los altavoces. Después
de quitar los cables de puente, pase los cables de
los altavoces por separado a los controladores de
alta y baja frecuencia desde un unico amplificador
(el juego de terminales de conexion superior es
para los controladores de alta frecuencia y el
juego de terminales de conexion inferior es para
los controladores de baja frecuencia). Conecte un
juego de cables del altavoz al juego de terminales
superior en cada altavoz y un juego de cables a los
terminales inferiores. Conecte los otros extremos
de ambos juegos de cables a las mismas salidas
del amplificador. Consulte las instrucciones de
configuracion en Amplificador/AVR del manual del
usuario.

Amplificador
(9.9 9=
O © O ®
L R
Entrada Entrada

Biamplificado (torres ES60, ES55, ES50)

El biamplificado le permite utilizar amplificadores
separados para las secciones de frecuencia

alta y baja de su altavoz para un mejor rango
dindmico y menor distorsion. Recomendamos que

los amplificadores tengan idéntica ganancia para
mantener el equilibrio de la sonorizacion del altavoz.
Después de quitar los cables de puente, conecte los
cables del altavoz desde las salidas de alta frecuencia
del amplificador al juego superior de terminales

en cada altavoz. Siga el mismo procedimiento

para conectar las salidas del amplificador de baja
frecuencia al juego de terminales inferior. Recuerde
mantener la polaridad del cableado adecuada (+
para +, - para -) en todas las conexiones. Consulte las
instrucciones de configuracion en Amplificador/AVR
del manual del usuario.

Amplificador de alta frecuencia

CING) OrR®

aeer | O @ O O e
Entrada O L @ O R @ Entrada

inferior inferior

OL® Or®

Amplificador de baja frecuencia

Signature Elite Series
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Recomendaciones de ubicacion para el altavoz de
canal central ES35 y ES30

La ubicacion mds comun para el altavoz de canal
central ES35 o ES30 es sobre un estante bajo la
pantalla plana de TV (si usted tiene una caja de TV
mads antigua, una opcion comun es colocar el altavoz
de canal central sobre ella, estabilizando los didlogos
y efectos con la pantalla).

Nota: Para TV mas antiguas, el ES35 y el ES30 NO
estdn protegidos contra el magnetismo.

También compatible como altavoz de izquierda, central
o de derecha (L/C/R), el altavoz de canal central S35
incluye ranuras de fdbrica para facilitar la colocacion
en la pared (vea las instrucciones de la plantilla de
instalacion en pared para mads informacion).

Modo del procesador

Nota: Configure en "pequefio” estos altavoces (ES35,
ES30, ES20, ES15, ES10) en el ajuste de graves del
receptor. Configure en “grande” los altavoces torre
(ES60, ES55, ES50).

El menu de "ajuste de graves” o de “configuracion de
altavoz" de la mayoria de los receptores envolventes
ofrecen la opcién de modo "normal” o "amplio” para el
uso de altavoces mds pequefios. En los procesadores
de canales digitales independientes, estos modos

se designan "pequefio” y "grande”. El modo normal
(pequefio) filtra las frecuencias de graves desde los
altavoces de canal central, de estanteria y satélite
envolvente, y las envia a los altavoces frontal izquierdo
y principal derecho o al conector de salida (LFE) del
subwoofer. El modo amplio (grande) envia una sefial
sin filtro y de rango completo a estos altavoces. Utilice
el modo pequefio (normal) para mayor seguridad y
rendimiento optimo del canal central y envolvente.

Posicién de los altavoces de la serie de la firma

Para maximizar la calidad del sonido del sistema de

su altavoz (ya sea si ha adquirido altavoces torre, un
altavoz de canal central, altavoces de estanteria o
altavoces de satélite envolvente) la ubicacidon correcta
es crucial. Preste atencion a los siguientes ejemplos y
pruébelos en funcion de los altavoces de la serie de la
firma que usted haya adquirido.

Nota: La serie de altavoces de la firma son
compatibles con las configuraciones 2.0, 2.1, 3.1, 5.1, 71
y 21 (se muestra subwoofer opcional en los graficos).
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Escuchar en el sistema 2.1

Obtenga una imagen sonora mds realista colocando
los altavoces tan apartados como lo estéen quienes
escuchen. Si las condiciones ambientales requieren
que coloque los altavoces aun mds lejos entre si,
puede optar por inclinar los altavoces hacia el medio
para mantener una imagen sonora mas solida.

Frontal | Frontal

izquierdo 1 derecho

e —3
Subwopfer /

TR

Escuchar en el envolvente 5.1

Puede utilizar la serie de altavoces de la firma

como altavoces envolventes traseros en un sistema
envolvente de home cinema de Polk Audio. La
ubicacion ideal del altavoz de canal envolvente trasero
es sobre una pared lateral, ligeramente detras y por
encima de la posicion de escucha.

Nota: Si no puede ubicar envolventes traseros en las
paredes laterales, coloquelos en la pared trasera por
encima de la posicion de escucha.

Frontal Frontal

izquierdo derecho

B¢ = &

Subwodfer /

|
|
|
|
N7
QTS O
Al

______.| _____ |_______

200 ~ _ 20°
~ ~
~ ~
= ~|
G Envolvente Envolvente \O
trasero trasero
izquierdo derecho
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Escuchar en el envolvente 71

Disfrute de mayor profundidad durante su experiencia
de sonido envolvente con cuatro altavoces envolventes
traseros en lugar de dos.

T
Frontal - Frontal
izquierdo IV derecho

| S—
Q. =T G
|

|
|
|
|
AN
Qi
Al

A |

200 _ * - 200
-7 /1N N
G Envolvente / |\ Envolvente O
trasero  / | \  trasero
izquierdo// | \\derecho
. ! \
LS Sl A U |
Envolvente | Envolvente

posterior izquierdo | posterior derecho

Altavoces para montar en la pared (ES35, ES15, ES10)

Estos altavoces presentan ranuras de fabrica y una
pieza intercalada roscada (soélo S10) para montarlo
facilmente en la pared. Utilice la Plantilla de instalacion
en pared incluida para montar en la pared de manera
segura estos altavoces.

Incorporacion de almohadillas de goma autoadhesivas
(ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

Para mantener los altavoces de la serie de la firma
firmemente en su lugar y evitar dafiar los suelos o los
muebles conviene adherir las almohadillas de goma
autoadhesivas incluidas a la base del altavoz.

Quite el protector y pegue en las esquinas de la caja del altavoz

Limpieza de los altavoces Polk

Usted ha adquirido calidad de Polk por una razon.
Mantenga sus altavoces en buen estado durante afos
siguiendo estos consejos simples.

Limpie la caja con un trapo humedo. No utilice pulidor de muebles sobre la superficie.



Especificaciones de la serie Signature Elite
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Transductores

Altavoz de agudos

Graves medios

Frecuencia de corte
General

Aplicaciones recomendadas
(wpe)

Impedancia

Respuesta de frecuencia
general

Sensibilidad (2.83V/1m)

Entradas eléctricas

Pesos y dimensiones
Altura (mm)

Ancho (mm)
Profundidad (mm)

Ancho incluidas las patas
(mm)

Peso

ES60

Altavoz pasivo de rango
completo de suelo

1—1in Altavoz de agudos
de cupula de terileno de
alta resolucion

3—6,5 in Controladores
de polipropileno Dynamic
Balance reforzados con
mica

2,4 kHz

50-300W

ES55

Altavoz pasivo de rango
completo de suelo

1—1in Altavoz de agudos
de cupula de terileno de
alta resolucion

2—6,5 in Controladores
de polipropileno Dynamic
Balance reforzados con
mica

2,4 kHz

40-200W

ES50

Altavoz pasivo de rango
completo de suelo

1—1in Altavoz de agudos
de cupula de terileno de
alta resolucion

2—5,25 in Controladores
de polipropileno Dynamic
Balance reforzados con
mica

2,3 kHz

40-200W

Compatible con amplificadores y receptores AV de 8Q

32 Hz-40 kHz

90 dB

Terminales de conexion
dual chapada en oro de 5
salidas

1130
216
399
297

23.6 KG

33 Hz-40 kHz

89 dB

Terminales de conexion
dual chapada en oro de 5
salidas

1054
216
318
297

20 KG

38 Hz-40 kHz

88 dB

Terminales de conexion
dual chapada en oro de 5
salidas

950
191

277
262

14.5 KG
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Especificaciones de la serie Signature Elite

Transductores

Altavoz de
agudos

Graves medios

Frecuencia de
corte

Opcion de
montaje en pared

Ranura de fdabrica

Opcion de
montaje en
pared—1/4"-20
pieza intercalada
roscada

General

Aplicaciones
recomendadas
(wpc)

Impedancia

Respuesta de
frecuencia
general

Sensibilidad
(2.83V/1m)

Entradas
eléctricas

ES35

Altavoz Izquierdo/
Central/Derecho
(L/C/R)

1—1in Altavoz de
agudos de cupula
de terileno de alta
resolucion

6-3in
Controladores
de polipropileno
Dynamic Balance
reforzados con
mica

2,7 kHz

Si

No

20-150W

68 Hz—-40 kHz

89 dB

Terminales de
conexion simple
chapada en oro de
5 salidas

Pesos y dimensiones

Altura (mm)
Ancho (mm)

Profundidad
(mm)

Peso

24

104
620
156

6.4 KG

ES30

Altavoz central
destinado a centro

1—1in Altavoz de
agudos de cupula
de terileno de alta
resolucion

2-525in
Controladores
de polipropileno
Dynamic Balance
reforzados con
mica

2,8 kHz

No

No

20-125W

ES20

Altavoz pasivo de
rango completo de
estanteria

1—1in Altavoz de
agudos de cupula
de terileno de alta
resolucion

1-6,5 in
Controladores
de polipropileno
Dynamic Balance
reforzados con
mica

2,4 kHz

No

No

20-125W

ES15

Altavoz pasivo de
rango completo de
estanteria

1—1in Altavoz de
agudos de cupula
de terileno de alta
resolucion

1-5,25 in
Controladores
de polipropileno
Dynamic Balance
reforzados con
mica

2,3 kHz

Si

No

20-100W

Compatible con amplificadores y receptores AV de 8Q

55 Hz-40 kHz

88 dB

Terminales de
conexion simple
chapada en oro de
5 salidas

191
508
269

8.6 KG

41 Hz—-40 kHz

86 dB

Terminales de
conexion simple
chapada en oro de
5 salidas

376
216
351

7.7 KG

44 Hz—40 kHz

85 dB

Terminales de
conexion simple
chapada en oro de
5 salidas

305
191
259

59 KG

ES10

Altavoz envolvente
Uni-Pole

1—1in Altavoz de
agudos de cupula
de terileno de alta
resolucion

1=4 in
Controlador de
polipropileno
Dynamic Balance
reforzados con
mica

21 kHz

Si

Si

20-100W

80 Hz-40 kHz

84 dB

Terminales de
conexion simple
chapada en oro de
5 salidas

213
137
155

2.7 KG



Garantia limitada de 5 afos

Polk Audio, Inc. garantiza al comprador original
unicamente que este Producto de altavoz Polk Audio
(el "Producto") estard libre de defectos en materiales y
mano de obra durante un periodo de cinco (5) afios a
partir de la fecha de compra original al por menor de
un Distribuidor autorizado de Polk Audio. Sin embargo,
esta Garantia terminard automaticamente antes del
vencimiento de los cinco (5) afios si el comprador
minorista original vende o transfiere el Producto

a cualquier otra parte. En adelante, el comprador
minorista original se denominarda "usted". Para permitir
que Polk Audio ofrezca el mejor servicio de garantia
posible, complete la(s) Tarjeta(s) de registro del
Producto y enviela(s) a la fabrica, a la direccion
proporcionada en las Tarjetas del Producto, dentro de
los diez (10) dias posteriores a la fecha de compra.

Los Productos defectuosos deben enviarse, junto
con el comprobante de compra, prepagados y
asegurados al Distribuidor autorizado de Polk Audio al
que le compro el Producto o a un centro de servicio
autorizado. Los Productos deben enviarse en el
contenedor de envio original o su equivalente; en
cualquier caso, el riesgo de perdida o dafio durante
el transporte correrd a cargo de usted. Si tras un
examen en la fdbrica o en el Distribuidor autorizado
de Polk Audio se determina que la unidad tenia
defectos de materiales o mano de obra en cualquier
momento durante este periodo de garantia, Polk
Audio o el Distribuidor autorizado de Polk Audio, a

su criterio, reparard o reemplazard este Producto
sin cargo adicional, excepto conforme se establece
a continuacion. Todas las piezas y Productos
reemplazados son propiedad de Polk Audio. Los
Productos reemplazados o reparados bajo esta
garantia le serdn devueltos, dentro de un tiempo
razonable, con flete prepagado.

Esta garantia no incluye servicio o piezas para reparar
dafios causados por accidente, desastre, mal uso,
abuso, negligencia, procedimientos de embalaje

o envio inadecuados, uso comercial, entradas de
voltaje que exceden el mdximo nominal de la unidad,
apariencia cosmetica de los armarios no directamente
atribuible a defectos de materiales o mano de obra,

o servicio, reparacion o modificacion del Producto
que no hayan sido autorizados o aprobados por

Polk Audio. Esta garantia terminard si el numero de
serie del Producto ha sido eliminado, manipulado o
deteriorado. Esta garantia sustituye todas las demds
garantias expresadas. Si este Producto tiene defectos
de materiales o mano de obra segun lo garantizado
anteriormente, su Unico recurso serd la reparacion

o el reemplazo segun lo dispuesto anteriormente. En
ningun caso Polk Audio, Inc. serd responsable ante
usted por cualquier dafio incidental o consecuente que
surja del uso o la imposibilidad de usar el Producto,
incluso si Polk Audio, Inc. o un Distribuidor autorizado
de Polk Audio han sido advertidos de la posibilidad de
dichos dafios, o por cualquier reclamo de cualquier

Signature Elite Series
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otra parte. Algunos estados no permiten la exclusion
o limitacion de dafios consecuentes, por lo que la
limitacion y exclusion anteriores puede que no sean
aplicables a usted. Todas las garantias implicitas de
este Producto estan limitadas a la duracion de esta
Garantia expresa. Algunos estados no permiten limitar
la duracion de una Garantia implicita, por lo que

las limitaciones anteriores pueden no ser aplicables

a usted. Esta Garantia le otorga derechos legales
especificos y tambien puede tener otros derechos que
varian de un estado a otro.

Esta Garantia se aplica unicamente a los Productos
adquiridos en los Estados Unidos de América, sus
posesiones y las centrales de cambio y clubes de
audio de las fuerzas armadas de los EE. UU. y la OTAN.
Los téerminos y condiciones de garantia aplicables

a los Productos adquiridos en otros paises estdn
disponibles en los Distribuidores autorizados de Polk
Audio en dichos paises.

Polk Audio forma parte de DEI Holdings, Inc. Company. Polk
Audio, Polk, Power Port y Dynamic Balance son marcas registradas
de Polk Audio, LLC. Las demds marcas comerciales pertenecen a sus
respectivos propietarios.

Disefio y fabricacion en los EE.UU. Hecho en China.
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UN GRANDE SUONO VI ASPETTA

Vi ringraziamo per aver scelto la Signature Elite Series
degli altoparlanti Polk. Questa nuova linea € audace,
elegante e costruita per prestazioni di qualita. Nella
Signature Elite Series l'alta efficienza é permessa dalla
tecnologia brevettata di Polk Dynamic Balance®, con
driver e tweeter sintonizzati per toni alti piu nitidi e
toni medi piu realistici. La tecnologia Power Port®
crea un impatto dei toni bassi profondi piu forte e piu
musicale. La Signature Elite Series di Polk integra un
insieme avanzato di tecnologie audio all'avanguardia
ad alta prestazione, che conferiscono una nitidezza
di dettaglio incredibile alla musica e all'home theater.
Questi altoparlanti dall'eleganza moderna in stile
americano, con curve ricercate e accenti aggressivi,
ben si adattano a qualsiasi arredamento. Pura e
semplice, la Signature Elite Series di Polk rappresenta
la tecnica e progettualitd HiFi americana nel mondo
dell'intrattenimento.

Con una reputazione di "specialisti degli altoparlanti”
da oltre 45 anni, vantiamo nel nostro palmares di
qualitd molti brevetti e riconoscimenti nel settore delle
innovazioni audio. Per noi di Polk, realizzare prodotti
audio non & solo un lavoro, & una passione. Quindi, c'e
una sola cosa da ricordare, ed € questa: cio che ci
guida é il principio del voler fornire un audio eccellente
a un prezzo accessibile a tuttil

26

Assistenza tecnica o riparazioni

Se vi accorgete che manca qualcosa o riscontrate
qualche danno, oppure se il vostro altoparlante non
funziona, vi preghicmo di comunicarlo immediatamente
al numero 800-377-7655 del Servizio Clienti Polk Audio.
Se dopo aver seguito le istruzioni, trovate difficoltd,
eseguite un doppio controllo di tutti i collegamenti.

Se riuscite a identificare il problema dell'altoparlante,
contattate il rivenditore Polk Audio autorizzato dove
avete effettuato l'acquisto, oppure ['Assistenza clienti
Polk Audio al numero 800-377-7655 (lun-ven, dalle

9.00 alle 17.30 EST, soltanto da USA e Canada) oppure
inviate una e-mail all'indirizzo polkcs@polkaudio.com.
Al di fuori degli Stati Uniti e del Canada, visitare www.
polkaudio.com per i dettagli di contatto dellassistenza.

AVVERTENZA: ascoltare con cautela

Gli altoparlanti e subwoofer Polk Audio possono
riprodurre i suoni a volumi molto alti, che potrebbero
causare danni gravi o permanenti all'udito. Polk Audio,
Inc. declina ogni responsabilita per perdite d'udito,
lesioni fisiche o danni a cose derivanti dall'uso improprio
dei suoi prodotti. Tenere presenti queste indicazioni e
usare sempre giudizio quando si regola il volume:

e limitare l'esposizione prolungata a volumi superiori
a 85 decibel (dB). Per ulteriori informazioni sui livelli
di volume, consultare le indicazioni della OSHA
(Occupational Health and Safety Administration,
Agenzia per la salute e sicurezza nei luoghi di
lavoro) alla pagina http://www.osha.gov/.

Smaltimento del prodotto

Lo smaltimento di questo prodotto pud essere
soggetto a determinate leggi e/o normative
internazionali, nazionali e/o locali. Per ulteriori
informazioni, contattare il rivenditore in cui

e stato effettuato l'acquisto del prodotto,

oppure l'importatore/distributore Polk nel

rispettivo Paese. Ulteriori informazioni sono disponibili
anche alla pagina www.polkaudio.com oppure
contattando Polk Audio at 5541 Fermi Court, Carlsbad,
California 92008, USA. Telefono: 1-800-377-7655.

Questo simbolo presente sui nostri prodotti

elettrici o sulle loro confezioni indica che

in Europa & vietato smaltire il prodotto in €
questione come rifiuto domestico. Per essere

certi di smaltire correttamente i prodotti,

attenersi alle leggi e normative locali vigenti sullo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Cosi facendo si contribuisce al rispetto
delle risorse naturali e alla promozione della tutela
delllambiente nel trattamento e nello smaltimento di
rifiuti elettronici.



RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE
NON APRIRE

ATTENZIONE

PER RIDURRE IL RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE, NON
RIMUOVERE IL COPERCHIO (O IL RETRO). PARTI INTERNE
NON RIPARABILI DALL'UTENTE. PER LASSISTENZA TECNICA
RIVOLGERSI A PERSONALE QUALIFICATO.
Il simbolo del fulmine con la punta a freccia
A all'interno di un triangolo equilatero avverte l'utente
della presenza di tensioni pericolose non isolate
all'interno dell'involucro del prodotto che possono
essere di intensita sufficiente da costituire pericolo di
folgorazione per le persone.
Il simbolo del punto esclamativo all'interno di un
A triangolo equilatero avverte l'utente della presenza
nella documentazione allegata di importanti

istruzioni per il funzionamento e la manutenzione
dellapparecchiatura.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANTI
1. Leggere le presenti istruzioni.
Conservare le presenti istruzioni.

Prestare attenzione a tutte le avvertenze.

Non usare questo apparecchio vicino allacqua.

2

3

4. Seguire tutte le istruzioni.

5

6. Pulire solo con un panno asciutto.
7

Non ostruire le aperture di ventilazione.
Installare secondo le istruzioni del produttore.

8. Non installare accanto a fonti di calore come
radiatori, termosifoni, forni o altri apparecchi
(inclusi gli amplificatori) che producono calore.

9. Utilizzare solo i complementi/accessori indicati dal
produttore.

10. Utilizzare solo con il carrello, il supporto,
il treppiede, la staffa o il tavolo
specificati dal produttore o venduti
con l'apparecchio. Quando si utilizza A
un carrello, fare attenzione durante lo
spostamento con sopra lapparecchio per evitare
lesioni causate da un possibile ribaltamento.

|

11. Per lassistenza tecnica rivolgersi a personale
qualificato. Lassistenza tecnica & necessaria nel
caso in cui lapparecchio sia danneggiato, ad
esempio per problemi del cavo di alimentazione o
della spina, se e stato versato del liquido o sono
caduti oggetti su di esso, se e stato esposto alla
pioggia o allumidita, se non funziona normalmente
o se é caduto a terra.

Signature Elite Series
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Note sull'uso
AVVERTENZE

e Evitare temperature elevate. Consentire una
dispersione sufficiente del calore quando il sistema
e installato in un rack.

e Tenere l'unita lontano il sistema da umidita, acqua
e polvere.

e Non ostruire i fori di ventilazione.
¢ Non far entrare oggetti estranei nell'unita.

e Evitare che insetticidi, benzene e diluenti vengano
a contatto con l'unita.

e Non smontare o modificare 'unitd in alcun modo.

e La ventilazione non deve essere ostacolata
mediante la copertura delle aperture di ventilazione
con oggetti, quali quotidiani, panni o tende.

e Fonti di flamme libere, per esempio candele
accese, non devono essere posizionate sull'unita.

e Non esporre ['unitd a gocciolamento o a schizzi di liquidi.

e Non collocare oggetti pieni di liquidi, per es. vasi,
sull'unita.

Nota sul riciclaggio:

I materiali con cui & stato realizzato

l'imballaggio di questo prodotto sono riciclabili

e possono essere riutilizzati. Smaltire i

materiali in conformitd alle normative locali sul
riciclaggio. Durante lo smaltimento dell'unita, N
attenersi alle leggi o normative locali.

Dichiarazione di conformita UE

Con la presente [Sound United, LLC] dichiara che il
nostro prodotto e conforme alle seguenti Direttive UE/
CE. Il testo completo della dichiarazione di conformita
UE & disponibile al seguente indirizzo Internet:

<Direttive UE/CE>

RoHS: 2011/65/UE e direttiva modificata (UE) 2015/863
"URL della dichiarazione di conformita UE:
https://www.polkaudio.com/declarations-of-conformity”

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, California 92008, Stati Uniti

Contatto UE: Sound United Europe, una divisione di

D&M Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven,
Paesi Bassi
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CONTENUTO DELLA SCATOLA

Ogni scatola contiene:

1. Altoparlante/i

2. Manuale dell'utente

3. Scheda di registrazione
4

. Cuscinetti di gomma retroadesivi (otto per
altoparlanti bookshelf oppure quattro per
altoparlanti centrali)

5. Maschera per montaggio a muro (solo per ES35,
ES15 e ES10)

(Cavo altoparlante non incluso)

COLLEGAMENTO DEL SISTEMA

Per ottenere la migliore qualita del suono, & importante
collegare correttamente gli altoparlanti.

Preparazione dei cavi

Attenersi alle istruzioni incluse nella confezione del
ricevitore/amplificatore. Strappare 12,7 mm (1/2")
dell'isolamento di ciascuno dei due conduttori del cavo
per esporre il filo metallico e torcere separatamente

i due conduttori fino a formare singole trecce
compatte. Si fa notare che uno dei terminali sul retro
di ogni altoparlante e rosso (+) e l'altro & nero ().
Collegare il filo che parte dal terminale positivo (+)
dell'amplificatore o ricevitore al terminale rosso (+)
dell'altoparlante, e il filo che parte dal terminale
negativo (-) dell'lamplificatore o ricevitore al terminale
nero (-) dell'altoparlante. La maggior parte dei fili ha
lo stesso indicatore (codice colore, tacca o dicitura)
su uno dei due conduttori, per impedire che vengano
scambiati accidentalmente.

Queste raccomandazioni valgono per tutti i collegamenti
tra amplificatore/ricevitore e ogni altoparlante:

Percorsi Calibro mm2

Lunghezze finoa 5 m 16 o maggiori 1,5 o maggiori

Lunghezze maggiori di 5 m 14 2,56 o maggior
ma minori di 15 m
Lunghezze maggiori di 15 m 12 4,0 o maggiori
ma minori di 256 m
Lunghezze maggiori di 25 m 12 6,0 o maggiori
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Morsetti

Per collegare il filo al morsetto, svitare il cappuccio del
morsetto e inserire il filo scoperto nel foro accanto alla
base del morsetto. Non inserire la parte isolata del filo
nel foro, in quanto l'isolamento compromette la qualita
del collegamento. Stringere il cappuccio del morsetto
finché non blocca saldamente il filo, senza eccedere.

Connettori

Sono disponibili diverse opzioni per la scelta dei
connettori per i fili degli altoparlanti, si tratta di
preferenze personali. Tre dei connettori piu comuni
sono gli spinotti a banana, i capocorda a forcella e il
filo nudo. Se si sa dove posizionare gli altoparlanti e

si prevede di configurare il sistema per lasciarlo nel
posto prescelto, il filo nudo & perfetto. Verificare pero
che non ci siano dei trefoli di filo sciolti che potrebbero
venire a contatto tra loro. Se si preferisce provare con
posizioni diverse degli altoparlanti, gli spinotti a banana
o i capocorda a forcella sono le opzioni piu comode,
prevedendo di dover scollegare e ricollegare i fili.

Spinotti a banana (solo USA)

I morsetti della Signature Elite Series sono aperti sulle
estremita dei cappucci per consentire l'innesto di
singoli spinotti a banana. Se si usano gli spinotti a
banana, estrarre con cautela le spine del morsetto per
esporre i fori per lo spinotto a banana. Nei morsetti non
si possono inserire spinotti a banana doppi.

Collegamento degli altoparlanti torre base,
centrale, bookshelf e surround satellite
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Verificare che i connettori rosso (+) e nero (-)
dell'amplificatore o ricevitori siano collegati ai
connettori rosso (+) e nero (-) degli altoparlanti. Se il
suono degli altoparlanti e "flebile", i bassi sono scarsi
e l'immagine centrale € scarsa o assente, € probabile
che uno dei fili degli altoparlanti sia collegato al
contrario. Controllare due volte tutti i collegamenti.

Amplificatore di potenza

’T‘

n =




Bi-Wiring (torri ES60, ES55 e ES50)

Il bi-wiring permette di ottenere notevoli miglioramenti
nella trasparenza complessiva degli altoparlanti. Dopo
aver rimosso i jumper, preparare i fili degli altoparlanti
separati per i driver di alta e bassa frequenza da un
singolo amplificatore (il gruppo in alto dei morsetti

e per i driver di alta frequenza, quello in basso per i
driver di bassa frequenza). Collegare un gruppo di

fili per gli altoparlanti ai terminali superiori di ogni
altoparlante e un gruppo di fili ai terminali inferiori.
Collegare le altre estremita di entrambi i gruppi di fili
alle stesse uscite dell'amplificatore. Per le istruzioni

di configurazione, consultare il manuale utente
dell'amplificatore/AVR.

Amplificatore
nlcalinion

O © © O
L R

Ingresso Ingresso

Bi-Amping (torri ES60, ES55, ES50)

Il Bi-amping permette di utilizzare amplificatori
separati per le sezioni di alta e bassa frequenza
dell'altoparlante, ottenendo cosi un range dinamico
maggiore e minore distorsione. Si raccomanda di
verificare che il guadagno degli amplificatori separati
sia identico, per mantenere inalterato il bilanciamento
del voicing dell'altoparlante. Dopo aver rimosso i
jumper, collegare i degli per gli altoparlanti che escono
dalle uscite dell'amplificatore delle alte frequenze al
gruppo superiore dei morsetti di ciascun altoparlante.
Seguire la stessa procedura per il collegamento delle
uscite dell'amplificatore delle basse frequenze al
gruppo inferiore di terminali. Ricordare di rispettare la
corretta polarita del cablaggio (+ con +, — con —-) in
tutti i collegamenti. Per le istruzioni di configurazione,
consultare il manuale utente dell'amplificatore/AVR.

Amplificatore alte frequenze

OL® OrR®

deee QO ® O O] woe
Ingresso O L @ O R @ Ingresso

inferiore inferiore

oOL® Or®

Amplificatore basse frequenzze
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Raccomandazioni per il posizionamento
dell'altoparlante centrale ES35 e ES30

La posizione preferita per l'altoparlante centrale ES35

0 ES30 & su un ripiano sotto la TV a schermo piatto (se

la TV e di un modello precedente, un'opzione & quella di
posizionare l'altoparlante centrale sopra la TV, ancorando
la riproduzione audio e gli effetti allo schermo).

Nota: per televisori piu vecchi, 'ES35 e 'lES30 NON
hanno schermatura magnetica.

Compatibile anche come altoparlante sinistro, centrale
o destro (L/C/R), l'altoparlante centrale ES35 presenta
degli slot a serratura per facilitarne il montaggio a
muro (per ulteriori informazioni, fare riferimento alle
istruzioni sulla maschera per il montaggio a muro).

Modo processore

Nota: impostare questi altoparlanti (ES35, ES30, ES20,
ES15, ES10) su “small” nelle impostazioni per la gestione
dei bassi del ricevitore. Impostare su “large” per
altoparlanti a torre (ES60, ES55, ES50).

I menu "gestione bassi" o “configurazione altoparlanti”
della maggior parte dei ricevitori surround permettono
di scegliere tra i modi operativi “"normal” o “wide"

per altoparlanti piu piccoli. Nei processori digitali a
canale discreto, questi modi sono chiamati “small” e
“large”. Il modo Normal (small) filtra le frequenze dei
bassi emesse dagli altoparlanti centrale, bookshelf e
surround satellite e le invia agli altoparlanti frontali
sinistro e destro o al jack dell'uscita del subwoofer
(LFE). Il modo wide (large) invia un segnale non filtrato
a range pieno a questi altoparlanti. Utilizzare il modo
Small (normal) per ottenere prestazioni ottimali e
affidabilitd sul canale centrale e sul canale surround.

POSIZIONAMENTO DEGLI ALTOPARLANTI SIGNATURE ELITE SERIES

Per ottimizzare la qualita del suono del sistema, che
si tratti di altoparlanti a torre, di un altoparlante
centrale, di altoparlanti bookshelf o di altoparlanti
surround satellite, € fondamentale il loro corretto
posizionamento. Osservare gli esempi seguenti e
sperimentare quale meglio si adatta agli altoparlanti
Signature Elite Series acquistati.

Nota: gli altoparlanti Signature Elite Series acquistati
sono compatibili con le configurazioni 2.0, 2.1, 3.1, 5.1, 7.1
e 91 (nelle figure e illustrato un subwoofer opzionale).
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Ascolto con sistema 2.1

L'immagine stereo piu realistica si ottiene posizionando
gli altoparlanti in modo che la distanza tra di loro
corrisponda a quella tra ciascun altoparlante e
lascoltatore. Se data la conformazione della stanza e
necessario posizionare gli altoparlanti piu lontani, si pud
scegliere di angolare gli altoparlanti verso il centro, in
modo da ottenere un'immagine centrale piu uniforme.

Frontale ! Frontale

sinistro | destro

N
Sub \ /

Ascolto in 5.1 surround

Gli altoparlanti Signature Elite Series possono essere
utilizzati come altoparlanti surround posteriori in

un sistema surround home theater Polk Audio. Il
posizionamento ideale per l'altoparlante surround
posteriore € su una parete laterale, appena dietro e
sopra la posizione di ascolto.

Nota: se non é possibile posizionare i surround
posteriori su pareti laterali, scegliere un punto sulla
parete posteriore sopra la posizione d'ascolto.

Frontale Frontale
sinistro destro
Q _ _Centrale _ _Q
|

______..|___I__|_______

200 * ~ _ 20°
— ~
—~ ~
= ~
G Surround Surround \O
posteriore posteriore
sinistro destro
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Ascolto in 71 surround

E possibile dare maggiore profonditd all'esperienza
acustica surround con quattro altoparlanti surround
posteriori invece di due.

Frontale
Frontole

sinistro destro

| Se—
Q _ _Centtrale _ _Q
|

200 _ t - 20°
P 71N RS
G [“Surround /1 )\ Surround O
posteriore / | \ posteriore
sinistro / | \  destro
/ \
L : 9
LA
Surround retro | Surround retro
sinistro | destro

Altoparlanti montabili a muro (ES35, ES15, ES10)

Questi altoparlanti presentano degli slot a serratura
e un inserto a vite filettata (solo ES10) per facilitare

il montaggio a muro. Usare la maschera di foratura
inclusa per il montaggio a muro di questi altoparlanti.

Piedini di gomma retroadesivi (ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

Per tenere ben fermi in posizione gli altoparlanti
Signature Elite Series ed evitare danni ai pavimenti o
all'arredo, si consiglia di applicare i piedini di gomma
retroadesivi sul fondo degli altoparlanti.

Staccare la pellicola e applicare sugli angoli della cassa dell'altoparlante

Pulizia degli altoparlanti Polk

C'e un motivo per aver acquistato la qualita Polk.
Seguendo questi semplici consigli, gli altoparlanti
resteranno in ottime condizioni per i prossimi anni.

Pulire l'armadietto con un panno inumidito. Non usare lucidanti per arredi
su impiallacciatura.
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Specifiche della serie Signature Elite

ES60 ES55 ES50
Altoparlante a pavimento Altoparlante a pavimento Altoparlante a pavimento
passivo full range passivo full range passivo full range

Trasduttori

Tweeter Tweeter a cupola in Tweeter a cupola in Tweeter a cupola in
Terylene ad alta resistenza  Terylene ad alta resistenza  Terylene ad alta resistenza
da 1—1" da 1—1 da 1—1"

Medio-bassi Driver in polipropilene Driver in polipropilene Driver in polipropilene
rinforzato in mica Dynamic  rinforzato in mica Dynamic  rinforzato in mica Dynamic
Balance da 3—6,5" Balance da 2—6,5" Balance da 2—5,2"

Frequenza crossover 2.4 kHz 2,4 kHz 2,3 kHz

Generale

Amplificazione consigliata 50-300W 40-200W 40-200W

(wpe)

Impedenza Compatibile con ricevitori e amplificatori AV da 8Q

Risposta frequenza totale 32 Hz-40 kHz 33 Hz—-40 kHz 38 Hz—40 kHz

Sensibilitd (2.83V/1m) 90 dB 89 dB 88 dB

Ingressi elettrici Morsetti a 5 vie doppi Morsetti a 5 vie doppi Morsetti a 5 vie doppi
placcati in oro placcati in oro placcati in oro

Pesi e dimensioni

Altezza (pollici) 1130 1054 950

Larghezza (pollici) 216 216 191

Profondita (pollici) 399 318 277

Larghezza, piedini inclusi 297 297 262

(pollici)

Peso 23.6 KG 20 KG 14.5 KG
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Specifiche della serie Signature Elite

Trasduttori

Tweeter

Medio-bassi

Frequenza
crossover

Opzione
montaggio a
muro—Slot a
serratura

Opzione
montaggio a
muro—Inserto
filettato 1/4"-20

Generale

Amplificazione
consigliata
(wpce)

Impedenza

Risposta
frequenza totale

Sensibilita
(2.83V/1m)

Ingressi elettrici

Pesi e dimensioni
Altezza (mm)

Larghezza (mm)
Profondita (mm)

Peso

32

ES35

Altoparlante
sinistro/centrale/
destro (L/C/R)

Tweeter a cupola
in Terylene ad alta
resistenza da 1—1"

Driver in
polipropilene
rinforzato in mica
Dynamic Balance
da 6-3"

2.7 kHz

Si

No

20-150W

68 Hz—-40 kHz

89 dB

Morsetti a 5 vie
singoli placcati in oro

104
620
156
6.4 KG

ES30

Altoparlante
centrale dedicato

Tweeter a cupola
in Terylene ad alta
resistenza da 1—1"

Driver in
polipropilene
rinforzato in mica
Dynamic Balance
da 2-5,25"

2.8 kHz

No

No

20-125W

ES20

Altoparlante
bookshelf passivo
full range

Tweeter a cupola
in Terylene ad alta
resistenza da 1—1"

Driver in
polipropilene
rinforzato in mica
Dynamic Balance
da 1-6,5"

2.4 kHz

No

No

20-125W

ES15

Altoparlante
bookshelf passivo
full range

Tweeter a cupola
in Terylene ad alta
resistenza da 1—1"

Driver in
polipropilene
rinforzato in mica
Dynamic Balance
da 1-5,25"

2.3 kHz

Si

No

20-100W

Compatibile con ricevitori e amplificatori AV da 8Q

55 Hz-40 kHz

88 dB

Morsetti a 5 vie
singoli placcati in oro

191
508
269
8.6 KG

41 Hz—-40 kHz

86 dB

Morsetti a 5 vie

singoli placcati in oro

376
216
351
7.7 KG

44 Hz—40 kHz

85 dB

Morsetti a 5 vie
singoli placcati in oro

305
191
259
5.9 KG

ES10

Altoparlante surround
unipole

Tweeter a cupola
in Terylene ad alta
resistenza da 1—1"

Driver in polipropilene
rinforzato in mica
Dynamic Balance

da 1-4"

2.1 kHz

Si

Si

20-100W

80 Hz—-40 kHz

84 dB

Morsetti a 5 vie
singoli placcati in oro

213
137
155
2.7 KG



Garanzia limitata di 5 anni

Polk Audio, Inc. garantisce allacquirente originario
solamente che il presente altoparlante Polk Audio

(il "Prodotto") e esente da difetti nei materiali e

nella fabbricazione per un periodo di cinque (5) anni
dalla data originaria di acquisto al dettaglio da un
Rivenditore Polk Audio autorizzato. Tuttavia, la presente
Garanzia terminerda automaticamente prima della
scadenza dei cinque (5) anni se lacquirente originario
al dettaglio vende o altrimenti trasferisce il Prodotto a
terzi. Lacquirente originario al dettaglio sard indicato
come "Lei, Le". Per consentire a Polk Audio di offrire il
miglior servizio di garanzia possibile, compilare la/e
Scheda/e di registrazione del prodotto e inviarle alla
fabbrica all'indirizzo indicato sulle Schede prodotto
entro dieci (10) giorni dalla data di acquisto.

| Prodotti difettosi devono essere spediti, unitamente
alla prova di acquisto, prepagati al Rivenditore
autorizzato Polk Audio da cui é stato acquistato il
Prodotto o a un centro di assistenza autorizzato.

| prodotti devono essere spediti nella confezione
originale di spedizione o nel suo equivalente; in

ogni caso il rischio di perdita o danni durante la
spedizione e a Suo carico. Se in seguito alla verifica
presso la fabbrica o presso il Rivenditore autorizzato
Polk Audio, viene stabilito che l'unita presentava difetti
nei materiali o nella fabbricazione in qualsiasi momento
durante il periodo di Garanzia, Polk Audio o il Rivenditore
autorizzato Polk Audio, a sua discrezione, riparerd o
sostituird questo Prodotto senza alcun costo aggiuntivo,
salvo quanto indicato di seguito. Tutte le parti e i
Prodotti sostituiti diventano proprieta di Polk Audio.

| prodotti sostituiti o riparati ai sensi della presente
garanzia Le saranno restituiti, entro un intervallo di
tempo ragionevole, con spese di spedizione prepagate.

La presente garanzia non include la manutenzione

o la riparazione di parti danneggiate a causa di
incidenti, calamitd, uso improprio, abuso, negligenza,
imballaggio e/o procedure di spedizione inadeguati,
uso commerciale, uso di ingressi di tensione superiori
al valore massimo nominale dell'unitd, aspetto
estetico delle casse non direttamente attribuibile al
difetto nei materiali o di fabbricazione, o a causa di
manutenzione, riparazione o modifica del Prodotto
non autorizzata o non approvata da Polk Audio. La
presente garanzia sara terminata se il numero di serie
sul Prodotto € stato rimosso, alterato o rovinato.
Questa garanzia sostituisce tutte le altre garanzie
espresse. Se il presente Prodotto presenta difetti

nei materiali o nella fabbricazione come indicato in
precedenza, l'unico rimedio sard la riparazione o la
sostituzione come descritto sopra. In nessun caso
Polk Audio, Inc. sard responsabile nei Suoi confronti
per danni accidentali o consequenziali derivanti
dall'utilizzo o dall'impossibilita di utilizzare il Prodotto,
anche se Polk Audio, Inc. o un Rivenditore Polk Audio

Signature Elite Series

Manuale dell'utente

autorizzato é stato informato della possibilita di tali
danni, o per qualsiasi reclamo da parte di terzi. Alcuni
stati non permettono l'esclusione o la limitazione di
danni consequenziali, pertanto le limitazioni di cui
sopra potrebbero non essere applicabili. Tutte le
garanzie implicite su questo Prodotto sono limitate
alla durata della presente Garanzia espressa. Alcuni
stati non consentono limitazioni della durata di una
garanzia implicita, pertanto le limitazioni di cui sopra
potrebbero non essere applicabili. Questa garanzia
conferisce specifici diritti legali e Lei potrebbe avere
anche altri diritti che possono variare da uno stato
allaltro. La presente Garanzia si applica solo ai
Prodotti acquistati negli Stati Uniti dAmerica, nei suoi
possedimenti, e nei club audio e di scambio delle forze
armate degli Stati Uniti e NATO. | termini e le condizioni
della Garanzia applicabili ai Prodotti acquistati in altri
Paesi sono disponibili presso i Rivenditori autorizzati
Polk Audio in tali Paesi.

Polk Audio e una DEI Holding, Inc. Company. Polk Audio, Polk, Power
Port e Dynamic Balance sono marchi registrati di Polk Audio, LLC.
Tutti gli altri marchi sono proprietda dei rispettivi titolari.

Design e tecnologia U.S.A. Made in China.
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ERWARTEN SIE EINEN HERVORRAGENDEN SOUND

Vielen Dank, dass Sie sich fur die Polk Signature Elite-
Lautsprecherserie entschieden haben. Diese neue
Produktlinie ist kithn, elegant, von hochwertiger und
robuster Qualitdt, die fur hohe Leistung konzipiert
wurde. Die hocheffiziente Signature Elite-Serie bietet
die von Polk patentierten Dynamic Balance®-justierten
Treiber und Hochténer fur klarere Héhen und einen
realistischeren mittleren Bereich. Die Power Port®-
Technologie erzeugt eine gréBere, musikalischere
Wirkung mit einem tiefen Bass. Die Polk Signatur-Serie
verfugt Uber eine grof3e Bandbreite hochmoderner High
Performance-Audiotechnologien, die Ihr Home Theater
und lhre Musik optimieren und der Audiowiedergabe
einen unglaublichen Facettenreichtum verleihen. Mit
ihrem modernen amerikanischen Styling présentiert
sich jeder Lautsprecher mit fantastischen Kurven und
aggressiven Akzenten, die sich in jedes Dekor einflgen.
Die Polk Signature Elite-Serie ist schlicht und ergreifend
ein amerikanisches HiFi-System, das speziell fur lhre
Unterhaltung konzipiert und entwickelt wurde.

Nach mehr als 45 Jahren erfolgreicher Tatigkeit sind
wir stolz auf unseren Ruf als ,Der Lautsprecher-
Spezialist”, den wir unserem Uberlegenen Sound und
unserer Konstruktionsqualit&t mit einer Vielzahl von
patentierten und preisgekronten Audio-Innovationen
verdanken. Fir die Mitarbeiter von Polk ist die
Herstellung von Audioprodukten nicht einfach nur ein
Job - es ist eine Leidenschaft. Wenn eines zahlt, dann
das: Wir haben uns dem verpflichtet, was Audio bieten
sollte — hervorragender Sound zu erschwinglichen
Preisen flr jeden!
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Technische Unterstiitzung bzw. Kundendienst

Wenn etwas fehlt oder beschdadigt ist oder wenn

Ihr Lautsprecher nicht funktioniert, wenden Sie

sich sofort an den Kundendienst von Polk Audio

unter der Rufnummer +1-800-377-7655. Wenn Sie die
Anweisungen in der Anschlussanleitung befolgt haben
und dennoch Probleme auftreten, Uberprifen Sie
bitte alle Kabelverbindungen. Wenn Sie das Problem
eindeutig dem Lautsprecher zuweisen kdnnen,
wenden Sie sich an den autorisierten Fachhdndler von
Polk Audio, bei dem Sie ihn gekauft haben. Alternativ
wenden Sie sich an den Kundendienst von Polk Audio
unter der Rufnummer +1-800-377-7655 (M-F, 9.00 bis
17.30 Uhr EST, nur USA und Kanada) oder senden Sie
ein E-Mail an die Adresse polkcs@polkaudio.com.
AuBerhalb der USA und Kanada, besuchen Sie bitte
www.polkaudio.com flr Support-Kontaktdaten.

WARNUNG: Héren Sie vorsichtig

Die Lautsprecher und Subwoofer von Polk Audio sind
zu einer extrem lauten Wiedergabe in der Lage, die
zu schweren oder dauerhaften Hérschdden fUhren
kann. Polk Audio, Inc. Ubernimmt keine Haftung fur
einen Horverlust, Verletzungen oder Sachsché&den
aufgrund der unsachgemadBen Nutzung seiner
Produkte. Merken Sie sich diese Richtlinien und setzen
Sie bei der Lautstdrkeregelung stets Ihren gesunden
Menschenverstand ein:

e Achten Sie darauf, das Horen einer ldngeren
Audiowiedergabe mit einer Lautstérke von mehr
als 85 Dezibel (dB) zu beschrénken. Weitere
Informationen zu sicheren Hérniveaus erfahren Sie in
den Richtlinien der OSHA (Occupational Health and
Safety Administration) unter http://www.osha.gov/.

Produktentsorgung

In Bezug auf die Entsorgung dieses Produkts

kénnen bestimmte internationale, nationale und/

oder lokale Gesetze und/oder Vorschriften gelten.

Weitere Informationen erhalten Sie bei dem

Fachhdndler, bei dem Sie dieses Produkt erworben I R
haben, oder beim Polk-Importeur/-Fachhéndler

in Threm Land. Darlber hinaus erhalten Sie weitere
Informationen unter www.polkaudio.com oder indem Sie Polk
Audio unter 5541 Fermi Court, Carlsbad, California 92008,
USA, kontaktieren. Tel.: +1-800-377-7655

Produkten oder Verpackungen zeigt an,

dass es in Europa verboten ist, das jeweilige

Produkt Uber den Haushaltsmull zu entsorgen.
Entsorgen Sie lhre Produkte korrekt und gemdB den
lokalen Gesetzen und Vorschriften zur Entsorgung

von elektrischen und elektronischen Gerdten. Dabei
tragen Sie durch die Aufbereitung und Entsorgung von
Elektronikschrott zur Erhaltung naturlicher Ressourcen
und zur Férderung des Umweltschutzes bei.

Dieses Symbol auf unseren elektrischen C €



GEFAHR ELEKTRISCHER
STROMSCHLAGE-NICHT OFFNEN

VORSICHT

UM DAS RISIKO EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGS ZU VERRINGERN,
NEHMEN SIE DIE ABDECKUNGEN (ODER RUCKWANDE) NICHT
AB. ENTHALT KEINE VOM BENUTZER WARTBAREN TEILE. NUR
QUALIFIZIERTES SERVICEPERSONAL MIT DER WARTUNG
BEAUFTRAGEN.

Das Symbol Blitz mit Pfeilsitze innerhalb eines
A gleichférmigen Dreiecks ist dazu bestimmt, den

Benutzer auf das Vorhandensein unisolierter

.gefdhrlicher Spannungen” innerhalb des Gehduses des
Produkts aufmerksam zu machen, die ausreichend hoch sind,

um die Gefahr eines Stromschlages fir Personen zu darstellen.

Das Ausrufezeichen innerhalb eines gleichférmigen
Dreiecks ist dazu gedacht, den Benutzer auf
das Vorhandensein wichtiger Betriebs- und

Wartungsanweisungen (Serviceanweisungen) in der
Dokumentation, die dem Gerdt beiliegt, aufmerksam zu machen.

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

1. Lesen Sie diese Anweisungen sorgfdltig durch.
Bewahren Sie diese Anweisungen auf.

Beachten Sie alle Warnungen.

Befolgen Sie alle Anweisungen.

Dieses Gerdt nicht in der N&he von Wasser verwenden.

Nur mit einem trockenen Tuch reinigen.

N o o s W

Blockieren Sie nicht die Beluftungsoffnungen. Aufstellung
nur gemdB den Anweisungen des Herstellers.

8. Nicht in der N&he von Warmequellen wie
Heizkdrpern, Warmeauslassoffnungen, Ofen oder
anderen Gerdten (einschlieBlich Verstarkern)
aufstellen, die Warme erzeugen.

9. Nur vom Hersteller spezifizierte Anbau-/Zubehorteile
verwenden.

10. Nur zusammen mit dem vom Hersteller
angegebenen oder mit dem Gerdt
zusammen verkauften Wagen, Sténder,
Stativ, Halterung oder Tisch verwenden. QN
Wenn ein Wagen verwendet wird, vorsichtig
vorgehen, wenn die Kombination aus Wagen und
Gerdat bewegt wird, um Verletzungen durch Umfallen
zu vermeiden.

>
£

11. Wartungsarbeiten nur durch qualifiziertes
Servicepersonal vornehmen lassen.
Wartung ist erforderlich, wenn das Gerdt auf
irgendeine Weise beschadigt wurde, also z. B.
Netzkabel oder -stecker beschadigt wurden,
FlUssigkeit verschittet wurde oder Gegenstdnde in
das Gerdat fallen, das Gerdt Regen oder Feuchtigkeit
ausgesetzt wurde, nicht normal funktioniert oder
heruntergefallen ist.

Signature Elite Series

Bedienungsanleitung

Hinweise zum Gebrauch
WARNHINWEISE

e Vermeiden Sie hohe Temperaturen. Bei Aufstellung
in einem Regal sorgen Sie daflr, dass eine
ausreichende Warmeabfuhr moglich ist.

e Halten Sie das Gerdt fern von Feuchtigkeit, Wasser
und Staub.

e Die Liftungséffnungen nicht blockieren.
e Keine Fremdkérper in das Gerdt geben.

e Lassen Sie keine Insektizide, Benzol und VerdUnner in
Kontakt mit dem Gerd&t kommen.

e Das Gerdt niemals in irgendeiner Weise
auseinandernehmen oder baulich verandern.

¢ Die BelUftung sollte nicht behindert werden: die
Laftungséffnungen nicht mit Gegenstdnden wie
Zeitungen, Tischdecken oder Vorh&ngen verdecken.

e Offene Flammen wie brennende Kerzen dUrfen nicht
auf dem Gerdt platziert werden.

e Das Gerdt darf keinen herabtropfenden oder
spritzenden FlUssigkeiten ausgesetzt werden.

e Stellen Sie keine Gegenstande, die mit FlUssigkeiten
gefullt sind, wie z. B. Vasen, auf das Gerdt.

Ein Hinweis zum Recycling:

Die Verpackungsmaterialien dieses Produkts

sind wiederverwertbar und kdnnen

wiederverwendet werden. Entsorgen Sie alle

Materialien gemdaB den &rtlichen Recycling-
Vorschriften. Befolgen Sie beim Entsorgen des Il
Gerdts die ortlichen Entsorgungsvorschriften.

EU-Konformitatserklérung

[Sound United, LLC] erklért hiermit, dass unser Produkt
die folgenden EU/EG-Richtlinien erfullt. Der vollsténdige
Text der EU-Konformitdtserklarung ist unter folgender
Internetadresse verfugbar:

<EU/EC-Richtlinien>

RoHs: 2011/65/EU und Anderungsrichtlinie (EU) 2015/863
EU-Konformitatserklérung:
https://www.polkaudio.com/declaration-of-
conformance”

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008, USA

Ansprechpartner in der EU: Sound United Europe ist eine

Abteilung von D&M Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA,
Eindhoven, Niederlande
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WAS BEFINDET SICH IM KARTON

Im Karton befindet sich Folgendes:

—_

Lautsprecher
Bedienungsanleitung

Registrierungskarte

oo

Gummipads mit Haftrlickseite (acht fir
Regallautsprecher oder vier flr Center-
Lautsprecher)

5. Schablone fur die Wandmontage
(nur far ES35, ES15 und ES10)

(Lautsprecherkabel nicht im Lieferumfang inbegriffen)

SO WIRD IHRE ANLAGE ANGESCHLOSSEN

Um die beste Klangqualitdt zu erhalten, ist es wichtig,
die Lautsprecher korrekt anzuschlieBen.

Vorbereitung der Kabel

Befolgen Sie die Anschlussanleitung, die lhrem
Receiver/Verstdrker beigeflgt ist. Abisolieren Sie an
jedem der beiden Leiter des Kabels 12,7 mm, um das
blanke Metall freizulegen. Verdrillen Sie dann jeden der
einzelnen Leiter so zu einer Einzeldrahtlitze, dass keine
Adern abstehen. Beachten Sie, dass eine der Klemmen
auf der Rickseite eins jeden Lautsprechers rot ist (+),
das andere schwarz (-). Stellen Sie sicher, dass Sie das
Kabel von der (+) Plusklemme des Verstdrkers oder
Receivers mit der roten (+) Klemme am Lautsprecher
verbinden, und das Kabel von der (-) Minusklemme

des Verstdrkers oder Receivers mit der schwarzen (-)
Klemme am Lautsprecher. Die meisten Kabel haben
Indikatoren (wie eine Farbcodierung, ein Band oder
einen Schriftzug) auf einem der beiden Leiter, um lhnen
den korrekten Anschluss zu erleichtern.

Diese Empfehlungen gelten fur alle Anschlisse vom
Verstdrker/Receiver zum jeweiligen Lautsprecher:

Verlegungsléngen Gauge mm2

Langen bis zu 5 16 oder besser 1,5 oder besser

Ladngen von mehr als 5 14 2,5 oder besser

aber von weniger als 15 m

Ladngen von mehr als 15 m, 12 4,0 oder besser

aber von weniger als 25 m

Ladngen von mehr als 25 m 10 6,0 oder besser

36

Polklemmen

Um Kabel mit der Polklemme zu verbinden, schrauben
Sie die Kappe der Polklemme ab. Dann fUhren Sie

das blanke Kabel in das Loch nahe dem Sockel

der Polklemme. FUhren Sie nicht den isolierten Teil
des Kabels in das Loch ein, da Sie dadurch keine
gute Verbindung erhalten. Ziehen Sie die Kappe der
Polklemmme so weit an, dass sie fest am Kabel anliegt.
Ziehen Sie sie jedoch nicht zu sehr an.

Steckverbinder

Was die Wahl der Steckverbinder fir Ihre Lautspecherkabel
anbelangt, haben Sie mehrere Alternativen zur Auswahl,

je nachdem, welche Sie bevorzugen. Drei der gdngigeren
Optionen sind Bananenstecker, Kabelschuhe oder blankes
Kabel. Wenn Sie wissen, wo lhre Lautsprecher positioniert sein
sollen und wenn Sie planen, Ihre Anlage fest zu installieren,
dann funktioniert blankes Kabel sehr gut. Achten Sie jedoch
darauf, dass keine Adern abstehen, die einander berthren
kénnten. Wenn Sie mit verschiedenen Lautsprecherpositionen
experimentieren mochten, sind Kabelschuhe oder
Bananenstecker praktischere Optionen, die ein Abziehen und
WiederanschlieBen der Kabel erméglichen.

Bananenstecker (nur US)

Die Polklemmen der Signature Elite-Serie haben an den
Kappenenden Offnungen zur Aufnahme der jeweiligen
Bananenstecker. Um Bananenstecker zu verwenden,
hebeln Sie die Polklemmenstecker vorsichtig heraus, um
die Banenensteckeréffnungen freizulegen. Die Polklemmen
kénnen keine Doppel-Bananenstecker aufnehmen.

Anschluss beim Basis-Tower-, Center-, Regal- und
Satelliten-Surround-Lautsprecher
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Stellen Sie sicher, dass der rote (+) und der schwarze

(=) Steckverbinder am Verstdrker oder Receiver mit den
roten (+) und schwarzen (=) Steckverbindern an den
Lautsprechern verbunden werden. Wenn lhre Lautsprecher
,dinn” klingen, mit wenig Bass und wenig bis keinem
Center-Image, ist die Wahrscheinlichkeit groB, dass eines
der Lautsprecherkabel verkehrt herum angeschlossen ist.
Uberpriifen Sie alle Verbindungen doppelt.

Leistungsverstarker
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Bi-Wiring (ES60, ES55 und ES50 Tower)

Bi-Wiring kann hinsichtlich der allgemeinen Transparenz
Ihrer Lautsprecher deutliche Verbesserungen bewirken.
Verlegen Sie nach dem Entfernen der Brlcken separate
Lautsprecherkabel zu den Nieder- und Hochfrequenztreibern
eines einzelnen Verstdrkers (der obere Satz Polklemmen ist
fur die Hochfrequenztreiber, der untere Satz Polklemmen
fUr die Niederfrequenztreiber). SchlieBen Sie einen Satz
Lautsprecherkabel an den oberen Klemmen eines jeden
Lautsprechers an sowie einen Satz Kabel an den unteren
Klemmen. SchlieBen Sie die anderen Enden beider
Kabelsdtze an denselben Verstdrkerausgdngen an. Die
Konfigurationsanleitung finden Sie im Benutzerhandbuch
zum Verstarker/AVR.

Verstarker
nlicalinlia

© o © O
L R

Eingang Eingang

Bi-Amping (ES60, ES55 und ES50 Tower)

Mit Bi-Amping kénnen Sie fur die Hoch- und
Niederfrequenzbereiche |hres Lautsprechers
separate Verstdrker verwenden, um so eine groBere
dynamische Bandbreite und eine geringere Verzerrung
zu erreichen. Wir empfehlen, bei Ihren separaten
Verstarkern auf eine identische Verstarkung zu
achten, um die Voicing Balance des Lautsprechers zu
wahren. Nach dem Entfernen der Brlcken schlieBen
Sie die Lautsprecherkabel von den Hochfrequenz-
Verstarkerausgdngen am oberen Satz Polklemmen
eines jeden Lautsprechers an. Befolgen Sie

dieselbe Vorgehensweise fur den Anschluss der
Niederfrequenz-Verstdrkerausgdnge am unteren Satz
Polklemmmen. Denken Sie daran, bei allen Anschlissen
auf die richtige Polaritét (+ an +und - an -) zu
achten. Die Konfigurationsanleitung finden Sie im
Benutzerhandbuch zum Verstarker/AVR.

Hochfrequenzverstdarker

OoL® OrR®

Oberer Oberer

Eingang G @ O @ Eingang

Unterer Unterer
Eingang Eingang

Niederfrequenzverstdrker

Signature Elite Series
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Empfehlungen zur Positionierung der Center-
Lautsprecher ES35 und ES30

Die beliebteste Platzierung fur den Center-
Lautsprecher vom Typ ES35 oder ES30 ist auf einem
Regal unter Threm Flachbildfernseher (wenn Sie einen
dlteren Kastenfernseher haben, ist eine beliebte
Losung, den Center-Lautsprecher auf diesen zu stellen,
wodurch die Sprachausgabe und die Effekte am
Bildschirm miteinander gekoppelt werden).

Hinweis: In Bezug auf dltere Fernseher sind die Modelle
ES35 und ES30 magnetisch NICHT abgeschirmt.

Sie sind auch als linker Lautsprecher, Center-
Lautsprecher oder rechter Lautsprecher kompatibel.
Der Center-Lautsprecher vom Typ ES35 umfasst
integrierte Schlissellochschlitze fur eine einfache
Wandmontage (weitere Informationen erhalten Sie in
der Anleitung zur Wandmontageschablone).

Prozessormodus

Hinweis: Stellen Sie diese Lautsprecher (ES35, ES30,
ES20, ES15, ES10) in den Bassmanagementeinstellungen
des Receivers auf ,Klein". Legen Sie die Einstellung bei
Tower-Lautsprechern (ES60, ES55, ES50) auf ,Grof3” fest.

Die MenUs ,Bassmanagement” oder
.Lautsprecherkonfiguration” der meisten Surround-
Receiver bieten die Alternativen ,Normal" oder ,Breit"
fUr den Betrieb kleinerer Lautsprecher. Bei diskreten
Digitalprozessoren werden diese Modi als ,Klein”

und ,GroR" bezeichnet. Der normale (kleine) Modus
filtert Bassfrequenzen aus den Center-, Regal- und
Satelliten-Surround-Lautsprechern heraus und sendet
sie stattdessen an die fordern linken und rechten
Hauptlautsprecher oder an die Buchse des Subwoofer-
Ausgangs (LFE). Beim breiten (groen) Modus wird ein
ungefiltertes Vollbereichssignal an diese Lautsprecher
gesendet. Verwenden Sie den kleinen (normalen)
Modus fUr eine optimale Center- und Surround
Channel-Leistung und -Verlasslichkeit.

POSITIONIERUNG DER LAUTSPRECHER AUS DER SIGNATURE ELITE-
SERIE

Bei der Maximierung der Klangqualitat Ihres
Lautsprechersystems — ganz gleich, ob Sie
Tower-Lautsprecher, einen Center-Lautsprecher,
Regallautsprecher oder Satelliten-Surround-
Lautsprecher gekauft haben — héngt alles von der
korrekten Platzierung ab. Sehen Sie sich die folgenden
Beispiele an und probieren Sie sie, je nach Lautsprecher
der Signature Elite-Serie, die Sie gekauft haben, aus.

Hinweis: lhre Lautsprecher der Signature Elite-Serie
sind mit den Konfigurationen 2.0, 2.1, 3.1, 5.1, 71 und
91 (optionaler Subwoofer, wie in der Zeichnung
dargestellt) kompatibel.
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Hoéren im 2.1 System

Erhalten Sie das realistischste Stereo-Image, indem
Sie die Lautsprecher so weit auseinander platzieren
wie die Horer von ihnen entfernt sitzen. Wenn Sie sie
aufgrund der Raumbedingungen weiter auseinander
platzieren mussen, sollten Sie die Lautsprecher mehr
auf die Mitte ausrichten, um ein besseres Center-
Image zu erhalten.

Vorn | Vorn
links | rechts
*.T--9
|
Sub A /

Hoéren in 5.1 Surround

Sie kdnnen die Lautsprecher der Signatur-Serie in
einem Polk Audio-Home Theater-Surround-System

als Surround-Lautsprecher seitlich hinten verwenden.
Die optimale Position der seitlich hinteren Surround-
Lautsprecher ist an einer Seitenwand, etwas hinter und
Uber der Horposition.

Hinweis: Wenn Sie die seitlich hinteren Surround-
Lautsprecher nicht an den Seitenwdnden anbringen
kénnen, positionieren Sie sie an der hinteren Wand,
oberhalb der Horposition.

Vorn - Vorn
links L rechts
8¢ == o
Sub ;

______..|___I__|_______

Hoéren in 71 Surround
GenieBen Sie die groBere Tiefe Ihres Surround-Sound-Erlebnisses,
mit vier Surroundlautsprechern seitlich hinten, statt nur zwei.

Wandmontierbare Lautsprecher (ES35, ES15, ES10)

Diese Lautsprecher verfluigen Uber integrierte
Schlussellochschlitze und einen Gewindeschraubeneinsatz
(nur ES10) fur eine einfache Wandmontage. Verwenden

Sie die mitgelieferte Wandmontageschablone zur sicheren
Wandmontage dieser Lautsprecher.

links

rechts

Sub |
\

Oe o o

| /‘ffV\_l_____

200 t ~ _ 20°
G Surround Surround
seitlich seitlich
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|
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200 _ ~ 20°
Phe /N S <
G Surround A Surround
seitlich /’ I seitlich
hinten | hinten
links , | \lr‘echts
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Surround ! Surround
hinten links I hinten rechts
1

Anbringen von GummifiBen mit Haftrlickseite

(ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

Um lhre Lautsprecher der Signature Elite-Serie fest an Ort
und Stelle zu halten und Schéden an Bdden oder Mdbeln
zu verhindern, ist es eine gute Idee, die mitgelieferten
GummifluBe mit der Haftrlckseite auf der Unterseite der
jeweiligen Lautsprecher anzubringen.

Entfernen Sie die Folie und kleben Sie das Produkt in die Ecken des Lautsprechergehduses.

Reinigen lhrer Polk-Lautsprecher

Sie haben sich aus gutem Grund fur die Qualitat von Polk
entschieden. Mit diesen einfachen Tipps sorgen Sie dafur,
dass lhre Lautsprecher auch in den kommenden Jahren
noch gut aussehen werden.

/

Reinigen Sie das Gehduse mit einem feuchten Tuch. Verwenden Sie auf dem
Furnier keine Mdbelpolitur.




Technische Daten der Signature Elite-Serie

Signalgeber

Hochtoner

Mittel-/Tieftoner

Trennfrequenz
Allgemein

Empfohlene Verstarkung
(WPC)

Impedanz

Allgemeiner Frequenzgang
Sensitivitat (2.83V/1m)
Elektrische Eingénge

Gewichte und MaBe
Héhe (mm)

Breite (mm)

Tiefe (mm)

Breite samt FiBen (mm)

Gewicht

Sée

Passiver
Standlautsprecher, volle
Bandbreite

1-1 Zoll hochauflésender
Terylen-Kalottenhdchténer

3-6,5 Zoll Mica-verstarkte
Polypropylentreiber mit
Dynamic Balance

2,4 kHz

50-300W

Signature Elite Series

Bedienungsanleitung

ES55

Passiver Standlautsprecher,
volle Bandbreite

1-1 Zoll hochauflésender
Terylen-Kalottenhéchténer

2-6,5 Zoll Mica-verstarkte
Polypropylentreiber mit
Dynamic Balance

2,4 kHz

40-200W

ES50

Passiver Standlautsprecher,
volle Bandbreite

1-1 Zoll hochauflésender
Terylen-Kalottenhdéchténer

2-5,25 Zoll Mica-verstarkte
Polypropylentreiber mit
Dynamic Balance

2,3 kHz

40-200W

Kompatibel mit 8@ AV-Empfdngern und -Verstdrkern

32 Hz-40 kHz
90 dB

Vergoldete 5-Wege-
Doppelpolklemmen

1130
216
399
297
23.6 KG

33 Hz-40 kHz
89 dB

Vergoldete 5-Wege-
Doppelpolklemmen

1054
216
318
297
20 KG

38 Hz-40 kHz
88 dB

Vergoldete 5-Wege-
Doppelpolklemmen

950
191
277
262
14.5 KG
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Technische Daten der Signature Elite-Serie

Signalgeber

Hochtoner

Mittel-/Tieftoner

Trennfrequenz

Wandmontageoption—

Schlussellochschlitz

Wandmontageoption

~1/4"-20
Gewindeeinsatz

Allgemein

Empfohlene
Verstarkung (WPC)

Impedanz

Allgemeiner
Frequenzgang

Sensitivitat (2.83V/1m)

Elektrische Eingd&nge

Gewichte und MaBe
Hoéhe (mm)

Breite (mm)

Tiefe (mm)

Gewicht

40

ES35

Linker/Center/
rechter (L/C/R)
Lautsprecher

1-1 Zoll
hochauflésender
Terylen-
Kalottenhéchtoner

6-3 Zoll Mica-
verstdrkte
Polypropylentreiber
mit Dynamic
Balance

2,7 kHz
Ja

Nein

20-150W

68 Hz—40 kHz

89 dB

Vergoldete
5-Wege-
Einzelpolklemmen

104
620
156
6.4 KG

ES30

Spezieller Center-
Lautsprecher

1-1 Zoll
hochauflésender
Terylen-
Kalottenhéchtoner

2-5,25 Zoll Mica-
verstdrkte
Polypropylentreiber
mit Dynamic
Balance

2,8 kHz

Nein

Nein

20-125W

ES20

Passiver
Regallautsprecher,
volle Bandbreite

1-1 Zoll
hochauflésender
Terylen-
Kalottenhéchtoner

1-6,5 Zoll Mica-
verstdrkter
Polypropylentreiber
mit Dynamic
Balance

2,4 kHz

Nein

Nein

20-125W

ES15

Passiver
Regallautsprecher,
volle Bandbreite

1-1 Zoll
hochauflésender
Terylen-
Kalottenhdchtoner

1-5,25 Zoll Mica-
verstdrkter
Polypropylentreiber
mit Dynamic
Balance

2,3 kHz
Ja

Nein

20-100W

Kompatibel mit 8@ AV-Empfdngern und -Verstdarkern

55 Hz-40 kHz

88 dB

Vergoldete
5-Wege-
Einzelpolklemmen

191
508
269
8.6 KG

41 Hz—-40 kHz

86 dB

Vergoldete
5-Wege-
Einzelpolklemmen

376
216
351
7.7 KG

44 Hz-40 kHz

85 dB

Vergoldete
5-Wege-
Einzelpolklemmen

305
191
259
5.9 KG

ES10

Uni-Pol-Surround-
Lautsprecher

1-1 Zoll
hochauflésender
Terylen-
Kalottenhéchtoner

1-4 Zoll Mica-
verstdrkte
Polypropylentreiber
mit Dynamic
Balance

21 kHz
Ja

Ja

20-100W

80 Hz—-40 kHz

84 dB

Vergoldete
5-Wege-
Einzelpolklemmen

213
137
155
2.7 KG



Eingeschrénkte 5-Jahres-Garantie

Polk Audio, Inc. garantiert dem Erstk&ufer nur, dass
dieses Lautsprecher-Produkt von Polk Audio (das
JProdukt”) fUr einen Zeitraum von funf (5) Jahren

ab dem Datum des urspringlichen Kaufs von einem
autorisierten Handler von Polk Audio frei von Material-
und Verarbeitungsfehlern ist. Diese Garantie endet
jedoch automatisch vor Ablauf der finf (5) Jahre,
wenn der ursprungliche Kéufer das Produkt verkauft
oder anderweitig an eine andere Partei Ubertragt.

Der urspringliche K&aufer wird nachfolgend als ,Sie”
bezeichnet. Um Polk Audio zu ermoglichen, den
bestmdglichen Garantieservice anzubieten, fillen Sie
bitte die Produktregistrierungskarte(n) aus und senden
Sie diese innerhalb von zehn (10) Tagen nach dem
Kauf an die Fabrik, die auf der/den Produktkarte(n)
angegeben ist.

Defekte Produkte missen zusammen mit dem
Kaufnachweis versichert auf Ihre Kosten an den
autorisierten Vertragshdndler von Polk gesendet
werden, bei dem Sie das Produkt gekauft haben, oder
an ein autorisiertes Servicecenter. Produkte missen
in der Originalverpackung oder einer gleichwertigen
Verpackung versandt werden. In jedem Fall wird das
Risiko von Verlust oder Beschdadigung beim Transport
von lhnen getragen. Wenn bei der werksseitigen
Prifung beim oder beim Polk-Audio-Vertragshd&ndler
festgestellt wurde, dass das Gerat schon wdahrend
dieser Garantiefrist mangelhaft war, wird Polk

Audio oder der autorisierte Polk Audio-Hé&ndler

ohne zusdtzliche Geblhr eine Reparatur oder einen
Austausch dieses Produkts vornehmen, auBer wie
unten dargelegt. Alle ersetzten Teile und Produkte
werden Eigentum von Polk Audio. Produkte, die
gemaf dieser Garantie ersetzt oder repariert werden,
werden innerhalb einer angemessenen Zeit kostenfrei
zurlickgeschickt.

Diese Garantie umfasst keinen Service oder Teile

zur Reparatur aufgrund von Schaden, die durch
Unfalle, Katastrophen, Missbrauch, Fehlbenutzung,
Fahrléssigkeit, unsachgemafe Verpackung oder
Versandauswirkungen, Spannungseingang Uber

die spezifizierten Maximalwerte fur das Produkt
hinaus, kosmetische Mdngel am Gehduse, die nicht
direkt auf einen Material- oder Verarbeitungsfehler
zurlickgehen, oder Service, Reparaturen oder
bauliche Verdnderungen am Produkt, die nicht von
Polk Audio autorisiert oder genehmigt wurden. Diese
Garantie endet, wenn die Seriennummer des Produkts
entfernt, manipuliert oder beschadigt wurde. Diese
Garantie gilt anstelle aller anderen ausdricklichen
Gewdhrleistungen. Wenn dieses Produkt in Material
oder Verarbeitung wie oben beschrieben mangelhaft
ist, ist Ihr einziger Rechtsbehelf wie oben beschrieben
dass es repariert oder ersetzt wird. In keinem Fall
haftet Polk Audio, Inc. Ihnen gegentber fir zufallige
Sché&den oder Folgeschdaden, die sich aus der Nutzung

Signature Elite Series

Bedienungsanleitungial

oder Unfahigkeit der Nutzung des Produkts ergeben,
selbst wenn Polk Audio, Inc. oder ein autorisierter
Hdndler von Polk Audio von einer anderen Partei
Uber die Méglichkeit solcher Schaden informiert
wurde, oder fur irgendwelche Forderungen von
Dritten. In einigen Staaten ist der Ausschluss oder
die Beschrdnkung von Folgeschdden nicht zuldssig,
sodass die oben genannte Einschrénkung und der
Ausschluss fir Sie moglicherweise nicht gelten.

Alle stillschweigenden Garantien dieses Produkts
sind auf die Dauer dieser ausdricklichen Garantie
beschrdnkt. Einige Staaten erlauben keine zeitliche
Einschrénkung einer stillschweigenden Garantie,
sodass die oben genannten Beschrdnkungen nicht
fUr Sie moglicherweise nicht gelten. Diese Garantie
gibt Ihnen bestimmte Rechte, und Sie haben
moglicherweise weitere Rechte, die sich von Staat zu
Staat unterscheiden.

Diese Garantie gilt nur fir Produkte, die in den
Vereinigten Staaten von Amerika, ihren Besitzungen und
von den US- und NATO-Streitkréften und von Audioclubs
gekauft werden. Die Garantiebedingungen und -fristen,
die fUr Produkte gelten, die in anderen Ldndern

gekauft wurden, sind von den autorisierten Polk Audio-
Vertragshdndlern in diesen Landern erhdltlich.

Polk Audio ist ein Unternehmen von DEI Holdings, Inc. Polk Audio, Polk,
Power Port und Dynamic Balance sind eingetragene Marken von Polk
Audio, LLC. Alle anderen Marken sind Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.

In den USA entwickelt und konzipiert. Hergestellt in China.
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FORVANTA DIG FANTASTISKT LIUD

Tack for att du valt Polk Signature Elite Series
hogtalare. Denna nya produktlinje ar djdrv, elegant och
kvalitetsbyggd fér hég prestanda. Den hogeffektiva
Signature Elite Series anvander Polk-patenterade
Dynamic Balance® intrimmade drivrutiner och
diskanthégtalare fér en klarare diskant och ett mer
realistiskt mellanregister. Power Port® teknik skapar
ett stérre, mer musikaliskt och djupt basintryck. Polk
Signature Elite Series &r utrustat med ett brett utbud
av hogpresterande dagsaktuell ljudteknik, som hojer
hemmabio och musik med en otrolig detaljrikedom.
Och med sin amerikanska moderna design har alla
hégtalare snygga kurvor och aggressiva detaljer
som passar in i alla inredningar. Rent och enkelt, Polk
Signature Elite Series ar amerikansk HiFi, konstruerad
och formgiven med underhdéllning i &tanke.

Efter att ha byggt upp vért rykte som
.hogtalarspecialisterna” under mer &n 45 &r ar vi

stolta dver vart 6verldgsna ljud och vér byggkvalitet,
som tdcker ménga patenterade och pris- vinnande
ljudinnovationer. Fér ménniskorna hos Polk dr inte bara
skapandet av ljudprodukter ett jobb, det &r en passion.
Och om du ska komma ih&g négot, kom ihég detta: Vi
lever i ordets ratta bemarkelse med vad ljud ska leverera
— fantastiskt jud till ett 6verkomligt pris for alla!

42

Tekniskt stod eller service

Om négot saknas eller ar skadat eller om dina
hogtalare inte fungerar, meddela Polk Audio
Kundservice detta direkt p& 800-377-7655 (M-F, 9.00-
17.30 EST, i USA och Kanada enbart).

Om du, efter att ha foljt kontaktanvisningarna,
fortfarande har problem, vénligen kontrollera alla
kabelanslutningar. Om du kan isolera problemet

till hogtalaren, sé& kontakta den auktoriserade Polk
Audio-&terférsaljaren, dar du gjort ditt inkdp eller
kontakta Polk Audio Kundtjénst p& telefon 800-377-
7655 (M-F, 09.00-17.30 EST, i USA och Kanada enbart)
eller via e-post polkcs@polkaudio.com. Utanfér USA
och Kanada vanligen besdk www.polkaudio.com for
supportkontaktuppgifter.

VARNING: Lyssna noga

Polk Audio hogtalare och subwoofers @r i sténd att
spela pd extremt hdga volymnivéer, vilket kan orsaka
allvarliga eller permanenta hérselskador. Polk Audio,
Inc. tar inget ansvar foér horselskador, kroppsskada
eller skada pé& egendom till féljd av missbruk av deras
produkter. Ha dessa riktlinjer i &tanke och anvdand alltid
ditt eget goda omddme ndr du styr volymen:

e Begrdnsa l&ngvarig exponering for volymer som
overstiger 85 decibel (dB). F&r mer information om
sdkra volymnivéer, gé till arbetsmiljofrégorverkets
(OSHA) riktlinjer p& http://www.osha.gov/.

Kassering av produkter

Vissa internationella, nationella och/eller

lokala lagar och/eller férordningar kan gaélla

for kassering av denna produkt. Fér mer

information, kontakta &terférsdljaren dar

du képte produkten eller Polks importér/ I
distributor i ditt land. Mer information finns

ocksé tillganglig p& www.polkaudio.com eller genom
att kontakta Polk Audio pé& 5541 Fermi Court, Carlsbad,
California 92008, USA. Telefon: 1-800-377-7655.

eller férpackningar indikerar att det ar

forbjudet i Europa att sldnga produkten i

fr&éga som hushallsavfall. For att sdkerstalla

att du kasserar produkterna korrekt, vénligen kassera
produkterna enligt lokala lagar och bestdmmelser
for omhdndertagande av elektrisk och elektronisk
utrustning. Ddrigenom bidrar du till att bevara
naturresurser och till frémjande av miljoskydd

genom din behandling och bortforsling av avfall fr&n
elektroniska produkter.

Denna symbol pd véra elektriska produkter C €



RISK FOR ELCHOCK
FAR EJ OPPNAS

VARNING

FOR ATT MINSKA RISKEN FOR ELCHOCKER TAR DU INTE BORT
HOLJET (ELLER BAKSIDAN). INGA DELAR KAN SERVAS AV
ANVANDAREN. LAT KVALIFICERAD SERVICEPERSONAL TA HAND
OM ALL SERVICE.

Blixtsymbolen med pilen i en liksidig triangel varnar
A anvéndaren om att det finns oisolerad farlig
spdnning i produktens holje, som &r tillréckligt stor
for att en person ska riskera att drabbas av elchocker.

Utropstecknet i en liksidig triangel varnar anvéndaren
om viktiga drifts- och underhdllsanvisningar i den
litteratur som medféljer apparaten.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

—

Lds dessa anvisningar.

Behdll dessa anvisningar.

Lyd alla varningar.

Folj alla anvisningar.

Anvdand inte apparaten ndra vatten.

Rengdér endast med torr trasa.

N oo s

Blockera inga ventilationsdppningar.
Montera i enlighet med tillverkarens anvisningar.

8. Montera inte i ndrheten av vérmekallor sésom
element, varmeapparater, ugnar eller andra apparater
(inklusive forstdrkare) som genererar varme.

9. Anvand endast tillbehdr som specificeras av tillverkaren.

10. Anvdand endast tillsammans med vagn, —
stall, stativ, konsol eller bord som N
specificeras av tillverkaren eller sdljs A‘“
tillsammans med apparaten. Var férsiktig ==

ndr du anvénder en vagn och flyttar vagnen/
apparaten s& att du undviker att den tippar dver
och skadas.

11. L&t kvalificerad servicepersonal ta hand om
all service. Service krdévs ndr apparaten har
skadats pd ndgot satt, t.ex. stromsladden eller
stickkontakten, vatska har spillts eller féremal har
fallit in i apparaten, apparaten har utsatts for regn
eller fukt, fungerar inte normalt eller har tappats.

Signature Elite Series

Bruksanvisning

Anvéndning
VARNINGAR

e Undvik héga temperaturer. Till&t tillracklig
varmespridning ndr den &r rackmonterad.

e Ha&ll enheten fri fran fukt, vatten och damm.
e Tdpp inte till ventilationshéalen.
e L&t inte frdmmande féremal komma in i enheten.

e L&t inte insektsmedel, bensen och thinner komma i
kontakt med enheten.

e Ta aldrig isdr eller modifiera enheten p& né&got satt.

e Ventilationen bdr inte blockeras genom att tdacka
for ventilationsdppningarna med féremaél som
tidningar, bordsdukar eller gardiner.

e Oppen eld ssom tanda ljus bér inte placeras pé
enheten.

e Utsdatt inte enheten for vatskor som droppar eller
stdnker.

e Placera inte féoremdl fyllda med véatskor, sésom
vaser, p& enheten.

Atervinning:

Produktens forpackningsmaterial ar
&tervinningsbart och kan &teranvéndas.
Kassera allt material i enlighet med lokala
dtervinningsférordningar. Folj lokala regler och
férordningar ndr enheten kasseras.

EU-forsdkran om 6verensstdmmelse

Harmed deklarerar [Sound United, LLC] att var
produkt dverensstdmmer med féljande EU/
EC-direktiv. Den fullstdndiga texten i EU-forsdkran
om overensstdmmelse finns tillgénglig pd foljande
internetadress:

<EU/EC Directives>

Rohs: 2011/65/EU och &ndringsdirektiv (EU) 2015/863
Webbadress till EU-férsékran om dverensstdmmelse:
https://www.polkaudio.com/declarations-of-
conformity”

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008, USA

EU-kontakt: Sound United Europe, A division of D&M
Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven,
Nederldnderna
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VAD FINNS | LADAN

Varje ldda innehdller:

1. Hoégtalare

2. Agarhandbok

3. Registreringskort
4

. Sjalvhaftande gummitassar (&tta for bokhylle-
hogtalare eller fyra fér centrumkanal-hoégtalare)

5. Vaggmonteringsmall (endast fér ES35, ES15, ES10)
(Hogtalarkabel ingar ej)

HUR MAN ANSLUTER DITT SYSTEM

For att erhdlla bdsta [judkvalitet &r det viktigt att dra
ledningarna till hégtalarna pd ratt satt.

Kabelférberedelse

Folj kopplingsanvisningarna som medféljer din
mottagare/ forstarkare. Avlagsna 1/2 tum (12,7 mm)
isolering frén var och en av de tvé ledarna i kabeln for
att exponera bar metall och vrid varje enskild ledare
till enda ofransad metallenhet. Observera att ett av
uttagen pd baksidan av varje hégtalare ar rott (+)
och den andra &r svart (-). Kontrollera att du ansluter
kabeln frédn det positiva (+) uttaget pd din forstarkare
eller mottagare till det réda (+) uttaget pé dina
hégtalare och ledningen frén det negativa (=) uttaget
pd din forstarkare eller mottagare till svart (=) uttag
pd& hégtalarna. De flesta kablar har ndgon indikator
(t.ex. fargkodning, ribbor eller skrift) p& en av tvd
ledarna for att hjélpa dig f& det konsekvent.

Dessa rekommendationer goérs for alla anslutningar
fré&n forstarkaren/mottagaren till varje hogtalare:
Langder Kaliber mm2

Langder upp till (6 m) 16 el. battre 1,5 el. battre

Langder stérre én (5 m) 14 2,5 el. battre
men mindre an (15 m)
Langder stérre én (15 m) 12 4,0 el. battre
men mindre an (25 m)
Langder storre én (25 m) 10 6,0 el. battre

A

Foérbindningspunkter

For att ansluta kabeln till férbindningspunkten, skruva
loss forbindningspunktsbulten och sdatt in den blottade
ledningen i hélet nara basen av férbindningspunkten.
S&tt inte in den isolerade delen av kabeln i hélet
eftersom det inte kommer att ge négon bra anslutning.
Dra &t férbindningspunktsbulten tills den sitter
ordentligt med kabeln, men dra inte &t for hart.

2y
=

Kontakter

Du har flera alternativ ndr du valjer anslutningsdon for
dina hégtalarkablar och det ar helt klart en fréga om
personligt val. Tre av de vanligare &r bananpluggar,
spadklackar och blottad tréd. Om du vet var du vill
placera dina hégtalare och planerar att satta upp
ditt system och att l[&mna dem ddér, dé fungerar
blottad tréd fint. Se bara till att det inte finns (6sa
tré&dar i kabeln som kan komma i kontakt. Om du vill
experimentera med olika hégtalarplaceringar erbjuder
spadklackar eller bananplugg bekvémare alternativ nar
det galler att koppla frén och &teransluta kablarna.

Bananpluggar

Signature Elite Series forbindningspunkter har
6ppningar i dndarna pd sina bultar for att tilldta
individuella och dubbla bananpluggar. For att anvénda
bananpluggar, bdand foérsiktigt ut forbindningspunkts-
pluggarna fér att exponera bananplugghdlen.
Forbindningspunkterna kan ta emot tvé bananpluggar.

Bastorn, centrum, bokhylle- och satellit-
surroundhdégtalaranslutning
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Kontrollera att de roda (+) och svarta (-) kontakterna
pd& din forstdrkare eller mottagare ansluts till den

roda (+) och svarta (-) kontakten pd dina hogtalare.
Om dina hogtalare l&ter ,tunt”, med lite bas och

liten eller ingen centrumbild, &r oddset att en av
hogtalarkablarna &r kopplad &t fel h&ll. Kontrollera alla
anslutningar en gdéng till.

Effektforstarkare

’T‘

n =




Bi-kablage (ES60- ES55- en ES50-torens)

Bi-kablage kan ge markbara férbdattringar i den
overgripande genomlysningen for dina hégtalare. Efter
borttagning av byglar, kér separata hogtalarkablar
till de ldg- och hégfrekventa drivrutinerna fréin en
enstaka forstdrkare (den dvre uppsdattningen av
forbindningspunkter ar for hdgfrekvens-drivrutinerna,
den nedre uppsdttningen av férbindningspunkter ar
for l&gfrekvens-drivrutinerna). Anslut en uppsdattning
hogtalarkablar till de évre uttagen pé varje hogtalare
och en uppsdttning kablar till nedre uttagen. Anslut
de andra édndarna av bé&da kabeluppsattningar till
samma forstdrkarutgéngar. Se Forstarkare/AVR:s
anvandarhandbok for konfigureringsanvisningar.

Forstarkare
(.97 9=
O ® © ®
L R
Ingang Ingang

Bi-Amping (ES60, ES55, ES50 Towers)

Bi-Amping ger dig mojlighet att anvénda separata
forstarkare for hdg- och lagfrekvensavsnitt hos din
hogtalare for stdrre dynamiskt omféng och en lagre
distorsion. Vi rekommenderar att dina separata
forstarkare har identisk forstarkning for att behdlla
hégtalarens rostbalans. Efter borttagning av byglarna,
anslut hogtalarkablarna frén hogfrekvensférstarkarens
utgdngar till den évre uppsdttningen av uttag pd
varje hogtalare. Folj samma procedur for att ansluta
l&gfrekvensforstarkarens utgéngar till de nedre
uttagen. Kom ihag att behdlla ratt kabelpolaritet (+ till
+och = till =) i alla anslutningar. Se Forstarkare/AVR:s
anvandarhandbok for.

Hogfrekvensforstarkare

CING) OrR®

Ovre input O @ @ @ Ovre input
OoL® OrO

Lagre input Lagre input

OL® Or®

Lagfrekvensforstarkare
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Placerings- rekommendationer fér ES35 och ES30
centrumkanal-hégtalare

Den populdraste placeringen av din ES35 och ES30
centrumkanalhégtalare &r p& en hylla under din platt-
TV (om du har en aldre TV ér ett populdrt alternativ ar
att placera din centrumkanalhégtalare ovanpé den,
vilket féorankrar dialog och effekter p& skérmen).
Observera: For dldre TV-apparater @r INTE ES35 och
ES30 magnetiskt avskdrmade.

ES35 centrumkanalhdgtalare passar dven som
vanster-, centrum- eller héger-hogtalare (V/C/H) och
har inbyggda nyckelhdlsurtag féor enkel véggmontering
(se instruktioner p& véggmonteringsmallen for mer
information).

Processorlage

Observera: Satt dessa hogtalare (ES35, ES30,
ES20, ES15, ES10) till "smd" i din mottagares
Bashanteringsinstallningar. Satt till “stor” for
tornhégtalare (ES60, ES55, ES50).

Menyerna for ,Bashantering” eller ,Hégtalarkonfiguration”
pd de flesta surroundmottagare erbjuder valet av

ldgena ,normal” eller ,bred" fér anvéndningen av

mindre hogtalare. Hos digitala processorer for diskreta
kanaler refereras dessa lagen till som ,smd&" och

,stora”. Normallage (smd) filterar basfrekvenser frén
centrumkanal, bokhylle- och satellit-surroundhégtalare
och sénder dem i stallet till frémre vanster och hoger
huvudhogtalare eller till uttaget for subwooferutgéng
(LFE). Bred (stora) sdnder en ofiltrerad full-breddssignal
till hégtalarna. Anvand laget smé (normal) for optimal
centrum- och surroundkanals-prestanda och tillforlitlighet.

PLACERING AV SIGNATURE ELITE SERIES-HOGTALARE

For att maximera ljudkvaliteten i ditt hogtalarsystem—oavsett
om du har képt tornhdgtalare, en centrumkanalhégtalare,
bokhylle- eller satellit-surroundhégtalare—ratt placering
betyder allt. Ta en titt pd féljande exempel och prova dem
baserat pé de Signature Elite Series-hégtalare som du har
kopt.

Obs: Dina Signature Elite Series-hogtalare ér
kompatibla med 2.0, 2.1, 3.1, 5.1, 71 och 91 instdallningar
(valfri subwoofer visad i grafiken).
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Lyssnande vid 2.1 System

Skapa den mest realistiska stereobilden genom att
placera hogtalarna lika l&dngt isdr som lyssnarna

sitter ifrdn dem. Om rummets forhdllande kraver att
du placerar hogtalarna langre isdr, kan du valja att
vinkla hogtalarna mot mitten for att stédja en solidare
centrumbild.

Linksvoor Rechtsvoor
|
Be ——20
Sub \ /

Lyssnande vid 5.1 surround

Du kan anvanda Signature Elite Series hogtalare som
bakre surroundhdgtalare i ett Polk Audio hemmabio-
surroundsystem. Perfekt placering for bakre
surroundhogtalare ar pé en sidovégg, nédgot bakom
och ovanfér avlyssningsplatsen.

Obs: Om du inte kan placera bakre surroundhdégtalare
pé sidovdaggarna, placera dem pd den bakre ovanfor
avlyssningsplatsen.

Linksvoor Rechtsvoor

Ej Q— —MiLJrIdeﬁ— —Q
Sub | /
\ /
\ ! /
\ ! /
A /

N
Lo/ D
I > A f I O B <
|
200 t ~ _ 20°
-7 | IS
G Surround | Surround \O
linksachter | rechts
|
|
T
|
|
1
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Lyssnande vid 7.1 surround

Njut av &kat djup for din surroundljudupplevelse med
fyra bakre surroundhogtalare istallet for tva.

Vaggmonterade hégtalare (ES35, ES15, ES10)

Dessa hoégtalare har inbyggda nyckelhdlsurtag och
ett géngat skruvintag (ES10) fér enkel véggmontering.
Anvand den medféljande vaggfdstesmallen for att
tryggt kunna vaggmontera dessa hogtalare.

Linksvoor Rechtsvoor
Q. e G
|

200 _ * - _eo0°
Phe /1N S <
G surround /1 Surround O
linksochter// 1 \  rechts
/ ! \

Surround

I rechtsachter
1

Surround links

Tilldgg av sjalvhaftande gummitassar
(ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

For att hélla dina Signature Elite Series hogtalare
ordentligt pé& plats och férhindra skador pé golv eller
mobler, dr det en smart idé att fasta de medfdljande
sjalvhaftande gummitassarna pé undersidan av din

Skala av och limma | hérnen pd hégtalarlddan

hogtalare.

Rengéring av dina Polk-hégtalare

Schoonmaken van uw Polk-luidsprekers

Du koépte Polk-kvalitet av en anledning. Fortsatt att fé
dina hdégtalare att se bra ut fér de kommande dren
Mmed dessa enkla tips.

Rengdr skap med en fuktig trasa. Anvénd inte mdbelpolish pd faner.
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Specifikationer fér Signature Elite Series

ES60 ES55 ES50
Fullt omféng passiv Fullt omfang passiv Fullt omfang passiv

Transduktorer

Diskanthdgtalare 1-1inch teryleen high-res 1-1inch teryleen high-res 1-1inch teryleen high-res
dome tweeter dome tweeter dome tweeter

Mellan-bas 3-6,5 inch dynamisch 2-6,5 inch dynamisch 2-5,25 inch dynamisch
balans mica versterkte balans mica versterkte balans mica versterkte
polypropyleen drivers polypropyleen drivers polypropyleen drivers

Delningsfrekvens 2,4 kHz 2,4 kHz 2,3 kHz

Allmant

Rekommenderad 50-300W 40-200W 40-200W

forstarkning (wpc)

Impedans Kompatibel med 8Q AV-mottagare och forstarkare

Overgripande 32 Hz—-40 kHz 33 Hz—40 kHz 38 Hz-40 kHz

frekvensdtergivning

Kanslighet (2.83V/1m) 90 dB 89 dB 88 dB

Elektriska ing&ngar Dubbele vergulde 5-weg Dubbele vergulde 5-weg Dubbele vergulde 5-weg
luidsprekerklemmen luidsprekerklemmen luidsprekerklemmen

Vikt och matt

Hojd (mm) 1130 1054 950

Bredd (mm) 216 216 191

Djup (mm) 399 318 277

Bredd inkl fotter (mm) 297 297 262

Vikt 23.6 KG 20 KG 14.5 KG
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Specifikationer for Signature Elite Series

Transduktorer

Diskanthégtalare

Mellan-bas

Delnings-frekvens

Végg-montering
Tillval—
Nyckelhdlsurtag

Véggmontering
Tillval—1/4 tum — 20
gdéngat intag

General

Rekommenderad
Forstarkning (wpc)

Impedans

Overgripande
frekvensdtergivning

Kasnlighet (2.83V/1m)

Elektriska ing&ngar

Vikt och matt
Hojd (mm)
Bredd (mm)
Djup (mm)
Vikt
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ES35

Vanster/Center/
Hoger (V/C/H)
Hoégtalare

1—1in terylen
Hoguppldést dom-
diskant-hégtalare

6-3in Dynamisk
balans Mica-
forstarkta

polypropylen
drivrutiner

2,7 kHz
Ja

Nej

20-150W

68 Hz-40 kHz

89 dB

Enkla
guldplaterade
5-vags kopplings
punkter

104
620
156
6,4 kg

ES30

Centrumhdgtalare

1—1in terylen
Hoguppldst dom-
diskant-hégtalare

2-5.25in Dynamisk
balans Mica-
forstarkta

polypropylen
drivrutiner

2,8 kHz
Nej

Nej

20-125W

ES20

Dedikerad Centrum Fullt omféng Passiv
Bokhylleshogtalare

1—1in terylen
Hoguppldst dom-
diskant-hégtalare

1-6.5in Dynamisk
balans Mica-
forstarkta

polypropylen
drivrutiner

2,4 kHz
Nej

Nej

20-125W

ES15

Fullt omféng Passiv
Bokhylleshégtalare

1—1in terylen
Hoguppldst dom-
diskant-hégtalare

1-5.25in Dynamisk
balans Mica-
forstarkta

polypropylen
drivrutiner

2,3 kHz
Ja

Nej

20-100W

Kompatibel med 8Q AV-mottagare och forstarkare

55 Hz-40 kHz

88 dB

Enkla
guldplaterade
5-végs kopplings
punkter

191
508
269
8,6kg

41 Hz—40 kHz

86 dB

Enkla
guldplaterade
5-vags kopplings
punkter

376
216
351
7.7 kg

44 Hz—40 kHz

85 dB

Enkla
guldplaterade
5-vags kopplings
punkter

305
191
259
5,9 kg

ES10

Uni-Pole Surround
Hoégtalare

1—1in terylen
Hoguppldst dom-
diskant-hégtalare

1-4in Dynamisk
balans Mica-
forstarkta

polypropylen
drivrutiner

21 kHz
Ja

Ja

20-100W

80Hz-40 kHz

84 dB

Enkla
guldplaterade
5-vags kopplings
punkter

213
137
155
2.7 kg



Begrdnsad 5 dars garanti

Polk Audio, Inc. garanterar endast den ursprungliga
kdparen att denna hégtalarprodukt frén Polk

Audio ("produkten”) ar fri frén defekter i material

och konstruktion under en period pd& fem (5) a&r

fréin inkdpsdatumet hos en auktoriserad Polk
Audio-&terférsaljare. Denna garanti kommer dock
automatiskt att avslutas fére utgéngen av de fem (5)
d&ren om den ursprungliga kdparen saljer eller p& annat
sétt dverfér produkten till ndgon annan part. Den
ursprungliga képaren ska hadanefter kallas for "du”.
For att Polk Audio ska kunna erbjuda bdasta méjliga
garantiservice fyller du i produktregistreringskortet och
skickar det till fabriken p& den adress som anges pé
produktkortet inom tio (10) dagar efter inkdpsdatumet.

Defekta produkter mdste skickas, tillsammans

med inkdpsbeviset, forbetalt och forsdkrat till den
auktoriserade Polk Audio-aterférsdljaren frén vilken du
kdpte produkten eller ett auktoriserat servicecenter.
Produkterna méste skickas i den ursprungliga
transportférpackningen eller motsvarande. | vilket

fall som helst &r det du som ansvarar for eventuell
forlust eller skada under transporten. Om det efter
undersokning pé fabrik eller en auktoriserad Polk
Audio-&terforsdljare faststdlls att enheten var defekt i
material eller konstruktion under denna garantiperiod,
kommer Polk Audio eller en auktoriserad Polk Audio-
dterforsaljare, efter eget gottfinnande, att reparera
eller byta ut denna produkt utan extra kostnad, med
undantag fér vad som anges nedan. Alla utbytta

delar och produkter kommer att tillhéra Polk Audio.
Produkter som har ersatts eller reparerats under denna
garantiperiod kommer att returneras till dig inom rimlig
tid med frakten férbetald.

Denna garanti omfattar inte service eller delar fér

att reparera skador som uppkommit pé& grund av

en olyckshdndelse, olycka, felaktig anvdndning,
forsumlighet, otillrackliga férpacknings- eller
transportprocedurer, kommersiell anvéndning,
inspdnning 6ver enhetens nominella maxgrans, l&dans
kosmetiska utseende som inte kan hdarréras frén
defekter i material eller konstruktion eller service,
reparation eller modifiering av produkten som inte

har godkdnts eller auktoriserats av Polk Audio. Denna
garanti upphor om serienumret pd produkten har
tagits bort, manipulerats eller vanstdallts. Denna garanti
galler istallet for alla andra uttryckta garantier. Om
produkten ar defekt i material eller konstruktion enligt
villkoren ovan blir din enda kompensation reparation
eller ersattning enligt villkoren ovan. Polk Audio, Inc.
kan under inga omstdndigheter héllas ansvarigt
gentemot dig for eventuella oférutsedda skador eller
folidskador som uppstétt p& grund av anvéndning eller
oférmdaga att anvénda produkten, dven om Polk Audio,
Inc. eller en auktoriserad Polk Audio-&terférséljare

har varnats om mojligheten till sédana skador, eller

Signature Elite Series

Bruksanvisning

for eventuella ansprék av ndgon annan part. Vissa
stater till&ter inte undantag eller begrdansningar for
eventuella féljdskador, s& ovanstéende begrdnsningar
och undantag kanske inte galler for dig. Alla
underférstédda garantier f&r denna produkt begrénsas
till denna uttryckliga garanti. Vissa stater till&ter ingen
begrénsning av hur ldnge en underférstddd garanti
varar, s ovanstédende begrdnsningar kanske inte
galler for dig. Denna garanti ger dig specifika juridiska
rattigheter och du kan éven ha andra rattigheter som
varierar mellan olika stater.

Denna garanti galler endast for produkter som kdpts

i USA, dess territorier och ljudklubbar inom den
amerikanska armén och NATO-styrkor. De garantivillkor
som gdller for produkter som képts i andra l&Gnder
finns tillgdngliga hos de auktoriserade Polk Audio-
distributoérerna i dessa lander.

Polk Audio @r ett DEI Holdings, Inc. bolag. Polk Audio, Polk, Power Port
och Dynamic Balance dar registrerade varumérken for Polk Audio, LLC.
Alla andra varumdarken tillhér sina respektive égare.

Formgivet och konstruerat i USA. Tillverkat i Kina.
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Bac nopaayeT oTANYHbBIN 3BYK

Cnacubo 3a Bblbop rpomkorosoputenein Polk cepun Signature

Elite Series. 5Ta HOBaA NMHelKa NPOAYKLUMM ABAETCA CMENON,
CTUABHOW ¥ KaYeCTBEHHOW, UTO rapaHTVpPYeT ee OTANUHYI0 PaboTy.
BbicokonpowussoauTenbHas cepus Signature Elite cHabxeHa
3anaTeHToBaHHbIMK Polk ronoBkamm rpoMKorosoputenel u
BbICOKOYACTOTHBIMI TPOMKOrOBOPUTENAMM, HACTPOEHHBIMU C
nomouybto TexHonorny Dynamic Balance® ana nosbilweHmaA YeTKoCTH
BbICOKMX BbICOT 1 PeanUCcTUUHOCTI CpeHero AvanasoHa. TexHonorus
Power Port ® obecneunsaeT bonee C1ibHOE, My3blkanbHOe 1
rnybokoe Bo3aecTame 6acos.

B npoaykTax Polk Signature Elite Series ncnonb3yeTca LUMPOKNIA
Habop BbICOKOMPOW3BOANUTENBHbIX COBPEMEHHbIX ayAMOTEXHOMOTIA,
KoTopble obecneynBaloT HEBEPOATHO BbICOKYIO AeTanM3aLmIo 3ByKa
npu paboTe JOMaLLHErO KMHOTeaTpa ¥ BOCMPOW3BEAEHN My3bIKU.
Bnaropapa odopmneHuio B aMeprikaHCKOM COBPEMEHHOM CTie
Kaxbll F[pOMKOroBopuTenb 0bnafaeT BENMKONENHbIMY 13rnbami

W arpeccyBHbIMU aKLEHTHbIMIW S1eMeHTaMV, KOTOPble NOAXOAAT

ana noboro fekopa. AKKypaTtHaa 1 npoctada cepuna Polk Signature
Elite Series — 370 amepuiKkaHckas HiFi-cuctema, pazpaboTtaHHas 1
oQOpMAEHHAA C yUYeTOM BalLMx NOTPebHOCTEN B pa3BieyeHuAX.

BoT y»e 6onee 45 neT Mbl 3aHMMaemcA NOAAePKaHVEM Hallel
penyTaumm «CneumanicToB No rPOMKOrOBOPUTENAMY ¥ TOPAMMCS
HaLIVMM MPEBOCXOHbIM KaueCTBOM 3BYKa 1 M3rOTOB/EHWS, KOTOPOTO
yaaeTca [o6UTbCA 6r1arofaps MHOXECTBY 3arnaTeHTOBaHHbIX

1 OTMEYEHHBIX Harpafamm HHOBaLUWIA B 0611acTy 3ByKa. [
paboTHMKOB KommaHum Polk co3aaHmne ayamonpomyKumm — 370

He NPOCTO PaboTa, a CTPacTHOE yBreyeHue. W ecnv Bbl CMOXeTe
BCMOMHWTb TOSIbKO OAVH MOMEHT, BCTIOMHITE BOT 3TO: Mbl
[EVCTBUTEIbHO NPUAEPKUBAEMCA NMPUHLMNA O TOM, YTO Mbl JOMKHbI
NPEAOCTaBIATb BCEM OTAMUHbIN 3BYK MO AOCTYMNHOM LeHe!
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TexHnyeckas NomMoLUb UK 06CNYKMBaHME

Ecnun 4T0-n16O OTCYTCTBYET MW NMOBPEXIEHO UM €CIN BaLl
rPOMKOrOBOPUTESb He PaboTaeT, HeMeANeHHO COObLLMTe 06 3TOM

B CNy0y noanepxkun knueHtos Polk Audio no tenedoHy 800-377-
7655 (nH-nT, ¢ 9:00 go 15:00 no BocTouHOMY CTaHAAPTHOMY BPEMEHM
(EST), Tonbko CLA v KaHaga). Ecnv nocne BbINOAHEHNA MHCTPYKLUMINA
MO NOAKMIOYEHMIO, Y BAC BO3HUKAW TPYAHOCTH, MOBTOPUTE MNPOBEPKY
BCEX MPOBOAHbIX COeANHeHNIA. ECnv Bbl 0BHapyxuTe npobnemy
KOHKPETHOrO rPOMKOrOBOpUTENA, 06paTUTECh K OdMLIMANIBHOMY
avnepy Polk Audio, y KOTOPOro Bbl COBEPLUMAN NOKYMKY, UKW B CIyXK0Yy
nopaepxku knnentos Polk Audio no tenedony 800-377-7655 (NH-NT,
€ 9:00 go 15:00 No BOCTOYHOMY CTaHAapTHOMY BpemeHu (EST), TonbKo
CWA 1 KaHaga) nnm no anekTpoHHow noute polkcs@polkaudio.com.
3a npegenamu CLUA 1 KaHaabl nocetnte www.polkaudio.com ans
MOMyYEeHWA KOHTaKTHOW MHbOPMaLMN.

MPEOYNPEXOEHUE! Cnywante BHUMaTenbHO

lpomkorosopuTtenu 1 cabeydepsl Polk Audio cnocobHbl nrpath Ha
UPE3BbIUANHO BBICOKMX YPOBHAX MPOMKOCTU, UTO MOXET MNPMBECTM K
cepbesHoMy 1n 6e3B03BPATHOMY MOBPEXAEHIO Cilyxa. KomnaHwa
Polk Audio, InC. He HeceT HVKaKoW OTBETCTBEHHOCTM 3a NOTEPIO CI1YXa,
TenecHble NOBPEXAEHNA UM MaTepHanbHbIN yilepb B pesynbrate
HeMnpaBWIbHOro MCNOJb30BaHA ee NpofykToB. CobnoaanTe 311
pekoMeHaLMKn 1 BCeraa nponsnaiTe bnaropasymue npu Boibope
YPOBHA MPOMKOCTU:

« OrpaHuybTe ANUTENbHOCTb BO3AENCTBIA 3BYKA MPOMKOCTbIO
Bbile 85 aeumnben (ab). bonee nogpobHas HbopPMaLMa o
6e30MacHOM YpPOBHE MPOMKOCTI NMPUBOAMTCA B PekomeHaaLmax
no oxpaHe Tpyaa 1 besonacHocTn (OSHA) no agpecy http://
www.osha.gov/.

YTununsauyma npoaykra

Bepaalde internationale, nationale en/of lokale wetten en/of 5
voorschriften kunnen van toepassing zijn met betrekking tot

het weggooien van dit product. Voor meer informatie, neem

contact op met de winkel waar u dit product hebt gekocht .
of met de Polk importeur/distributeur in uw land. Meer

informatie is ook beschikbaar op www.polkaudio.com of door contact
op te nemen met Polk Audio via 5541 Fermi Court, Carlsbad, California
92008, VS. Telefoon: 1-800-377-7655.

STOT CUMBOS Ha HaLWMX SNEKTPOTEXHUUYECKNX U3AENNAX UK
VX YMaKoBKe YKasblBaeT Ha To, UTo B EBpone 3anpeLeHo C €
BbIOPACHIBATL AaHHbI NPOAYKT BMeCTe C GbITOBbIMM

oTxopamu. [ina obecneyeHns NpaBuibHOM yTUAM3aLmy

NPOAYKTa YTUIM3NPYIATE €ro B COOTBETCTBIM C MECTHBIMY 3aKOHaMK

Y NPaBUIaMu1 Mo YyTUAM3aLMN SNEKTPUYECKOTO 1 SNIEKTPOHHOIO
o0bopyaosaHuA. Mpu Takoi yTAM3aLMm Bbl BHOCUTE CBOW BKNaj

B COXpaHeH1e NPUPOAHbBIX PECYPCOB ¥ COAENCTBYETE OXpaHe
OKpY»atoLLelt cpefbl nyTem 006paboTKM 1 YTUAM3ALWM SNEKTPOHHbIX
OTXOAOB.



OCTOPOXHO

PUCK MOPAMEHUA SNEKTPUYECKUM
TOKOMHE OTKPbIBATb

OCTOPOXHO

[NA CHUMXEHNA PUCKA MOPAXKEHVA SNEKTPUYECKIM TOKOM HE
CHUMAWTE KPBILLKY (M 3AOHIOI0 YACTb). BHYTPW HET AETATEN,
OBCJTYKMBAEMBIX MOJIb3OBATEJIEM. 1A MPOBEAEHNA OBCITYKMBAHKA
OBPALLAVTECH K KBATIMOVLIMPOBAHHOMY OBCJTYKMBAIOLLEMY
MEPCOHAJTY.

CUMBON MOSHUN B Bunae CTpesibl B PaBHO3HAYHOM TPEYrosibHM1Ke
npedHasHayeH Anda npenynpexaeHnsa rnoib3osatena O Hannymm
HEN30NMPOBAHHOIO «ONACHOIO HaNPAXeHUA» B KOpnyce n3aenns,

JAOCTAaTO4YHO BbICOKOTO, 4TOObI NPeACTaBIATb OMaCHOCTb NOPaXeHNA YesIoOBeKa
SNEKTPUYECKMM TOKOM.

BocknumuatenbHbIi 3HaK B PABHOCTOPOHHEM TPEYTOMbHIKE
A npeHasHadeH Ans NpeaynpexaeHns nosb3osatesns o Hanmumum

BAXKHbBIX MHCTPYKLMY MO IKCMIyaTalum v TeXHNYECKOMY

06CNYKMBAHMIO B INTEPATYPE, CONPOBOX/AAIOLIEN YCTPONCTBO.

BAXXHbIE MHCTPYKLIMW MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU
1. TpoyTute 3TV MHCTPYKLMW.

2. CoxpaHuTe 3TV UHCTPYKUMN.

3. Ob6pallaiTte BHUMaHWe Ha NpeaynpexaeHus.

4. CnepyiiTe NHCTPYKLUMW.

5. He vcnonb3yite yCTpoOCTBO BONM3M BOADI.

6. OuumwanTe TONbKO CYXOM TKaHbIO.

7. He bnokupyiite BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA. YCTaHaBNVBalTE B
COOTBETCTBMM C MHCTPYKUMAMU NMPOU3BOANTENSA.

8. He yctaHaBnvBaiiTe BONM3W UCTOYHUKOB TeMNa, TakmXx Kak
paavaTopsl, oborpesateny, neuv Unu Apyrvie yCTponucTea
(BKIOYAA YCUNUTENN), KOTOPbIE ABAAIOTCA MCTOUHMKAMK Tenna.

9. Mcnonb3ynrte TONbKO KOMMIEKTYIOLWME/akceccyapsl, yKasaHHble
npov3ssoanTenem.

10. Vlcnonb3ywTe TONbKO C TENEXKOW, CTOMKOW, TPEHOTON,
KPOHLUTEMHOM WX CTONMKOM, YKa3aHHbIMM
NpOu3BOANTENEM, UM MPOAABAEMBIMU C
YCTPOWCTBOM. [1pV MCNONb30OBaHNM TENEXKN
cobniofiaiiTe OCTOPOXHOCTb NPW NepemelleHn o
Tenexek C yCTaHOBNIeHHOW annapaTypon BO
136exaHne TPaBM1POBaHNA NPV ONPOKUABIBAHWN.

>
A

11, [nAa pemoHTa obpaljaiTech K KBanMGULMPOBAHHOMY
obcnyxmBatollemy nepcoHany. O6cnyxmnsaHme Tpebyetcs, Koraa
YCTPOWCTBO NOBPEXAEHO KakMM-MOO 06pas3om, Hanpumep, B
CNyyae NOBPEXAEHWS LWHYPa NUTAHWA UK BUIKKM, NONaaaHWa
XUAKOCTU U NPeaMETOB B YCTPOWCTBO, WV KOTAa OHO
NoABEPrioCh BO3AEUCTBMIO AOXKAA UM Bnary, He paboTtaeT
HOPMasbHO UM ero YPOHUIN.

Signature Elite Series

PyKkoBOACTBO Mo 3KCnyaTaumm

MprmeyaHnsa No NCNONb30BaHNIO
NPEOYNPEXAEHUA

. I136eraiiTe BbICOKMX TemnepaTyp. [pu ycCTaHOBKe B CTOVKY
obecneybTe JOCTaTOYHOE pacceaHne Tenna.

. He ponyckante nonagaHuna snaru, BOAbl W Mbln B YCTPOMCTBO.
. He 3akpblBaliTe BEHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUA.

. He nonyckaiite nonaganna NOCTOPOHHKX NPEeAMETOB B
YCTPOWCTBO.

. He nonyckaiite KOHTaKTa MHCEKTUUMAOB, beH30mMa 1
PacTBOPUTENA C YCTPOUCTBOM.

. Huv B Koem cnyyae He pasbupaiite 1 He MOAUGULMPYITE
YCTPOMCTBO KakMM-11bo obpaszom.

+  He HapyuwaiiTe BeHTUNALMIO, 3aKPbIBaA BEHTUNALMOHHbIE
OTBEPCTUA TaKMMU NPEeAMETaMY, KaK ra3eTbl, CKaTepTU Unu
LITOPbI.

+ 3anpelaeTca rnomeLLaTb Ha YCTPOMCTBO UCTOUHVMKI OTKPBITOTO
OrHA, TaKMe Kak ropaLlye cBeun.

. He nopgepraliTe yCTpOMCTBO BO3AENCTBMIO Kanenb 1nu 6pbi3r
XKNKOCTU.

+  He nomeujaiiTe Ha yCTPOMCTBO NPeAMETbI, 3aMnoIHEHHbBIE
XKNAKOCTbIO, HANPUMED, Ba3bl.

MpumeuaHne o nepepaboTtke:

YNakoBOYHble MaTepuansl JaHHOTO NPOAYKTa NOANexat
BTOPWYHO NepepaboTKe 1 MOTyT MCMOSb30BaTbCA
NOBTOPHO. YTUNM3NpyiTe Niobble mMatepuans B
COOTBETCTBUM C MECTHBIMW MPaBUNammn yTuamsaumn. Mpu
YTUAM3aLMM CaMOrO YCTPOWCTBA cobofanTe MecTHble
NpaBuna 1 HoOPMbI.

Neknapayusa o coorBetcTBun EC

Hactoauwwmm [Sound United, LLC] 3aaBnAeT, 4TO Haw NpoayKT
cooTeTcTBYeT TpeboBaHmam EC/EK. MonHbIN TEKCT feknapaumum o
cootseTcTBMM EC fOCTYNEeH No cneayiolemy agpecy:

<Huvpektumebl EC/EK>

RoHS: 2011/65/EC n gupekTmnea ¢ nonpaskamm (EC) 2015/863
[Neknapauwma EC o cootsetcTamm no URL-agpecy:
https://www.polkaudio.com//declarations-of-conformity”

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

KoHTakTbl B EC: Sound United Europe, nogpa3nenervie D&M

Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven, The Netherlands
(HnpepnaHabl)
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KomnnekTtauuns

B Kax[ow ynakoBke HaxoamTca cieaytoyee:
1. rpomkorosoputens(n);

2. VIHCTPYKUMA NO 3KCNayatauny;

3. perucTpaumoHHas KapTa;

4. pe3vHoBble MPOKNAAKM C KneesbiM Crioem Ha obopoTe
(BOCEMbB A1A MOMOYHBIX IPOMKOTrOBOPUTENEN UK YeTbipe AnA
rPOMKOroBOpUTENel LeHTPaNbHOro KaHana);

5. WwabnoH Ans KpenneHna Ha cTeHe (Tonbko ana ES35, EST5 1
ES10)

(kabenb rpPOMKOroBOpUTENA HE BXOAWUT B KOMMEKT).

Kak nogknoountb Bally cucremy

Y100bI NONYUNTL HanyuLllee KayeCTBO 3ByKa, BaXKHO NPaBUIbHO
NOAK/I0YNTL FPOMKOTOBOPUTESNN.

MoxroTtoeKka npoBoaos

CnepnyiiTe MHCTPYKUMAM NO MOAKIOUYEHNIO, MPpUIaraeMbIM K Ballemy
pecuepy/ycunutento. CHummte 1/2 gronma (12,7 Mv) 130naumm ¢
KaX/J0ro ¥3 [1ByX NPOBOAHMKOB NPOBOAA, YTOObI OTKPBITh OrofeHHbIi
METanm, v CKpyTUTe OTAeNbHble MPOBOAHNKA B OAVHOUHbIE
HepacnneTeHHble Xunbl. ObpaTHTe BHUMaHKE, YTO OfHA M3 KNEMM Ha
3afiHer NaHenn Kaxaoro rpOMKOroBOpUTeNA ABNAETCA KpacHON (+), B
TO Bpemsd Kak pyraa — YepHoi (-). YbeanTech, UTo Bbl MOAKIIOUMAN
NPOBOL, OT NMONOKUTENBHON KNeMMbl (+) Balero yCnmuTena nnm
pecuBepa K KpacHOM Knemme (+) Ha Balwem rpoMKoroBopuTene,

a NPOBO[, OT OTPULLATENIBHOW KNemMbl () Ballero yCManTena mnm
pecrBepa K YepHOW knemme (-) Ha Ballem rpomMkorosoputene. Y
6OMbLINHCTBA MPOBOAOB eCTb Kakoe-nbo 0bo3HaueHe (Hanpumep,
LIBETOBOW KOA, PeOPUCTOCTb UMW HAAMUCH) Ha OAHOM W3 ABYX
NPOBOAHWNKOB, YTOOBI MOMOUb Bam 00ECMeunTb NPaBUIbHOCTb
noaKMouUeHus.

JTV PeKOMEHAALMN KacaloTCA BCeX COeANHEHN ycunuTensa/pecnsepa
C Kax[bIM rpOMKOroBopuTenem

MpoBogHNKN Avametp mm2

[nunHa fo 25 aorivos 16 vnn 6onblue 1,5 nnav nyvwe

[nnHa 6onee 25 AOMIMOB, HO MeHee 14 2,5 unn nyywe
50 atomoB (15 m)

[nnHa 6onee 50 gomos (15 M), HO 12 4,0 vinv nyywe
MeHee 75 AMOoB (25 M)

[nviHa 6onee 75 gonmos (25 m) 10 6,0 unu nydwer
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BuHTOBbBIE KNeMMbl

Y100bI NOACOEANHUTL NPOBOL K BUHTOBOW KIEMME, OTBUHTUTE
KOMMAYoK BUHTOBOM KNEMMbl 11 BCTaBbTE OFOfEHHbIN NPOBOS, B
OTBEPCTVE PAOM C OCHOBAHMEM BUHTOBOM KNemMmMbl. He BcTasnaiiTe
M30/IMPOBAHHYIO YaCTb MPOBOAA B OTBEPCTHE, TaK Kak 3TO He
NO3BOUT AOBKTHCA YCTOMUMBOTO COEMHEHNA. 3aTATVBAITE
GUKCMPYIOLLMIA KONMAYOK A0 TeX MOp, MOKa OH MPOYHO He 3aKpenuTt
NPOBOJ, HO He NepeTAr1BaiiTe ero.

Pazbembl

Mpu BbIOOPE Pa3bEMOB A/ BaLUMX MPOBOAOB MPOMKOrOBOpUTENEN
y BaC €CTb HECKOJbKO BApUAHTOB, 11 BbIGOP KOHKPETHOO BapyiaHTa
33BUCUT OT JIMYHbBIX NPEANOUTEHWI.

Tpu Havbornee YacTo UCMOMb3yeMblX Pasbema — 3TO GaHaHOBbIN
LITEKEP, MIOCKNI HAKOHEUHWIK C OTBEPCTUEM 1 OrOMIEHHbIA MPOBO/.
Ecnu Bbl 3HaeTe, rae XoTuTe PacnonoKWTb CBOV MPOMKOrOBOPUTESNN, 1
MNaHVpyeTe YCTaHOBKTb CUCTEMY U OCTaBUTb €€ B JaHHOM COCTOAHNMN,
TO NOAOWAET ¥ OroNEHHbIN NPoBoA. MpocTo ybeanTecs B OTCYTCTBIM
OTAEMbHbIX TOPYALLMX HUTEM MPOBOAA, KOTOPbIE MOTYT COMPUKACATLCA.
Ecnn BaM HPaBUTCS SKCMEPUMEHTVPOBATD, BbIGUPAs PazvuHbie MecTa
Q1A TPOMKOrOBOPUTENEN, BaM MOAONAYT MNOCKMNE HAKOHEUHWKM C
0TBEPCTVEM WM BaHaHOBbIE WTEKePb! Kak 6omnee yaobHble BapyaHThl
ONA PasbearHEHNs 1 NOBTOPHOIO NOAK/IOYEHWA NPOBO/OB.

baHaHoOBbIe WITeKepbl

BuHTOBbIE KNeMMbI MPoAyKTOB Signature Elite Series nmetoT 0TBEpCTUA Ha
KOHLaX KO/MauKoB ANA BCTaBKM B HUX OTAENbHbIX Vi IBOMHbIX HaHaHOBbIX
WTeKepOoB. [1nA UCMOMb30BaHKsA 6aHAHOBbIX LITEKEPOB OCTOPOXHO
BbITALLMTE 3arTyLKM, YTOObI OTKPBITH OTBEPCTUA /1A GaHAHOBBIX LITEKEPOB.
B BMHTOBbIE KNEMMbI MOKHO BCTaBUTb BOVHbIE HaHAHOBbIE LITEKePa.

MoaknioueHne rpomKoropopurtenen OCHOBHOI
«6GalHN», LeHTpa, MOJIOYHbIX U BCMOMOraTesibHbIX
rpoMKorosopuTtenel 06beMHOro 3ByKa

(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, EST5, ES10)

6enMTech, YTo KpacHble (+) 1 YepHble (-) pasbembl Ha Ballem ycunutene
WK pecrBepe NOAKIIYEHD K KDAaCHBIM (+) 1 YepHbIM (-) pa3bemam

Ha BalWX rPOMKOroBopuTenax. ECiv Balim rpoMKOroBOpUTEM
KaXKyTCsi MafloOMOLLIHBIMM, BbIAAIOT Moxuve 6achl Ui MMetoT cnabbiii
LEHTPanbHbIM KaHas nnv Booblie He MMEIOT ero, BbICOKA BEPOATHOCTb
TOrO, YTO OAMH 13 NMPOBOLOB MPOMKOrOBOPUTENE NOAKII0YEH
HaobopoT. MepenposepsTe BCe COeANHEHWA.

Ycunutenb MoLWHOCTN

’T‘




PaspgenbHoe nopgkniouyeHue pa3aBOeHHbIMU BbiBOAAMN
(«6awHn» ES60, ES55 1 ES50)

PazaenbHoe noaktoyeHre pasaBoeHHbIMI BbIBOLAMM MOXKET
obecrneunTb 3aMeTHOE ynyullieHne obLLelt NPo3pPaYHOCTL 3BYKa
BaLUWX rpoMKorosoputeneit. Mocne CHATUA nepemMbluek nposeanTe
OTAENbHble MPOBOAA MPOMKOrOBOPUTENEN K HU3KOUACTOTHBIM

11 BbICOKOYACTOTHBIM FONIOBKaM MPOMKOrOBOPUTENSA OT OfHOTO
ycunuTens (BepXHMIM Habop BUHTOBLIX KNeMM NpeAHa3HaueH

Q1A BbICOKOUYACTOTHBIX FONIOBOK, @ HUXHWIA Habop — AnA
HW3KOUYACTOTHbIX FONOBOK). [ofKNoUMTEe OAMH KOMMNEKT
NPOBOAOB POMKOrOBOPHUTENEl K BEPXHVM KIEMMAM Ha KaX oM
FPOMKOrOBOPUTENE U eLlie OAVH KOMMNEKT MPOBOAOB K HIXHIM
knemmam. MoakniounTe Apyrne KoHLbl 060MX KOMMIEKTOB
NPOBOAOB K OLHUM 1 TeM e BbIxoaam ycunutensa. CM. MHCTPYKUMK
NO HaCTPOWiKe B PYKOBOACTBE MOMb30BaTeNs ycunutens/ayamo-
BUeOpecBepa.

Ycunutenb

Bsog Bsog

[lByxnonocHoe ycunerue («6alHm» ES60, ES55 1 ES50)
[lByxnonocHoe ycuneHmne No3sonAeT NCNoNb30oBaTb OTAEbHbIe
YCUAUTENW ONA BBICOKMX M HM3KMX YaCTOT BaLlero rfpoMKOroBopuTens
C Lienblo nonyyeHna 0onbLIero AHamMnMyecKoro AranasoHa 1
yMeHblUeHWe NcKaxeHna. Mbl pekoMeH/yem, UToObl Ballk OTAeNbHbIe
ycunuteny obecneynBani OAMHAKOBOE YCUIEHNE, YTOOb COXPaHUTL
6anaHc reHepalin 3Byka rpoMkorosoputenem. locne cHATUA
nepembluek NOAKTIOUMTE NPOBOAA MPOMKOrOBOPHTENe OT BbIXOLOB
BbICOKOYACTOTHOTO YCUAUTENA K BEPXHEMY HAOOPY KNeMM Ha KaKAoM
rpomkorosopwTene. BoinonHuTe Ty e npoueaypy Npy NOAKMIOYEHNN
BbIXOLJOB HM3KOUYACTOTHOIO YCUAUTENA K HUXKHEMY Habopy Knemm. He
3aby/bTe COON0AaTL NPABUbHYIO NOAAPHOCTL MPOBOAKM (+ K +, - K -)
BO BCeX CoeAvHeHMAX. CM. IHCTPYKLMM MO HAaCTPOWKE B PYKOBOACTBE
NoNb30BaTeNA yCUAUTeNa/ayavo- 1 BUaeopecrsepa.

BblCOKOYACTOTHbIN ycunutens

On® On®

BepxHun BepxHuii
BXOfq G @ O @ BXOA
HvxH®7 Q n @ -)n @ HvXHWM

BXon4 BXoA

(ORXC; On®

Hu3KouacToTHbIN ycunutenb

Signature Elite Series

PyKkoBOACTBO MO 3KCnyaTaumm

PekomeHaaUMKM NO pasmelleHNo TPOMKOrOBOPUTENA LIEHTPabHOMO
kaHana ES35 1 ES30

Camoe nonynAapHoe MecTo ANA Balero LieHTpanbHOro
rpomkorooputens ES35 mnnm ES30 Haxoamtca Ha nonke noa
BaLLIMM TeNEeBM30POM C MAOCKMUM SKpaHOM (ecnu y Bac bonee
CTapblil KOPMYCHbIN TeNeBM30pP, MONYNAPHbLIM BapMaHTOM ABNAETCA
pa3MeLleHne Ha HemM rPOMKOTrOBOpUTENS LIEHTPANbHOIO KaHana,
uTOObI CBA3ATb AManor v 3GGEKTbl C M300PaKEHNEM Ha SKpPaHe).
[MpvimeyaHe: NP MCNONb30BAHNUM CO CTapbIMI TeNeBU3opamm
cnemyet yuntbisatb, 4To ES35 1 ES30 HE 3awwmileHbl MarHuTHbIM
3KPaAHMPOBaHMEM.

pomMKoroBopUTenb LieHTPanbHOro kaHana ES35 Takke mMoxeT
MCMONb30BaTbCA KaK NIeBbIN, LeHTPabHbIN UK NpaBbii
rpomkorosopwtens (J1/L/) 1 ocHalleH npopes3amm «3aMoyHas
CKBaXMHa» ANA YNPOLIeHMA HACTEHHOrO MOHTaxa (bonee NoapobHyio
MHOOPMALMIO CM. B UHCTPYKLMAX O LWabroHe HAaCTEHHOIO KpenneHwus).

Pexxrm npoLleccopa

MpvimeyaHue: YCTaHOBUTe 3TW rpomkorosoputenu (ES35, ES30,

£S20, ES15, ES10) Ha «manble» B HACTPOWKax ynpasneHua bacamm
Balllero pecusepa. YCTaHOBUTe NapameTp «6onbluve» Ana HalleHHbIX
rpomkorosopuTtenet (ES60, ES55, ES50).

MeHto «YnpaeneHue 6acom» nnm «HacTporika rpoMKoroBoputeneit»
60MbLUMHCTBA pecnBepoB 0ObEMHOTO 3BYYaHVA NpegnaratoT

Ha BbIOOP «OObIUHBI» UV <LMPOKUA» PEXIMBI ANA PabdoThl

6onee MenKknx rpoMkKoroBopuTeneit. B LundpoBsbix npolieccopax

C AMCKPETHBIM KaHaIoOM 3TV PEXMMbI Ha3bIBAIOTCA «MasbiM» 1
«OONbWUMMY». HopManbHbIM (Manbil) pexinm oTeunbTPOoBbIBaeT
YaCTOTY HM3KMX YaCTOT /1A FPOMKOrOBOpUTENen LieHTPanbHOro
KaHana, MofIoYHbIX 1 BCMOMOraTeflbHbIX FPOMKOrOBOpUTENei
0OBbEMHOrO 3ByYaHMA 1 OTNPaBAAET 3Ty YacToTy B NepefHue
fleBble V1 NPaBble OCHOBHbIE TPOMKOrOBOPUTENN UM Ha BbIXOS,
cabsydepa (LFE). Lvpoknin (bonbluoi) pexmnm nocoinaeT B

3TN FPOMKOrOBOPUTENN HEPUAETPOBAHHbBIN CUFHAM C MOMHBIM
AmanasoHoMm. VicnonbayiiTe Manblii (HOpManbHbIN) pexnum Ana
ONTUMaNbHOW 1 HAAEXHOM PabOThl LLEHTPaNbHOrO KaHana 1 KaHana
06BEMHOTO 3ByYaHMA.

PacnonoxxeHue rpomkoroBopurtenen Signature Elite

Series

YT06bI MaKCMManbHO MOBLICUTL KaYeCTBO 3BYyUYaHMA BaLlei
aKyCTWNUYECKOW CUCTEMbI, HE3aBVCMMO OT TOrO, MpUobpenn nn Bbl
6allieHHble rPOMKOrOBOPUTENN, IPOMKOrOBOPUTENN LIEHTPANIbHOTO
KaHana, mofloYHble FPOMKOrOBOPUTENN WA BCMOMOTraTebHble
rPOMKOroBOpHTENN OOBEMHOIO 3BYUaHWA, BasKHEE BCETO NPaBWIbHO
pa3MecTVTb rPOMKOroBopuTeny. BarnaHute Ha cnegyiolve
npurMepsbl 1 NoNpobyiTe BOCMONB30BATLCA MMM MPY MOMOLLM
rpomkorosoputenelt Signature Elite Series, koTopble Bbl nprodbpeni.

MpvimeyaHue: BaLn rpoMkorosoputenn Signature Elite Series

COBMECTMMbI CO Cxemoit pacnonoxenus 2.0, 2.1,3.1,5.1, 7.1 1 9.1 (Ha
rpaduueckoi cxeme NokasaH HeobAzaTeNbHbI cabeydep).
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MpocnywnsaHme B cucteme 2.1

MonyymTe MakCManbHO PeanUCTUYHOE CTepeon3obpaxeHine,
Pa3MeCT B rPOMKOrOBOPWTENN Ha PaCCTOAHUM Apyr OT

Apyra, COBMafalol|em C pacCTOAHWEM OT HIX 1O CIyLIaTenen.

Ecnu obcTaHoBKa B nomellieHnn TpebyeT pasmelleHus
rpOMKOroBopUTENelt Aanblie APYr OT APYra, Bbl MOXETE HAKIOHNTL
FPOMKOrOBOPUTENN K CeperHe, UToObl 0becneyunTs bonee
YCTONYMBYIO MPOEKLMIO B LIEHTPE.

MepepHun | MepepHuin
neBblit | npasbii

MpocnywmBaHmne B cucteme 06beMHOro 3ByvaHus 5.1

Bbl MOXeTe ncnonb3oBaTh KonoHKK Signature Elite Series 8
KayecTBe ThITOBbIX POMKOrOoBOpUTENen 00beMHOro 3ByUaHWs B
cucTeme 0O6bEMHOrO 3ByUYaHWA AoMallHero KnHoTteatpa Polk Audio.
\neanbHoe MecTo PacroNOXKeHNs rPOMKOroBOPUTENS 06EMHOTO
3BYYaHVA 33[IHErO KaHana — 3To BOKOBaA CTeHa, HEMHOTO Mo3aan U
BbllLe MeCTa NPOC/YLIMBAHNA.

[prmMeyaHvie: eCnm Bbl He MOXETe Pa3mMeCTUTb 3afHne
rPOMKOroBOpPUTENN OOBEMHOTO 3BYYaHVs Ha GOKOBBIX CTEHKAX,
NoOMecCTUTe MX Ha 3aHIOI0 CTEHKY HaJ MECTOM MPOCYLUMBAHMA.

e e/
nesblint 1Y/

______..| _____ |_______

200 ~ 200
~ ~
~ ~
= ~
G nesbln N 3apHui \O
npasblit

|
|
|
|
! obbem.
|
I
|
|
I
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MpocnywmBaHme B cucteme 06beMHOro 3ByvaHus 7.1

Hacnaxnalitecb ONOAHUTENBHO FyBMHOM Ballero 06bemMHOro
3ByYaHWA 6narogaps YeTbipem 3aaH1M rPOMKOrOBOPUTENAM
06BbEMHOTO 3ByYaHWs BMECTO ABYX.

MepepHuit MepepHuin

neBblit . npasbin
T o
CaGByd)Qp ! ,

|

|

|

|
Qi3
I B> AN I I U [ N SR

[T
200 _ ~ 20°

\ > o

\ N
\ 3agHui

\ npasbli
\ obbem.

3agHuin neBbin
06bEMHbII

3agHuii npasbIi
06beMHbIN

[POMKOrOBOPUTENN, KOTOPbIE MOXHO KpenuTb Ha cTeHy (ES35, EST5,
ES10) 3T rpOMKOroBOpUTENN UMEIOT MPOPE3M «3aMOYHbIE CKBaXKMHbI»
1 pe3bboBble BCTaBKM (TONbKO An1A ES10) AnA nerkoro KpennexHns Ha
CTeHy. MicnonbayiiTe npunaraembli LWabNoH HACTEHHOTO KPEeneHns,
uTOObI 6E30MACHOrO HACTEHHOTO MOHTAXKa 3TUX FPOMKOrOBOPUTENEN.

YcTaHOBKa KNenkux pe3snHoOBbIX HOXeK

(ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

Ytobbl Bawm rpomkorosoputenu Signature Elite Series 6binu
HaZEXHO 3aKpenmeHbl 1 He NMOoBpeXaant Nombl Uin mebenb, MOXHO
BOCMO/1b30BaTbCA PA3yMHOW pekomeHAaumen — npucoeanHnTbL
npunaraemble pe3nHOBbIE HOXKM C KNeeBbiM C/I0eM Ha 0bpaTHOMN
CTOPOHE K HUXHEN MOBEPXHOCTY BaLLEro rpOMKOroBOPUTESIA.

CHUMWTE NNEHKY 1 BCTaBbTe B YrIbl KOPyca rPOMKOroBopuTens

YncTka Bawmx rpomkorosoputeneit Polk

Bbl npriobpenn KauecTseHHble npoaykTel Polk He cnyuaiiHo. Mostomy
COXpaHATe XOPOLWWIN BHELIHWIA B TDOMKOrOBOPUTENEN B TeUeHme
MHOTVIX J1€T, BOCMOJb30BaBLUMCh STVMM MPOCTLIMI COBETaMM.

OuuwaiiTe Kopnyc BNaXXHON TPANKOW. He ncnonb3yinTe MebenbHbIi lak Ha LWMOHE.



XapakTtepuctuku Signature Elite Series

Signature Elite Series

PyKOBO,D,CTBO no 3KkCcryaTaumm

MNpeo6pa3oBatenu

BbicokouacToTHbIN
rPOMKOroBOpUTESb

CpepHun 6ac

YacToTa pasgeneHuvs
O6uwasn

PekomeHnpyetca
ycuneHuve (BT Ha KaHan)

MmnepaHc

O6uas YacToTHas
XapakTepucTmka

YysctBUTENBHOCTb (2,83 B/ 1 M)

dneKTprYecKne BXoabl

Bec n pasmepbi

BbicoTa (Mm)

LWnpurHa (Mm)

[ny6uHa (gmm)

LLnpuHa, BKNoYasa HOXKIN (MM)

Bec

ES60

[MonHoanana3oHHbIV NACCUBHbIN

1—1-aoNMoBbIN

KYNOMbHbIN
BbICOKOYACTOTHbI
rPOMKOroBOpUTESNb
BbICOKOTO pa3peLleHuns 13
TepuneHa

3-6,5-a0MOBble
OVHaMUYecKmne
cbanaHcMpoBaHHble yCUneHHble
cnoaor NoAUNPonuIeHoBble
rofIoBKM rPOMKOroBopuTenei

2,4 kly

50-300W

ES55

MonHoananasoHHbIN
NacCUBHbIN

1—1-A10IMOBbIN KYNOJbHbIN
BbICOKOYACTOTHbII
rPOMKOroBOpUTENb
BbICOKOTO pa3peLueHuns 13
TepuneHa

2-6,5-a10MOBble
OVHaMUYecKmne
cbanaHcMpoBaHHble yCUneHHble
cnoaor NoAUNPonuIeHoBble
rofIoBKM rpOMKOroBopuTenei

2,4 kly

40-200W

ES50

MonHoananasoHHbIN
NacCUBHbIN

1—1-A10IMOBbIN KYNOJbHbIN
BbICOKOYACTOTHbII
rPOMKOroBOpUTENb
BbICOKOTO pa3peLueHuns 13
TepunieHa

2-5,25-a101iMOBbIE
OVHaMUYecKmne
cbanaHcMpoBaHHble yCUneHHble
cnoaor NoAUNPOoNuIeHoBble
rofIoBKM rPOMKOroBopuTenei

2,3 Kly

40-200W

CoBmecTMOCTb ¢ AV-pecnBepamu n ycunutenamm 8 Om

32 Mu-40 KMy

90 nb

[IBOMHbIE NO30/10YEHHbIE
5-NMO3ULNOHHbIE BUHTOBbIE
Knemmbl

1130
216
1399
297
23,6 Kr

33 Tu-40 KMy

89 nb

[IBOMHbIE NO3010YEHHbIE
5-NMO3ULNOHHbIE BUHTOBbIE
Knemmbl

1054
216
318
297
20 Kkr

38 u-40 KMy

88 nb

[IBOMHbIE NO3010YEHHbIE
5-NMO3ULINOHHbIE BUHTOBbIE
Knemmbl

950
191
277
262
14,5 kr
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XapakTtepucTuku Signature Elite Series

Mpeo6pasosatenn

BbicokouacToTHbIN
rPOMKOroBOpPUTESb

CpepHun 6ac

YactoTta pasgeneHus

BapuaHT ana HacTeHHom
YCTaHOBK/ — Mpopesb
«3aMOYHasA CKBaXKMHa»

BapuaHT ana HacteHHom

ycTaHoBku — 1/4

nonma - 20 PesbboBas

BCTaBKa

O6wwue cBegeHns

PekomeHpyemoe

ycuneHuve (BT Ha KaHan)

MmnepaHc

O6was YacToTHadA
XapaKTepucTuka

YyBCTBUTENBHOCTD
(2,83B/1m)

dneKkTprYecKne BXoabl

Bec n pasmepbl
BbicoTa (Mm)
LnpuHa (Mmm)
[ny6uHa (Mmm)

Bec
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ES35

JleBbl/ueHTpanbHbIN/
npasbin (J1/L/11)
rPOMKOroBOpUTENb

1—1-aNMOoBbIN
KYNOMbHbIN
BbICOKOYACTOTHbI
rPOMKOroBOpUTESb
BbICOKOrO pa3peLueHns
13 TepuseHa

6-3-O10MOoBble
AUHaMUYecKn
cbanaHcMpoBaHHble
yCUNeHHble CAoon
MOSIMMPONUIEHOBbIE
rosoBKM
rpomKoroBopuTesnen

2,7 kly

Oa

Het

20-150W

68 u-40 KMy

89 nb

OpAViHOYHbIE
NO30/10Y€eHHble
5-NO3NLUNOHHbIE
BUHTOBbIE KIIEMMbI

104
620
156
6,4 Kr

ES30

BblaeneHHbIn
LeHTpasbHbIN
rPOMKOroBOPUTESb

1—1-aoNMoBbIN
KYNOMbHbIN
BbICOKOYACTOTHbIN
rPOMKOroBOpUTESb
BbICOKOrO pa3peLleHns 13
TepuneHa

2-5,25-a101iMoBble
AUHaMUYecKn
cbanaHcMpoBaHHble
yCUNEeHHble CAogon
NoAMNPONuiIeHOBbIE
rosoBKM
rpomKoroBopuTesnen

2,8 Kly

Het

Het

20-125W

ES20

MonHoananasoHHbIN

NacCUBHbIN MOMOYHbIN

rPOMKOrOBOpUTEb

1—1-aNMOoBbIN
KYNOMbHbIN
BbICOKOYACTOTHbI
rPOMKOroBOpUTESb

BbICOKOTO pa3peLeHus

13 TepueHa

1-6,5-010MMOBBIN
AUHAMUYecKn
cbanaHcMpoBaHHbIN
YCUNEHHbIN CIII0A0N
nonvnponuieHoBas
ronoBKa
rPOMKOroBopuUTens

2,4 kly

Het

Het

20-125W

ES15

MonHoananasoHHbIN
NacCUBHbIN MOMOYHbIN
rPOMKOTroBOPUTESb

1—1-aoNMoBbIN
KYNOMbHbIN
BbICOKOYACTOTHbIN
rPOMKOroBOpUTESb
BbICOKOrO pa3peLeHns
13 TepuseHa

1-5,25-gonmoBas
AUHaMUYecKn
cbanaHcnpoBaHHas
yCcuneHHas cnogon
nofvnponuieHoBas
rosioBKa
rPOMKOroBopuUTens

2,3 Ky

Oa

Het

20-100W

CoBmecTMOCTb C AV-pecnBepamu n ycunutenamm 8 Om

55 Mu-40 KMy

88 nb

OpAViHOYHbIE
NO30/10Y€eHHble
5-NO3NLUNOHHbIE
BUHTOBbIE KIIEMMbI

191
508
269
8,6 Kr

41 y-40 kly

86 nb

OpAViHOYHbIE
NO30/10Y€eHHble
5-NO3NLUNOHHbIE
BUHTOBbIE KIIEMMbI

376
216
351
7,7 Kr

44 Tu-40 kly

85 nb

OpAViHOYHbIE
NO30/10Y4Y€EHHble
5-NO3NLUNOHHbIE
BUHTOBbIE KIIEMMbI

305
191
259
5,9 Kr

ES10

OunHamnk o6beMHOro
3BYKa Ha OAHOW CTONKe

1—1-A10AMOBbIN
KYNOJbHbIN
BbICOKOYACTOTHbIN
rPOMKOroBOpUTESb

BbICOKOIO pa3speLleHus

13 TepuneHa

1-4-pronmoBas
[UHaMUYecKm
cbanaHcupoBaHHas
yCuneHHasa cnogon
nosMnponuieHoBas
rosioBka
rPOMKOroBOpUTENA

2,1 Kly,

Ha

Oa

20-100W

80 lu-40 kly

84 nb

OpanHOYHbIEe
MO30/I04EeHHble
5-NO3MLNOHHbIE
BUHTOBbIE KJIEMMbI

213
137
155
2,7 Kr



OrpaHuny4eHHas 5-neTHAA rapaHTuA

Polk Audio, Inc. rapaHTVpyeT nepsoHayanbHOMY NOKynaTesnio
TONBKO TO, akycTnyeckas cuctema Polk Audio («[poaykT») He OyaeT
cofepxaTb AedeKTOB MaTepmanos 1 U3roTOBEHNA B TeUeHMe NATK
(5) neT ¢ naTbl NepBOHaYaIbHOM MOKYMKM B PO3HWUYHOM MarasunHe
oduumansHoro aunepa Polk Audio. Tem He meHee, HacTosLaA
lapaHTUA OyaeT aBTOMAaTUYECKM NpeKpallieHa Ao nctedeHvs natu (5)
1eT, eC/IV NepBOHaYabHbIA PO3HUYHBIA MOKyNaTesb NpoaacT Ui
MHbIM 06pasomM nepenacT NpoayKT Noboit Apyro CTopoHe. MepBbil
PO3HUYHBIN MOKyNaTesb fafnee UMEHYETCA «Bbl». YTOObl KOMMaHWA
Polk Audio Morna npeaocTaBuTb KaueCTBeHHOEe rapaHTUinHoe
00CnyKMBaHwe, 3anonHuTe KapTouky perncTpaumn NnpoayKTa 1
oTnpasbTe ee Ha DabpuKy Mo aapecy, ykasaHHOMY Ha KapTouke, B
TeueHue 10 (aecATn) AHEN C AaTbl MOKYMKN.

[ledekTHble NpoAyKTbl AOMKHBI GbITb OTNPABIEHbI BMECTe C
noaTBepxAeHeM NOKyMNK1 1 NPeAoniayeHHbIM CTPaxoBaHUEM
oduumansHomy annepy Polk Audio, y koToporo Bbl nprobpenn
[pOoayKT, UK B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHDBIV LeHTP. MpomLyKTb
ZO/KHbI ObITb OTMPAB/EHbBI B OPUTMHANBHOM TPAHCMOPTHOM
KOHTEHEepe Unu ero SKBYBasneHTe; B IOOOM CryJae, Bbl HeceTe
OTBETCTBEHHOCTb 33 PUCK €ro NoTepy v NOBPEXAeHNs B

nyTn. Ecnm npn ocmoTtpe Ha Mabpuke nnu 'y ABTOPM30BaHHOTO
aunepa komnaHum Polk GyaeT ycTtaHoBNEHO, UTO YCTPOWCTBO

“Meno fedekT matepuanos 1nv NPov3BOACTBa B oOoe Bpems

B TEUEHWE rapaHTUIHOro nepuoaa, To komnaHws Polk Audio nnm
oduumanbHbI avnep komnaHwmn Polk Audio, no ceoemy ycmMoTpeHwMio,
OTPEMOHTUPYIOT UMM 3aMeHAT JaHHbIM [poayKT 6e3 LoNONHUTENbHOW
nnaThl, 33 UCKIIOUYEHUEM ClyUaeB, yKasaHHbIX Huke. Bce 3ameHsemble
yacTu v [POoAYKTbI CTAHOBATCA COBCTBEHHOCTBIO KOMMaHmKM Polk
Audio. MpoayKUMS, 3aMeHEHHasA K OTPEMOHTMPOBAHHAA MO AaHHON
rapaHTu, OyneT Bo3BpalleHa BaM B pa3yMHble COOKW, a AOCTaBKa —
onnayeHa.

[laHHaA rapaHTVA He BKMoYaeT B ceba ycnyrvi vnn fetanu ana
PEMOHTa NOBPEXAEHWNI, BbI3BAHHBIX HECYACTHBIM Cly4Yaem, aBapuamMm,
HEeNpPaBWAbHBIMIL MCNOMb30BaHVEM, 3N10YNOTPEONEHVEM, XanaTHOCTbIO,
HECOOTBETCTBYIOLLEN YNAaKOBKOW AN NPOLEAYPOV TPaHCMOPTUPOBKY,
KOMMEPYECKMM UCMONb30BaHNEM, MOAAYEN HaNPAXEHWA,
BbIXOAALLErO 33 Npefenbl HOMUHANbHOTO MakCMManbHOro 3HaYeHnaA
YCTPOWCTBA, KOCMETUYECKMM BUAOM KOPMyCa, Hanpamyto He
CBA3aHHbBIM C AedeKTamm MaTePVanos UK Ka4yecTBOM M3roTOB/IEHNA,
NMbo peMOHTOM, 06CNyKMBaHWEM AN MoandVIKaLMent n3aenus,
KoTopble He Obinv paspelueHsl v ogobpersl komnarueit Polk Audio.
HacToAllada rapaHT1a aHHynmpyetca, ecin CepunHbii Homep V3aenna
Obln ynaneH, NOBPexXAeH Uin BUAOM3MEHeH. HacToAwan rapaHTvA
3ameHseT coboll Bce apyrue AsHble fapaHTum. Ecnu MpoaykT nveet
nedeKTHbI MaTepuranos UKW M3roTOBEHNSA, Kak 3TO ObIO yKa3aHo
BbllLie, BaLLVIM €AVHCTBEHHBIM CPEACTBOM MPaBOBON 3aluunThl OyAeT
PEMOHT W1 3aMeHa, Kak ykasaHo Bbilwe. Komnarua Polk Audio, Inc.

HW NPK Kakyx 06CTOATENbCTBAX HE HECET OTBETCTBEHHOCTU Nepen
BamK 3a ntobble CyyaliHble nn KOCBEHHbIE YOBITKYM, BO3HMKatoWme

B pe3y/bTaTe UCNOMb30BaHWA UM HEBO3MOXHOCTI MCMOSb30BaHNA
MpopaykTa, aaxke ecnu komnanua Polk Audio, Inc. nnm odrumansHbii
aunep komnanum Polk Audio 6binu yBefoMAeHbl O BO3MOXHOCTM
Takoro yuiep6a 1nu no nobbiM NpeTeH3vam Noboit APyroli CTOPOHI.
HekoTopble WTaTbl He AOMYCKAIOT MCKMIOUYEHWA UK OrpaHnyeHnA
KOCBEHHbIX YObITKOB, MO3TOMY BbilieyKa3aHHOE OrpaHuyeHe 1

Signature Elite Series

PyKOBOﬂ,CTBO no skcnyataummn

NCKIIOUEHNe MOryT He OTHOCUTBCA K BaM. Bce nogpasymeBaemble
rapaHTM Ha JaHHbIA [pOoAyKT OrpaHnyeHbl COOKOM AeNCTBIA
[aHHOW ABHOWM [apaHT1K. B HEKOTOPbIX WTaTax He [oMnyCKaeTcA
OrpaHWYeHmne CpoKa AeNCTBNA NOAPA3YMEBAEMON rapaHTUN,
MO3TOMY BbllEYKa3aHHble OrPaHUYeHNA MOTYT He NPYMEHATLCA
K BaMm. HactoAuwaa lapaHTva npefocTaBnseT Bam onpeaeneHHble
lopuanyecKre Npasa, 1 Bbl TaKKe MOXETE MMETb Apyrne Npasa,
KOTOPbIE OTIMYAIOTCA B 3aBUCUMOCTM OT LUTaTa.

HacToAwwana lapaHTa pacnpoCTpaHAeTCA TONbKO Ha [poayKkumio,
npurobpeTeHHyto B CoeanHeHHbIX LLITaTax AMepUKY, UX BRajeHusAx, a
TakxKe B MarasmnHax soopyenHbix cvn CLUA n HATO v ayamnokny6ax.
YCNOBUA rapaHTuy, NpUMeHnMble K MpoayKTam, MpruobpeTeHHbIM B
APYrX CTPaHax, MOXHO nosyunTtb y OdrumanbHbIX AUCTPUOLIOTOPOB
komnanuy Polk Audio B

Takux CTpaHax.

Polk Audio aBnsieTca komnaHwven, npuHagnexatlei DEI Holdings,

Inc. Polk Audio, Polk, Power Port n Dynamic Balance aBnstoTcs
3aperncTpupoBaHHbIMU TOBapHbIMK 3Hakamu Polk Audio, LLC. Bce gpyrue
TOBaPHbIE 3HAKN ABMATCA COGCTBEHHOCTBIO NX COOTBETCTBYIOLLNX
BrlafiesibLes.

Pa3spaboTaHo u ckoHcTpympoBaHo B CLUA. CaenaHo B KnTae.
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VERWACHT GEWELDIG GELUID

Bedankt dat u voor de Polk Signature Elite-luidsprekers
heeft gekozen. Deze nieuwe lijn is krachtig, stijlvol en
gebouwd met hoge kwaliteit voor goede prestaties.
De krachtige Signature Elite-serie is voorzien van Polk
gepatenteerde Dynamic Balance® gestemde drivers
en tweeters voor heldere hoogtepunten en een
realistischer middenbereik. Power Port®-technologie
zorgt voor een grotere, meer muzikale, diepe bass-
impact.

De Polk Signature Elite-serie is uitgerust met een
uitgebreide reeks high-performance ultramoderne
audiotechnologieén die het thuistheater en de muziek
met ongelooflijke details verheffen. Met hun moderne
Amerikaanse styling heeft elke luidspreker prachtige
rondingen en agressieve accenten die bij elk interieur
passen. Puur en eenvoudig. De Polk Signature Elite-serie
is Amerikaanse HiFi, ontworpen en ontworpen met uw
entertainment in gedachten.

Wij hebben onze reputatie als ,De speakerspecialisten”
al meer dan 45 jaar opgebouwd en zijn trots op

onze superieure geluids- en bouwkwaliteit, die vele
gepatenteerde en prijswinnende audio-innovaties
bevat. Voor de mensen van Polk is het bouwen van
audioproducten niet alleen een baan; het is een passie.
Als u slechts één ding gaat onthouden, onthoud dit:

wij leven volgens het meest getrouwe principe van

wat audio moet opleveren - geweldig geluid voor een
betaalbare prijs voor iedereen!

58

Technische ondersteuning of service

Als er iets ontbreekt of beschadigd is, of als uw
luidspreker niet werkt, waarschuw dan onmiddellijk de
Polk Audio-klantenservice op 800-377-7655 (maandag
tot vrijdag, 09.00-17.00 uur EST, alleen VS en Canada).

Als u na het volgen van de aansluitingsinstructies
moeilijkheden ondervindt, controleer dan alle
draadverbindingen. Mocht het probleem zich bij de
luidspreker bevinden, neem dan contact op met de
erkende Polk Audio-verkoper waar u uw aankoop hebt
gedaan, of neem contact op met Polk Audio-klantenservice
via 800-377-7655 (maandag tot vrijdag, 09.00 - 17.00 uur
EST, alleen VS en Canada), of via e-mail polkcs@polkaudio.
com. Bezoek buiten de VS en Canada www.polkaudio.com
voor contactgegevens voor ondersteuning.

WAARSCHUWING: Luister aandachtig

Polk Audio-luidsprekers en -subwoofers kunnen op
extreem hoge volumeniveaus spelen, wat ernstige

of permanente gehoorschade kan veroorzaken. Polk
Audio, Inc. aanvaardt geen aansprakelijkheid voor
gehoorverlies, lichamelijk letsel of materiéle schade
ten gevolge van verkeerd gebruik van haar producten.
Houd deze richtlijnen in gedachten en gebruik altijd uw
eigen gezond verstand bij het regelen van het volume:

e Beperk langdurige blootstelling aan volumes die 85
decibel (dB) overschrijden. Voor meer informatie
over veilige volumeniveaus, ga naar de OSHA-
richtlijnen op http://www.osha.gov/.

Weggooien van het product

Bepaalde internationale, nationale en/of

lokale wetten en/of voorschriften kunnen

van toepassing zijn met betrekking tot

het weggooien van dit product. Voor meer

informatie, neem contact op met de winkel [ ]
waar u dit product hebt gekocht of met de

Polk importeur/distributeur in uw land. Meer informatie
is ook beschikbaar op www.polkaudio.com of door
contact op te nemen met Polk Audio via 5541 Fermi
Court, Carlsbad, California 92008, VS. Telefoon: 1-800-
377-7655.

of de verpakking ervan geeft aan dat het

in Europa verboden is om het product in

kwestie als huishoudelijk afval weg te gooien.

Om ervoor te zorgen dat u de producten op de
juiste manier weggooit, dient u de producten af te
voeren in overeenstemming met de lokale wetten en
voorschriften voor het weggooien van elektrische en
elektronische apparatuur. U draagt hiermee bij aan
het behoud van natuurlijke hulpbronnen en aan de
bevordering van milieubescherming door de verwerking
en verwijdering van elektronisch afval.

Dit symbool op onze elektrische producten C €



RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOKKEN
NIET OPENEN

LET OP

OM HET RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMINDEREN,
MAG JE DE AFDEKKING (OF DE ACHTERKANT) NIET
VERWIJDEREN. DE BINNENKANT BEVAT GEEN ONDERDELEN DIE
DOOR DE GEBRUIKER KUNNEN WORDEN GEREPAREERD. GEBRUIK
ALLEEN GEKWALIFICEERD ONDERHOUDSPERSONEEL VOOR
ONDERHOUD.

De bliksemschicht met pijlpuntsymbool, binnen een
A gelijkzijdige driehoek, is bedoeld om de gebruiker

te waarschuwen voor de aanwezigheid van niet-

geisoleerde 'gevaarlijke spanning’ binnen de
behuizing van het product die voldoende sterk kan zijn om een

risico van elektrische schokken voor mensen te vormen.

Het uitroepteken binnen een gelijkzijdige driehoek
A is bedoeld om de gebruiker te waarschuwen over

belangrijke bedienings- en onderhoudsinstructies in de

documentatie die bij het apparaat wordt geleverd.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

—

Lees deze instructies aandachtig door.

Bewaar deze instructies goed.

Houd rekening met alle waarschuwingen.

Volg alle instructies.

Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.

Alleen reinigen met een droge doek.

N o g N

Zorg ervoor dat je ventilatieopeningen niet
blokkeert.
Installeer volgens de instructies van de fabrikant.

8. Installeer niet in de buurt van warmtebronnen
zoals radiatoren, verwarmingsroosters, fornuizen
of andere apparaten (inclusief versterkers) die
warmte produceren.

9. Gebruik alleen hulpstukken/accessoires die door
de fabrikant zijn gespecificeerd.

10. Uitsluitend gebruiken met het wagentje,

standaard, statief, beugel of tafel die & @
door de fabrikant is gespecificeerd of ‘
die samen met het apparaat wordt AV =

verkocht. Wanneer je een wagentje gebruikt,
moet je voorzichtig zijn bij het verplaatsen van de
combinatie van het wagentje/het apparaat om
letsel door kantelen te voorkomen.

11. Gebruik alleen gekwalificeerd onderhoudspersoneel
voor alle onderhoudsbeurten.
Onderhoud is vereist wanneer het apparaat op
enigerlei wijze is beschadigd, zoals wanneer
het netsnoer of de stekker zijn beschadigd, als
er vloeistof is gemorst of er voorwerpen in het
apparaat zijn gevallen, of wanneer het apparaat
is blootgesteld aan regen of vocht, niet normaal
werkt of is gevallen.

Signature Elite Series

Gebruikershandleding

Opmerkingen bij het gebruik
WAARSCHUWINGEN

e Vermijd hoge temperaturen. Zorg voor voldoende
warmteverspreiding wanneer de speaker in een rek
wordt geinstalleerd.

e Houd het apparaat vrij van vocht, water en stof.

e Zorg dat de ventilatieopeningen niet worden
geblokkeerd.

e Zorg dat er geen vreemde voorwerpen in het
apparaat komen.

e Zorg dat er geen insecticiden, benzeen en
verdunner in contact komen met het apparaat.

e Het apparaat mag nooit gedemonteerd of
gemodificeerd worden.

¢ De ventilatie mag niet worden belemmerd door de
ventilatieopeningen te bedekken met voorwerpen
zoals kranten, tafelkleden of gordijnen.

e Open vlambronnen zoals brandende kaarsen
mogen niet op het apparaat worden geplaatst.

e Zorg dat het apparaat niet wordt blootgesteld aan
druppels of spetters.

e Plaats geen met vloeistof gevulde voorwerpen,
zoals vazen, op het apparaat.

Een opmerking over recycling:

De verpakkingsmaterialen van dit product

zijn recycleerbaar en kunnen opnieuw

worden gebruikt. Gooi verpakkingsmaterialen

weg in overeenstemming met de lokale
recyclingvoorschriften. Bij het weggooien van [
het apparaat moet je de plaatselijke regels of
voorschriften naleven.

EU-conformiteitsverklaring

Hierbij verklaart [Sound United, LLC] dat ons product
voldoet aan de volgende EU/EC-richtlijnen. De volledige
tekst van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar
op het volgende internetadres:

<EU/EG-richtlijnen>

RoHS: 2011/65/EU, en wijzigingsrichtlijn (EU) 2015/863
URL voor EU-conformiteitsverklaring:
https://nl.polkaudio.com/declarations-of-conformity’

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008, VS

Contactpersoon voor EU: Sound United Europe, een

divisie van D&M Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA
Eindhoven, Nederland
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INHOUD VAN DE VERPAKKING
Elke verpakking bevat:

1. uidspreker(s)

2. Handleiding

3. Garantie-registratiekaart
4

. Rubberen pads met zelfklevende achterzijde
(acht voor boekenplankluidsprekers of vier voor
middenkanaalluidsprekers)

5. Wandbevestigingsjabloon (alleen voor ES35, ES15
en ES10)

(luidsprekerkabel niet inbegrepen)

AANSLUITEN VAN UW SYSTEEM

Voor de beste geluidskwaliteit is het belangrijk om uw
luidsprekers correct aan te sluiten.

Voorbereiding van de kabel

Volg de aansluitingsinstructies bij uw ontvanger/
versterker. Verwijder 1/2" (12,7 mm) isolatie van elk van
de twee geleiders van de draad om het blanke metaal
bloot te leggen en draai elk van de individuele geleiders
in enkele gerafelde strengen. Merk op dat een van de
aansluitingen aan de achterzijde van elke luidspreker
rood (+) is en de andere zwart (-). Zorg ervoor dat u de
draad van de positieve (+) aansluiting van uw versterker
of ontvanger verbindt met de rode (+) aansluiting

van uw luidspreker, en de draad van de negatieve

(-) aansluiting van uw versterker of ontvanger naar

de zwarte (-) terminal op uw luidspreker. De meeste
draden hebben een indicator (zoals kleurcodering,
ribben of schrijven) op een van de twee geleiders om

u te helpen bij het behouden van consistentie.

Deze aanbevelingen gelden voor alle verbindingen van
de versterker/ontvanger naar elke luidspreker:

Lengte Afmeting mm2
Lengtes tot 25' (5 m) 16 of beter 1,5 of beter
Lengtes groter dan 25’ 14 2,5 of beter
(75 m) maar minder dan

50" (15 m)

Lengtes groter dan 50' 12 4,0 of beter
(15 m) maar minder dan

75' (25 m)

Lengtes groter dan 75 10 6,0 of beter
(25 m)
60

Luidsprekerklemmen

Om de draad aan te sluiten op de luidsprekerklem,
schroef de bouten van de luidsprekerklem los en
steek de blootliggende draad in het gat nabij de
basis van de luidsprekerklem. Steek het geisoleerde
deel van de draad niet in het gat, omdat dit u geen
goede verbinding zal geven. Draai de dop van de
luidsprekerklem vast totdat deze stevig met de draad
zit, maar draai deze niet te vast.
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Aansluitingen

U hebt verschillende opties bij het kiezen van
aansluitingen voor uw luidsprekerkabels en het is een
kwestie van persoonlijke voorkeur.

Drie van de meest gebruikte zijn banaanstekkers,
vorkaansluitingen en bloot draad. Als u weet waar u uw
luidsprekers wilt plaatsen en u uw systeem wilt opzetten
en niet zult verplaatsen zal bloot draad prima werken. Let
er wel op dat er geen losse draadjes met elkaar in contact
komen. Als u wilt experimenteren met verschillende
luidsprekeropstellingen bieden vorkaansluitingen en
banaanstekkers handigere opties met betrekking tot het
loskoppelen en koppelen van draden.

Banaanstekkers

Signature Elite Series-luidsprekerklemmen hebben
openingen in de uiteinden van hun doppen om
individuele en dubbele banaanstekkers te accepteren.
Om banaanstekkers te gebruiken trekt u voorzichtig
de stekers van de luidsprekerklem open om de
openingen voor banaanstekkers bloot te leggen. De
luidsprekerklemmen kunnen dubbele banaanstekkers
accepteren.

Adansluiting standaard toren-, midden-, boekenplank- en
atellietluidsprekers
(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)

Zorg ervoor dat de rode (+) en zwarte (-) aansluitingen
op uw versterker of ontvanger worden aangesloten

op de rode (+) en zwarte (-) aansluitingen op uw
luidsprekers. Als uw luidsprekers ,dun” klinken met
weinig bastonen en weinig of geen centraal beeld, is de
kans groot dat een van de luidsprekerdraden andersom
is aangesloten. Controleer nogmaals alle verbindingen

Vermogensversterker
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Bi-Wiring (ES60- ES55- en ES50-torens)

Bi-wiring kan merkbare verbeteringen in de

algehele transparantie van uw luidsprekers

bieden. Na het verwijderen van de jumpers sluit u
afzonderlijke luidsprekerkabels aan op de lage en

hoge frequentiedrivers van een enkele versterker

(de bovenste set van luidsprekerklemmen is voor

de hoogfrequente drivers, de onderste reeks
luidsprekerklemmen zijn voor de laagfrequente drivers).
Sluit één set luidsprekerkabels aan op de bovenste
aansluitingen van elke luidspreker en een set draden op
de onderste aansluitingen. Verbind de andere uiteinden
van beide kabelsets met dezelfde versterkeruitgangen.
Raadpleeg de gebruikershandleiding van de versterker/
AVR voor configuratie-instructies.

Versterker
0,97 0.
O ® © ®
L R
Ingang Ingang

Bi-Amping (ES60-, ES55-, ES50-torens)

Met bi-amping kunt u afzonderlijke versterkers
gebruiken voor hoge en lage frequenties van uw
luidspreker voor een groter dynamisch bereik en
lagere vervorming. We raden aan dat uw afzonderlijke
versterkers een identieke versterking hebben om het
balans van de luidspreker te behouden. Nadat u de
jumpers hebt verwijderd, sluit u de luidsprekerkabels
van de hoogfrequente versterkeruitgangen aan op de
bovenste set luidsprekerklemmen op elke luidspreker.
Volg dezelfde procedure voor het aansluiten van de
laagfrequente versterkeruitgangen met de lagere set
aansluitingen. Denk eraan om de polariteit van de
juiste bedrading te behouden (+ tot +, - tot -) in alle
aansluitingen. Raadpleeg de gebruikershandleiding van
de versterker/AVR voor configuratie-instructies.

Hoogfrequentieversterker

oLo® OrR®

Hogere invoer

Hogere invoer @ @ @ @
OLO Or®

Lagere invoer Lagere invoer

OL® OrO®

Laagfrequentieversterker
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Plaatsingsaanbevelingen voor de ES35 en ES30
middenkanaalluidspreker

De meest populaire plaatsing voor uw ES35- of ES30-
middenkanaalluidspreker bevindt zich op een plank
onder uw flatscreen-tv (als u een oudere box-tv heeft,
is een populaire optie om uw middenkanaalluidspreker
daar bovenop te plaatsen waardoor de dialoog en
effecten op het scherm worden verankerd).

Opmerking voor oudere tv's: de ES35 en ES30 zijn NIET
magnetisch afgeschermd.

De ES35 middenkanaalluidspreker is ook compatibel
als een linker-, midden- of rechterluidspreker
(L/C/R) en heeft ingebouwde sleufgatsleuven voor
eenvoudige wandmontage (zie de instructies op de
wandbevestigingssjabloon voor meer informatie).

Processormodus

Opmerking: stel deze luidsprekers (ES35, ES30, ES20, ES15,
ES10) in op ,klein" in de Bass Management-instellingen van
uw ontvanger. Stel in op ,groot” voor torenluidsprekers
(ES60, ES55, ES50).

De menu's ,bass management” of ,speaker configuration”
van de meeste surround-ontvangers bieden de

keuze uit ,normale” of ,brede" modi voor kleinere
luidsprekerbediening. In discrete digitale kanaalprocessors
worden deze modi ,klein" en ,groot” genoemd. De
normale (kleine) modus filtert de basfrequenties van de
middelste kanaal-, boekenplank- en satellietluidsprekers
en stuurt deze naar de hoofdluidsprekers linksvoor en
rechtsvoor of naar de subwooferuitgang (LFE)-aansluiting.
De brede (grote) modus stuurt een ongefilterd signaal
met een volledig bereik naar deze luidsprekers. Gebruik
de modus ,klein" (normaal) voor optimale prestaties en
betrouwbaarheid van het midden- en surroundkanaal.

SIGNATURE ELITE SERIES-LUIDSPREKERPOSITIONERING

Om de geluidskwaliteit van uw luidsprekersysteem

te maximaliseren, of u nu torenluidsprekers, een
middenkanaalluidspreker, boekenplankluidsprekers
of satellietluidsprekers heeft gekocht, is de juiste
plaatsing allesbepalend. Bekijk de volgende
voorbeelden en probeer ze op basis van de Signature
Elite Series-luidsprekers die u hebt gekocht.

Opmerking: uw Signature Elite Series-luidsprekers zijn
compatibel met 2.0-, 2.1-, 3.1-, 5.1-, 71- en 91-configuraties
(optionele subwoofer wordt getoond in afbeeldingen).
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Luisteren in 2.1-systeem

Krijg het meest realistische stereobeeld door
luidsprekers zo ver van elkaar te plaatsen als
luisteraars er vanaf zitten. Als de omstandigheden
in de ruimte vereisen dat u de luidsprekers verder uit
elkaar moet plaatsen, kunt u ervoor kiezen om de
luidsprekers richting het midden te plaatsen om een
steviger middenbeeld te verkrijgen.

Linksvoor Rechtsvoor

°©
g

Luisteren in 5.1-surround

U kunt de Signature Elite Series-luidsprekers gebruiken
als

surround-achterluidsprekers in een Polk Audio home
cinema-surroundsysteem. Ideale surround-luidspreker
voor het achterkanaal is op een zijwand, iets achter en
boven de luisterpositie.

Opmerking: als u achterste surround-luidsprekers niet
op de zijwanden kunt plaatsen, plaatst u ze op de
achterwand boven de luisterpositie.

Linksvoor Rechtsvoor
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Luisteren in 7.1-Surround

Geniet van extra diepte aan uw surround sound-ervaring
met vier surround-luidsprekers achter in plaats van twee.

Op wand monteerbare luidsprekers (£S35, £ES15, ES10)

Deze luidsprekers zijn voorzien van ingebouwde
sleutelgatsleuven en een schroefdraadinzetstuk (alleen
ES10) voor gemakkelijke wandmontage. Gebruik de
meegeleverde wandbevestigingssjabloon om deze
luidsprekers veilig aan de muur te monteren.

Linksvoor Rechtsvoor
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Op wand monteerbare luidsprekers (£S35, ES15, ES10)

Deze luidsprekers zijn voorzien van ingebouwde
sleutelgatsleuven en een schroefdraadinzetstuk (alleen
ES10) voor gemakkelijke wandmontage. Gebruik de
meegeleverde wandbevestigingssjabloon om deze
luidsprekers veilig aan de muur te monteren.

Maak los en plak in de hoeken van de luidsprekerbehuizing

Schoonmaken van uw Polk-luidsprekers

U hebt Polk-kwaliteit voor een goede reden gekocht.
Laat uw luidsprekers er jarenlang goed uitzien met
deze eenvoudige tips.

S

Reinig de behuizing met een vochtige doek. Gebruik geen meubelpolijst op fineer.
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Signature Elite Series-specificaties

ES60 ES55 ES50
Volledig passief bereik Volledig passief bereik Volledig passief bereik

Omvormers

Tweeter 1-1inch teryleen high-res 1-1inch teryleen high-res 1-1inch teryleen high-res
dome tweeter dome tweeter dome tweeter

Mid-bass 3-6,5 inch dynamisch 2-6,5 inch dynamisch 2-5,25 inch dynamisch
balans mica versterkte balans mica versterkte balans mica versterkte
polypropyleen drivers polypropyleen drivers polypropyleen drivers

Crossoverfrequentie 2.4 kHz 2,4 kHz 2,3 kHz

Algemeen

Aanbevolen 50-300W 40-200W 40-200W

Amplificatie (wpc)

Impedantie Compatibel met 8Q AV-ontvangers en versterkers

Totale 32 Hz—-40 kHz 33 Hz—40 kHz 38 Hz-40 kHz

frequentiekarakteristiek

Sensitiviteit (2.83V/1m) 90 dB 89 dB 88 dB

Elektrische ingangen Dubbele vergulde 5-weg Dubbele vergulde 5-weg Dubbele vergulde 5-weg
luidsprekerklemmen luidsprekerklemmen luidsprekerklemmen

Gewicht en afmetingen

Hoogte (mm) 1130 1054 950

Breedte (mm) 216 216 191

Diepte (mm) 399 318 277

Breedte inclusief voet (mm) 297 297 262

Gewicht 23.6 KG 20 KG 14.5 KG
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Signature Elite Series-specificaties

Omvormers
Tweeter

Mid-bass

Crossoverfrequentie

Optie wandmontage-

Gleuf sleutelgat

Optie voor

wandmontage - 1/4"-20

Insert schroefdraad
Algemeen

Aanbevolen
amplificatie (wpc)

Impedantie

Totale

frequentiekarakteristiek

Sensitiviteit (2.83V/1m)

Elektrische ingangen

Gewicht en afmetingen

Hoogte (mm)
Breedte (mm)
Diepte (mm)
Gewicht
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ES35

Links/Midden/
Rechts (L/C/R)-
luidspreker

1-1inch teryleen
high-res dome
tweeter

6-3 inch
dynamisch balans
mica versterkte

polypropyleen
drivers

2,7 kHz
Ja

Nee

20-150W

68 Hz-40 kHz

89 dB

Enkel goudverguld
5-weg luidspreker
luidsprekerklemmen

104
620
156
6,4 kg

ES30

Toegewijde
middenluidspreker

1-1inch teryleen
high-res dome
tweeter

2-5,25 inch
dynamisch balans
mica versterkte

polypropyleen
drivers

2,8 kHz

Nee

Nee

20-125W

ES20

Passieve

ES15

Passieve

ES10

Uni-Pole

boekenplankluidspreker boekenplankluidspreker surroundluidspreker

met volledig bereik

1-1inch teryleen
high-res dome
tweeter

1-6,5 inch
dynamisch balans
mica versterkte

polypropyleen
driver

2,4 kHz

Nee

Nee

20-125W

met volledig bereik

1-1inch teryleen
high-res dome
tweeter

1-5,.25 inch
dynamisch balans
mica versterkte

polypropyleen
driver

2,3 kHz
Ja

Nee

20-100W

Compatibel met 8Q AV-ontvangers en versterkers

55 Hz-40 kHz

88 dB

Enkel goudverguld
5-weg luidspreker
luidsprekerklemmen

191
508
269
8,6kg

41 Hz-40 kHz

86 dB

Enkel goudverguld
5-weg luidspreker
luidsprekerklemmen

376
216
351
77 kg

44 Hz-40 kHz

85 dB

Enkel goudverguld
5-weg luidspreker
luidsprekerklemmen

305
191
259
59 kg

1-1inch teryleen
high-res dome
tweeter

1-4 inch
dynamisch balans
mica versterkte

polypropyleen
driver

2,1 kHz
Ja

Ja

20-100W

80 Hz-40 kHz

84 dB

Enkel goudverguld
5-weg luidspreker
luidsprekerklemmen

213
137
155
2,7 kg



Beperkte garantie van 5 jaar

Polk Audio, Inc. garandeert de oorspronkelijke koper
alleen dat dit Polk Audio-luidsprekerproduct (het
‘product’) vrij is van materiaal- en fabricagefouten
gedurende een periode van vijf (5) jaar vanaf de
datum van de oorspronkelijke aankoop in de winkel
van een erkende Polk Audio-dealer. Deze garantie
vervalt echter automatisch voor het verstrijken van
de vijf (5) jaar indien de oorspronkelijke koper het
product verkoopt of anderszins overdraagt aan een
andere partij. De oorspronkelijke koper wordt hierna
'ie/jij genoemd. Om Polk Audio in staat te stellen de
best mogelijke garantieservice te bieden, verzoeken
wij je de productregistratiekaart(en) in te vullen en
deze binnen tien (10) dagen na de aankoopdatum
op te sturen naar de fabriek, op het adres dat op de
productkaarten is vermeld.

Defecte producten moeten samen met het bewijs

van aankoop en vooraf betaalde verzekering

worden verzonden naar de erkende Polk Audio-

dealer van wie je het product hebt gekocht of een
erkend servicecentrum. Producten moeten worden
verzonden in de oorspronkelijke verzendverpakking

of het equivalent ervan; het risico van verlies of
beschadiging tijdens het transport is in ieder geval
voor jouw rekening. Als bij onderzoek in de fabriek of
bij een erkende Polk Audio-dealer wordt vastgesteld
dat het apparaat op enig moment tijdens deze
garantieperiode defecten in materiaal of vakmanschap
heeft vertoond, dan zal Polk Audio of de erkende Polk
Audio-dealer naar eigen keuze dit product kosteloos
repareren of vervangen, behalve zoals hieronder
uiteengezet. Alle vervangen onderdelen en producten
worden het eigendom van Polk Audio. Producten die
onder deze garantie worden vervangen of gerepareerd,
worden binnen een redelijke termijn, port betaald, naar
u teruggestuurd.

Deze garantie omvat geen service of onderdelen

voor het repareren van schade veroorzaakt door
ongeval, ramp, verkeerd gebruik, misbruik, nalatigheid,
ontoereikende verpakkings- of verzendprocedures,
commercieel gebruik, spanningsinput hoger dan het
nominale maximum van het apparaat, het cosmetische
uiterlijk van de kast dat niet rechtstreeks kan worden
toegeschreven aan een defect in materialen of
vakmanschap, of service, reparatie of wijziging van
het product dat niet is toegestaan of goedgekeurd
door Polk Audio. Deze garantie wordt beéindigd

als het serienummer op het product is verwijderd,
veranderd of onleesbaar gemaakt. Deze garantie is

in plaats van alle andere uitdrukkelijke garanties. Als
dit product defect is in materialen of vakmanschap
zoals hierboven wordt gegarandeerd, bestaat je

enige rechtsmiddel uit reparatie of vervanging zoals
hierboven vermeld. In geen enkel geval zal Polk Audio,
Inc. aansprakelijk zijn jegens jou voor incidentele
schade of gevolgschade die voortvloeit uit het gebruik
of het niet kunnen gebruiken van het product, zelfs als
Polk Audio, Inc. of een erkende Polk Audio-dealer op de
hoogte is gesteld van de mogelijkheid van dergelijke

Signature Elite Series

Gebruikershandleding

schade, of voor enige claim van een andere partij.

In sommige staten is de uitsluiting of beperking van
gevolgschade niet toegestaan, dus de bovenstaande
beperking en uitsluiting zijn mogelijk niet op jou van
toepassing. Alle impliciete garanties op dit product zijn
beperkt tot de duur van deze uitdrukkelijke garantie.

In sommige staten is een beperking op de duur van
een impliciete garantie niet toegestaan, dus de
bovenstaande beperkingen zijn mogelijk niet op jou van
toepassing. Deze garantie geeft je specifieke wettelijke
rechten en je hebt mogelijk ook andere rechten, die
van staat tot staat kunnen verschillen.

Deze garantie is alleen van toepassing op producten
die zijn gekocht in de Verenigde Staten van Amerika,
hun bezittingen en de uitwisselingen van Amerikaanse
en NAVO-strijdkrachten en audioclubs. De algemene
garantievoorwaarden die van toepassing zijn op
producten die in andere landen zijn gekocht, zijn
beschikbaar bij de erkende Polk Audio-distributeurs in
dergelijke landen.

Polk Audio is een DEI Holdings, Inc. Bedrijf. Polk Audio, Polk, Power Port en
Dynamic Balance zijn gedeponeerde handelsmerken van Polk Audio, LLC.
Alle overige handelsmerken zijn eigendom van de betreffende merkhouders.

Ontworpen en ontwikkeld in de VS. Gemaakt in China.
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Mozesz spodziewac sie doskonatej jakosci dzwieku

Dzigkujemy za wybor gtosnikow firmy Polk z serii
Signature Elite, ktora jest wyrazna, stylowa i
zaprojektowana z myslg o jakosci i wydajnosci.
Wysokowydajna seria Signature Elite cechuje sie
opatentowanymi przez Polk regulowanymi kontrolerami
i gtosnikami wysokotonowymi typu Dynamic Balance®,
co zapewnia krystaliczng czystos¢ wysokich zakresow
oraz bardziej realistyczne $rednie zakresy. Technologia
Power Port® zapewnia potezniejsze i bardziej melodyjne
uderzenie gtebokich basow. Seria Signature Elite

firmy Polk jest wyposazona w rozszerzong game
wysokowydajnych, najnowoczesniejszych technologii
audio, ktore wzbogacajg kino domowe i muzyke o
niespotykane dotgd smaczki. Dzieki nowoczesnemu,
amerykanskiemu wykonczeniu kazdy gtosnik posiada
piekne zagiecia i agresywne akcenty, ktére pasowac
bedqg do kazdego wystroju. Nieskazitelna i prosta -
seria Signature Elite firmy Polk to amerykanski sprzet
hi-fi, ktory zostat zaprojektowany i skonstruowany z
myslg o Twojej rozrywce

Zbudowalismy naszg reputacje jako ,Specjalisci od
mowcow” dla od ponad 45 lat jestesmy dumni z
naszego doskonatego dzwigku i jakosc wykonania,
ktora zawiera wiele opatentowanych i nagradzanych
innowacje audio. Budowanie dla mieszkancow Polk
produkty audio to nie tylko praca - to pasja. A jesli
tak Pamietam jedng rzecz, pamietajmy o tym: Zyjemy
wedtug Najprawdziwsza zasada dotyczgca tego,

co powinien zapewniac¢ dzwiegk - doskonaty dzwiek
przystepna cena dla kazdego!
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Pomoc techniczna lub serwis

Jesli czegokolwiek brakuje, odnotowano uszkodzenie

lub gtosnik nie dziata, to natychmiastowo powiadom
Obstuge klienta Polk Audio, korzystajgc z numeru 800-
377-7655 (od poniedziatku do pigtku, godz. 9:00-17:30 EST,
tylko na terenie Standéw Zjednoczonych i Kanady). Jesli
dos$wiadczasz problemow po zastosowaniu wskazowek
dotyczgcych potgczenia, prosimy dwukrotnie sprawdzic
potgczenia przewodowe. Jezeli problem dotyczy gtosnika,
skontaktuj sie z autoryzowanym dealerem Polk Audio, u
ktorego dokonates zakupu, lub skontaktuj sie z Obstugg
klienta Polk Audio pod numerem 800-377-7655 (od
poniedziatku do pigtku, godz. 9:00-17:30 EST, tylko na
terenie Stanoéw Zjednoczonych i Kanady), lub wyslij e-maila
na adres polkcs@polkaudio.com. Jesli znajdujesz sie

poza obszarem Stanow Zjednoczonych i Kanady, prosimy
odwiedzi¢ www.polkaudio.com, aby otrzymac¢ dane
kontaktowe do dziatu wsparcia.

OSTRZEZENIE: Postuchaj uwaznie

Gtosniki i subwoofery Polk Audio mogqg odtwarza¢ muzyke
przy niezwykle wysokim poziomie gtosnosci, co moze
skutkowac¢ powaznym lub permanentnym uszkodzeniem
stuchu. Polk Audio, Inc. nie ponosi odpowiedzialnosci za
utrate stuchu, okaleczenie ciata lub uszkodzenie mienia, co
moze wynikac z niewtaséciwego korzystania z produktow
tej firmy. Stosuj sie do tych wytycznych i zawsze kieruj sie
zdrowym rozsqgdkiem, kiedy regulujesz gtosnos¢:

e Ograniczaj dtugotrwate stuchanie muzyki przy
gtosnosci przekraczajgcej 85 decybeli (dB). Aby
dowiedzie¢ sie wiecej na temat poziomow gtosnosci,
sprawdz wytyczne Agencji Bezpieczenstwa i Zdrowia
w Pracy (OSHA) na stronie http://www.osha.gov/.

Utylizacja produktéow

Okreslone miedzynarodowe, narodowe i/

lub lokalne akty prawne i/lub regulacje mogqg

mie¢ zastosowanie w zakresie utylizacji tego
produktu. Aby uzyska¢ wiecej informacji, prosimy

o kontakt ze sprzedawcq detalicznym, u ktérego
zostat zakupiony ten produkt, lub o kontakt z
Importerem/Dystrybutorem firmy Polk w Twoim panstwie.
Wiecej informacji jest takze dostepnych na stronie
www.polkaudio.com lub poprzez kontakt z Polk Audio
na 5541 Fermi Court, Carlsbad, California 92008, Stany
Zjednoczone. Numer telefonu: 1-800-377-7655.

lub ich opakowaniach oznacza, ze wyrzucanie
omawianego produktu jako odpadu komunalnego

jest zabronione w Europie. Aby pozby¢ sie

produktow we wtasciwy sposob, prosimy utylizowac
produkty zgodnie z lokalnymi aktami prawnymi i
regulacjami dotyczgcymi utylizacji urzqgdzen elektrycznych
i elektronicznych. Postepujgc zgodnie z powyzszym,
chronisz zasoby naturalne i promujesz ochrone $rodowiska
poprzez nalezyte postepowanie z odpadami po sprzecie
elektronicznym i poprzez ich utylizacje.

Ten symbol na naszych produktach elektrycznych C €



PRZESTROGA

RYZYKO PORAZENIA
PRADEM ELEKTRYCZNYM
NIE OTWIERAC

PRZESTROGA

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO PORAZENIA PRADEM, NIE
NALEZY ZDEJMOWAC OBUDOWY (ANI SCIANKI TYLNEJ).
WEWNATRZ NIE MA CZESCI MOZLIWYCH DO NAPRAWIENIA
PRZEZ UZYTKOWNIKA. PRACE SERWISOWE NALEZY ZLECIC
WYKWALIFIKOWANEMU PERSONELOWI SERWISOWEMU.

Btyskawica z symbolem grotu strzatki umieszczona
A wewngtrz trojkgta rownobocznego ostrzega
uzytkownika o obecnosci nieizolowanego

niebezpiecznego napiecia wewngtrz obudowy

produktu, ktére moze by¢ wystarczajgco silne, aby wywotac
porazenie prgdem.

Wykrzyknik umieszczony wewngtrz trojkgta

rownobocznego zwraca uwage uzytkownika

na wazne instrukcje obstugi i konserwacji
(serwisowania) zawarte w literaturze dotgczonej do

urzgdzenia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

—_

Nalezy przeczytac te instrukcje.

Nalezy zachowac te instrukcje.

Nalezy przestrzega¢ wszystkich ostrzezen.
Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami.
Nie wolno uzywac urzqdzenia w poblizu wody.

Nalezy czysci¢ wytgcznie suchq sciereczka.

N oo

Nie nalezy blokowac¢ otworow wentylacyjnych.
Nalezy przeprowadzi¢ instalacje zgodnie z
instrukcjami producenta.

8. Nie nalezy instalowac urzgdzenia w poblizu zrodet
ciepta, takich jak grzejniki, wyloty ogrzewania,
piece lub inne urzqgdzenia generujgce ciepto (w
tym wzmacniacze).

9. Nalezy stosowa¢ wytqgcznie dodatki/akcesoria
wskazane przez producenta.

10. Nalezy uzywac sprzetu wytgcznie z wozkami,
stojakami, statywami, wspornikami lub
stolikami wskazanymi przez producenta .l
lub sprzedawanym z urzgdzeniem. “
W przypadku korzystania z wézka AV =
nalezy zachowac¢ ostroznos¢ podczas
przemieszczania zestawu wozek-urzqgdzenie,
aby unikng¢ obrazen powstatych w wyniku
przewrocenia.

1

11. Wszystkie prace serwisowe nalezy zlecic
wykwalifikowanemu personelowi serwisowemu.
Serwisowanie jest wymagane, jesli urzqdzenie
zostato w jakikolwiek sposob uszkodzone, np.
uszkodzony jest przewod zasilajgey lub wtyczka,
nastqgpito rozlanie ptynu lub obiekty wpadty do
srodka urzgdzenia, urzqgdzenie znajdowato sie
pod wptywem deszczu lub wilgoci oraz nie dziata
prawidtowo bgdz zostato upuszczone.

Signature Elite Series
Podrecznik Uzytkownika

Uwagi dotyczqce uzytkowania
OSTRZEZENIA

e Nalezy unika¢ wysokich temperatur. Podczas
montazu na stojaku nalezy zapewni¢ odpowiednie
rozproszenie ciepta.

e Urzgdzenie powinno by¢ wolne od wilgoci, wody i
kurzu.

¢ Nie nalezy blokowac¢ otworow wentylacyjnych.

e Nie nalezy dopuscic¢, aby obce obiekty wpadty do
srodka urzgdzenia.

e Nie nalezy dopuscic¢ do zetkniecia urzgdzenia
ze Srodkami owadobdjczymi, benzenem i
rozcienczalnikami.

¢ Nie wolno nigdy demontowa¢ urzgdzenia ani
modyfikowa¢ go w jakikolwiek sposob.

¢ Nie nalezy utrudnia¢ wentylacji poprzez zakrywanie
otworow wentylacyjnych przedmiotami, takimi jak
gazety, obrusy lub zastony.

e Nie wolno umieszczac¢ na urzgdzeniu zrodet
nieostonietego ognia, takich jak zapalone $wiece.

¢ Nie wolno narazi¢ urzgdzenia na rozlanie lub
kapanie ptynow.

¢ Nie wolno umieszcza¢ na urzgdzeniu przedmiotow
napetnionych ptynami, takich jak wazony.

Uwaga dotyczqgca recyklingu:

Materiaty opakowaniowe tego produktu nadajg

sie do recyklingu i ponownego uzycia. Wszelkie
materiaty nalezy utylizowac¢ zgodnie z lokalnymi
przepisami dotyczgcymi recyklingu. Podczas
wyrzucania urzgdzenia nalezy przestrzegac ]
lokalnych zasad lub przepisow.

Deklaracja zgodnosci UE

[Sound United, LLC] niniejszym o$wiadcza, ze ten
produkt jest zgodny z dyrektywami UE/WE. Petny tekst
deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod ponizszym
adresem internetowym:

<Dyrektywy UE/WE>

RoHS: 2011/65/UE i dyrektywa zmieniajgca (UE) 2015/863
Adres URL deklaracji zgodnosci UE:
https://www.polkaudio.com/declarations-of-conformity

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

Kontakt w UE: Sound United Europe, A division of

D&M Europe B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven,
Holandia
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CO ZNAJDUJE SIE W PUDELKU

1. Gtosnik(i)

2. Podrecznik uzytkownika
3. Karte rejestracyjng
4

. Samoprzylepne podktadki gumowe (osiem dla
gtosnikow potkowych lub cztery dla gtosnikow
kanatu srodkowego)

5. Schemat mocowania na sciane (tylko dla ES35,
ES15 oraz ES10)

(Przewodd do gtosnika nie jest zatgczony)

JAK POLACZYC SWOJ SYSTEM

Aby uzyskac¢ najlepszqg jakosc¢ dzwieku, nalezy
wtasciwie podtgczy¢ gtosniki.

Przygotowanie przewodow

Postepuj zgodnie ze wskazowkami dotyczgcymi
potgczenia, ktore sq dotgczone do Twojego odbiornika/
wzmacniacza. Sciggnij izolacje 2" (12,7 mm) z obu
przewodnikow kabla, tak by wystawi¢ goty me skrecic
oddzielne przewodniki w jedng niepostrzepiong zyte.
Zauwaz, ze jedna z konncowek z tytu kazdego gtosnika
jest czerwona (+), a inna jest czarna (-). Upewnij sig,
ze podtgczasz przewod od koncowki dodatniej (+)
wzmacniacza lub odbiornika do koncowki czerwonej
(+) swojego gtosnika, a przewod od koncowki ujemnej
(=) wzmacniacza lub odbiornika od koncowki czarnej
(=) swojego gtosnika. Wiekszos¢ przewodow posiada
wskaznik (np. kodowanie kolorami, zebrowanie lub
napis) na jednym z dwoch przewodnikéw, aby pomaoc
Ci zachowac¢ spojnosc.

Ponizsze zalecenia sqg dla wszystkich potgczen od
wzmacniacza/odbiornika do kazdego gtosnika:

Dtugosé Srednica mm2
Dtugos¢ do 25 16 lub lepigj 5 lub lepiej
Dtugos¢ wieksza niz 14 2,5 lub lepiej
25', ale mniejsza niz 50'

(15m)

Dtugos¢ wieksza niz 12 4,0 lub lepiej
25', ale mniejsza niz 50'

(15m)

Dtugosc¢ wieksza niz 75° 10 6,0 lub lepigj
(25m)
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Sruby zaciskowe

Aby potgczy¢ przewdd ze $rubg zaciskowq, odkrec
naktadke sruby zaciskowej i wtoz goty przewod do
otworu przy podstawie $ruby zaciskowej. Nie wktadaj
izolowanej czesci przewodu do otworu, poniewaz nie
zapewni to dobrego potgczenia. Zaci$nij naktadke
sruby do momentu, az naktadka solidnie osigdzie na
przewodzie, ale nie zaciskaj za mocno.

Ztgcza

Wystepuje pare mozliwosci zastosowania ztgczy

w zaleznosci od przewodow do gtosnikow i tak
naprawde wszystko sprowadza sie do osobistych
preferenciji. Trzy z najbardziej popularnych ztgczy to:
wtyczki bananowe, wtyczki widetkowe oraz przewody
nieizolowane. Jezeli wiesz, gdzie chcesz umiescic
swoje gtosniki i planujesz ustawic¢ swoj system i tam
go pozostawisz, to przewody nieizolowane sprawdzg
sie bardzo dobrze. Upewnij sie tylko, ze nie wystepujg
przypadkowe zyty mogqce stanowi¢ przeszkode. Jesli
lubisz eksperymentowac z rozmieszczeniem gtosnikow,
to wtyczki widetkowe lub wtyczki bananowe oferujg
wiecej mozliwosci w odtgczaniu i ponownym ztgczaniu
przewodow.

Wtyczki bananowe

Sruby zaciskowe z serii Signature Elite posiadajg
otwory przy zakonczeniu ich naktadek, co umozliwia
podtgczanie zaréowno pojedynczych, jak i podwaojnych
wtyczek bananowych. Aby korzystac¢ z wtyczek
bananowych, powoli wywaz zatyczki sruby zaciskowej,
co odstoni otwory na wtyczki bananowe. Sruby
zaciskowe mogqg przyjg¢ podwojne zatyczki bananowe.

Potgczenie gtosnikow: podstawowa wieza, centrum,
potka oraz Satellite Surround

(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)
Upewnij sie, ze ztqgcza czerwone (+) i czarne (-) na
Twoim wzmacniaczu lub odbiorniku sg potgczone ze
ztgczami czerwonymi (+) i czarnymi (-) na Twoich
gtosnikach. Jesli Twoje gtosniki brzmiqg ,stabo” z
ledwo styszalnym basem i z ledwie dostrzegalnym
gtosnikiem srodkowym, to oznacza, ze przewody z
jednego gtosnika sq podtgczone na odwrot. Sprawdz
dwukrotnie wszystkie potgczenia.

Wzmac. mocy

aboe




Bi-Wiring (Wieze ES60, ES55 oraz ES50)

Potgczenie typu Bi-wiring zapewnia zauwazalng
poprawe ogolnej przejrzystosci dzwieku Twoich
gtosnikow. Po usunieciu zworek poprowadz oddzielne
przewody gtosnika do kontroleréw niskiej i wysokiej
czestotliwosci z pojedynczego wzmacniacza (gorny
zestaw $rub zaciskowych jest przeznaczony dla
kontrolerow wysokiej czestotliwosci, natomiast dolny
zestaw jest przeznaczony dla kontrolerow niskiej
czestotliwosci). Potgcz jeden zestaw przewodow
gtosnika do gornych koncowek na kazdym gtosniku
oraz jeden zestaw przewodow do dolnych koncowek.
Potgcz pozostate koncowki obu zestawdw przewodow
do takich samych wyj$¢ wzmacniacza. Sprawdz
podrecznik uzytkownika wzmacniacza/odbiornika, aby
uzyskac instrukcje dotyczqce konfiguracii.

Wzmacniacz

9,97 19

Bi-Amping (Wieze ES60, ES55, ES50)

Bi-amping pozwala na wykorzystanie oddzielnych
wzmacniaczy dla wysokich i niskich zakresow
czestotliwosci Twojego gtosnika w celu zagwarantowania
lepszego zakresu dynamiki i zmniejszenia znieksztatcen.
Sugerujemy, aby Twoje oddzielne wzmacniacze posiadaty
identyczne wzmocnienie, co zagwarantuje rownowage
dzwieku gtosnika. Po usunieciu zworek potgcz przewody
gtosnika od wyj$¢ wzmacniacza wysokiej czestotliwosci
do goérnego zestawu $rub koncowek na kazdym gtosniku.
Postepuj w ten sam sposob, kiedy bedziesz tgczy¢ wyjscia
wzmacniacza niskiej czestotliwosci do dolnego zestawu
koncowek. Pamietaj, aby zachowa¢ wtasciwg polaryzacije
okablowania (+ do +, - do -) przy wszystkich potgczeniach.
Sprawd?Z podrecznik uzytkownika wzmacniacza/
odbiornika, aby uzyskac¢ instrukcje dotyczqgce konfiguracii.
instructies.

Wzmacniacz wys. czestt

OL® OrRO®

w (o o) [o o] W
Dolne O L @ Q R @ Dolne

wej. wej.

OL® Or®

Wzmacniacz nis. czest.

Signature Elite Series
Podrecznik Uzytkownika

Zalecenia dotyczgce rozmieszczenia Gtosnika kanatu
srodkowego ES35 oraz ES30

Najbardziej popularnym rozmieszczeniem Twojego
gtosnika kanatu srodkowego ES35 lub ES30 jest
ustawienie na potce ponizej Twojego ptaskiego ekranu
telewizora (jesli posiadasz zabudowe telewizora
starszego typu, popularne rozwigzanie to umieszczenie
swojego gtosnika kanatu srodkowego na telewizorze,
wigzgc dialog i efekty z ekranem).

Uwaga: ES35 oraz ES30 NIE sg ekranowane
magnetycznie, jesli korzystasz ze starszego telewizora.

Gtosnik kanatu srodkowego ES35, ktory moze stuzy¢ jako
gtosnik lewy, srodkowy lub prawy (L/C/R), posiada otwory
w ksztatcie dziurek do klucza do tatwego mocowania

na sciane (sprawdz instrukcje dotyczgce schematu
mocowania na sciane, aby uzyskac¢ wiecej informaciji).

Menu ,zarzgdzania basem” lub ,konfiguracji gtosnika”
wiekszosci odbiornikow przestrzennych oferuje wybor
trybu ,normalnego” oraz ,szerokiego” w przypadku
uzytkowania mniejszego gtosnika. W oddzielnych
procesorach cyfrowych kanatu tryb wystepuje
odpowiednio jako ,maty" i ,duzy". Tryb normalny
(maty) filtruje czestotliwosci basu z gtosnikow kanatu
srodkowego, gtosnikow potkowych oraz gtosnikow
satelitarnych dzwieku przestrzennego, i wysyta je do
gtownych, przednich, lewych i prawych gtosnikow

lub do gniazda wejscia subwoofera (LFE). Tryb

szeroki (duzy) wysyta niefiltrowany sygnat o petnym
zakresie do tych gtosnikow. Korzystaj z trybu matego
(normalnego), aby uzyska¢ wydajnosc¢ i niezawodnos$c
optymalnego wysrodkowania i kanatu przestrzennego.

ROZMIESZCZENIE GLOSNIKOW Z SERII SIGNATURE ELITE

Aby zmaksymalizowac¢ jakos$¢ dzwieku swojego
systemu gtosnikow, niezaleznie od tego, czy zakupites$
gtosniki wiezowe, gtosnik kanatu srodkowego,

gtosniki potkowe lub satelitarne gtosniki dzwieku
przestrzennego, poprawne rozmieszczenie to wszystko.
Spojrz na nastepujgce przyktady i wyprobuj je,

bazujgc na gtosnikach serii Signature Elite, na ktore sie
zdecydowates.

Uwaga: Twoje gtosniki z serii Signature Elite sg
kompatybilne z ustawieniami 2.0, 2.1, 3.1, 5.1, 7.1 oraz 91
(opcjonalny subwoofer zostat ujety na obrazkach).
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Odstuch w Systemie 2.1

Uzyskaj najbardziej realistyczny obraz dzwiekowy
poprzez rozmieszczenie z zachowaniem najwiekszych
mozliwych odlegtosci od osob stuchajgcych. Jezeli
warunki pomieszczenia wymagajg zwiekszenia
odlegtosci rozmieszczonych gtosnikow, mozesz
umiejscowi¢ osoby stuchajgce blizej srodka, by
zapewnic¢ bardziej solidny obraz dzwiekowy srodka.

Prz. Lewy ! Prz. Pr.
. O
|
Sub /

Odstuch w 5.1 Surround

Mozesz korzystac¢ z gtosnikow z serii Signature

Elite, uzywajgc tylnych gtosnikow z dzwiekiem
przestrzennym w systemie kina domowego Polk Audio.
Idealnym rozmieszczeniem tylnego gtosnika kanatu z
dzwiekiem przestrzennym jest ustawienie na bocznej
$cianie, nieco za i ponad miejscem osoby stuchajgce;j.

Uwaga: Jesli nie mozesz umiescic tylnych gtosnikow z
dzwiekiem przestrzennym na $cianach bocznych, rozmies¢
je na tylnej Scianie powyzej miejsca osoby stuchajgcej.

______..|___I__|_______

20° t ~ 20°
G Tyl. Tyl. Pr.
Surround Surround
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Odstuch w 7.1 Surround

Ciesz sie dodatkowq gtebiqg, doswiadczajgc dzwieku
przestrzennego z czterema tylnymi gtosnikami przestrzennymi
zamiast korzystac¢ z dwoch tylnych gtosnikow.

Gtosniki do mocowania na $ciane (ES35, ES15, ES10)

Te gtosniki posiadajg wbudowane otwory w ksztatcie
dziurek od klucza i wktadke na $rube gwintowang (tylko
ES10) do tatwego montazu na sciane. Wykorzystaj
zatgczony schemat mocowania na $ciane, aby
bezpiecznie zamontowac te gtosniki.

Prz. Lewy Prz. Lewy

90° A / 90°
0 N 0
S
200 _ ~ 20°
- /1N S <
" Tyl roN TyLP. ]|
G Surround // | \\ Surround O
/ ! \
~ : I
LS Sl A U |
Tyl. Lewy ! Tyl. Prawy
Surround ! Surround
1

Dodawanie samoprzylepnych podktadek gumowych
(ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

W celu solidnego przytwierdzenia gtos$nikéw z seri
Signature Elite w miejscu i unikniecia potencjalnych szkod
podtog i mebli zaleca sie zastosowanie zatgczonych
samoprzylepnych podktadek gumowych od spodu gtosnika.

Zerwij i przyklej w rogach zabudowy gtosnika
Czyszczenie gtos$nikow firmy Polk
Dokonate$ zakupu wysokiej jakosci sprzetu firmy Polk z

pewnego powodu. Utrzymaj swoje gtosniki w dobrym stanie
na lata, stosujgc sie do nastepujgcych prostych wskazéwek.

Czysc¢ zabudowe za pomocq zwilzonej szmatki. Nie uzywaj produktow
polerskich do mebli na membranie



Dane techniczne serii Signature Elite

Signature Elite Series

Podrecznik Uzytkownika

Przetworniki

Gtosnik wysokotonowy

Gtosnik sredniotonowy

Czestotliwos¢ zwrotnicy
Ogodlne

Rekomendowane
wzmochienie (wpc)

Impedancja
Pasmo przenoszenia
Skutecznos¢ (2.83V/1m)

Wejscia elektryczne

Wagi i wymiary

Wysokos¢ (mm)
Szerokos¢ (mm)
Gtebokos¢ (mm)

Szerokos$c¢ z podporami
(mm)

Waga

ES60

Petny zakres — pasywne

1—1 cal, gtosnik z terylenu
typu High-Res Dome

3—6,5 cali, kontrolery
polipropylenowe,
wzmochnione mikg z tech.
Dynamic Balance

2,4 kHz

50-300W

ES55

Petny zakres — pasywne

1—1 cal, gtosnik z terylenu

typu High-Res Dome

2—6,5 cali, kontrolery
polipropylenowe,

wzmochnione mikg z tech.

Dynamic Balance

2.4 kHz

40-200W

ES50

Petny zakres — pasywne

1—1 cal, gtosnik z terylenu
typu High-Res Dome

2—5,25 cali, kontrolery
polipropylenowe,
wzmocnione mikg z tech.
Dynamic Balance

2,3 kHz

40-200W

Kompatybilny z amplitunerami i wzmacniaczami 8Q

32 Hz-40 kHz
90 dB

Podwojne, poztacane
Sruby zaciskowe do 5
potgczen

1130
216
399
297

23,6 kg

33 Hz—-40 kHz
89 dB

Podwojne, poztacane
$ruby zaciskowe do 5
potgczen

1054
216
318
297

20,0 kg

38 Hz—-40 kHz
88 dB

Podwojne, poztacane
$ruby zaciskowe do 5
potgczen

950
191

277
262

14,5 kg
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Dane techniczne serii Signature Elite

Przetworniki

Gtosnik
wysokotonowy

Gtosnik sredniotonowy

Czestotliwosce
zwrotnicy

Mozliwos¢ montazu
na $cianie—

Mozliwos¢ montazu
na scianie—1/4"-20
Wktad gwintowany

Ogodlne

Rekomendowane
wzmochienie (wpc)

Impedancja

Totale

frequentiekarakteristiek

Sensitiviteit
(2.83V/1m)

Wejscia elektryczne

Sruby zacisk. do 5 pot.

Wysokos¢ (mm)
Szerokos¢ (mm)
Gtebokos¢ (mm)

Waga
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ES35

Lewy/Srodkowy/
Prawy (L/C/R)
gtosnik

1—1 cal, gtosnik z
terylenu typu High-
Res Dome

6—3 cali,
kontrolery
polipropylenowe,
wzmochnione mikg
z tech. Dynamic
Balance

2,7 kHz

Ja

Nie

20-150W

68 Hz-40 kHz
89 dB

Pojedyncze, pozt.

Sruby zacisk. do 5 pot. sruby zacisk. do 5 pot.

104
620
156
6,4 kg

ES30

Dedykowany
srodek Srodkowy
gtosnik

1—1 cal, gtosnik z
terylenu typu High-
Res Dome

2—5,25 cali,
kontrolery
polipropylenowe,
wzmocnione mikg
z tech. Dynamic
Balance

2,8 kHz

Nein

Nie

20-125W

ES20

Petny zakres —
pasywny gtosnik
potkowy

1—1 cal, gtosnik z
terylenu typu High-
Res Dome

1—6,5 cali,
kontrolery
polipropylenowe,
wzmochione mikg
z tech. Dynamic
Balance

2.4 kHz

Nein

Nie

20-125W

ES15

Petny zakres —
pasywny gtosnik
potkowy

1—1 cal, gtosnik z
terylenu typu High-
Res Dome

1—5,25 cali,
kontrolery
polipropylenowe,
wzmochnione mikg
z tech. Dynamic
Balance

2,3 kHz

Ja

Nie

20-100W

Kompatybilny z amplitunerami i wzmacniaczami 8Q

55 Hz-40 kHz

88 dB

Pojedyncze, pozt.
Pojedyncze, pozt.

191
508
269
8,6kg

41 Hz-40 kHz

86 dB

Pojedyncze, pozt.

376
216
351
77 kg

Sruby zacisk. do 5 pot.

44 Hz-40 kHz

85 dB

Pojedyncze, pozt.

sruby zacisk.
305

191

259

5,9 kg

ES10

Jednodrozny
gtosnik Surround

1—1 cal, gtosnik z
terylenu typu High-
Res Dome

1—4 cali,
kontrolery
polipropylenowe,
wzmochnione mikg
z tech. Dynamic
Balance

21 kHz

Ja

Tak

20-100W

80 Hz-40 kHz
84 dB

Enkel goudverguld
5-Wege-luidspreke
luidsprekerklemme

do 5 pot.
213

137

155

2,7 kg



Ograniczona 5-letnia gwarancja

Firma Polk Audio, Inc. gwarantuje wytgcznie
pierwotnemu nabywcy, ze niniejszy gtosnik Polk Audio
(,produkt”) bedzie wolny od wad materiatowych i
wykonawczych przez okres pieciu (5) lat od daty
pierwotnego zakupu detalicznego od autoryzowanego
sprzedawcy Polk Audio. Jednakze niniejsza gwarancja
automatycznie wygasa przed uptywem pieciu (5) lat,
jesli pierwotny nabywca detaliczny odsprzeda lub w
inny sposob przekaze produkt innej osobie. Pierwotny
nabywca detaliczny bedzie dalej okreslany jako
Juzytkownik". Aby umozliwi¢ Polk Audio zaoferowanie
mozliwie najlepszej obstugi gwarancyjnej, prosimy o
wypetnienie karty rejestracji produktu i przestanie jej
do producenta na adres podany na kartach produktow
w ciggu dziesieciu (10) dni od daty zakupu.

Wadliwe produkty muszqg zosta¢ wystane wraz z
dowodem zakupu optacong z gory i ubezpieczong
przesytkg do autoryzowanego sprzedawcy Polk
Audio, od ktorego Produkt zostat zakupiony, lub do
autoryzowanego centrum serwisowego. Produkty
muszg by¢ wystane w oryginalnym opakowaniu
transportowym lub jego odpowiedniku; w kazdym
przypadku ryzyko utraty lub uszkodzenia podczas
transportu ponosi uzytkownik. Jesli podczas badania
przez producenta lub autoryzowanego sprzedawcy
Polk Audio okaze sie, ze urzgdzenie byto wadliwe pod
wzgledem materiatow lub wykonania w dowolnym
momencie okresu gwarancyjnego, Polk Audio lub
autoryzowany sprzedawca Polk Audio wedtug
wtasnego uznania naprawi lub wymieni ten produkt
bez dodatkowych optat, z wyjgtkiem przypadkow
okreslonych ponizej. Wszystkie wymienione czesci i
produkty stajg sie wtasnoscig Polk Audio. Produkty
wymienione lub naprawione w ramach niniejszej
gwarancji zostang zwrocone w rozsgdnym czasie
optaconq przesytka.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje serwisowania ani
czesci do naprawy szkod w wyniku wypadku, kleski
zywiotowej, niewtasciwego uzycia, zaniedbania,
nieodpowiednich metod pakowania lub procedur
wysytki, zastosowania komercyjnego, napiecia
wejéciowego przekraczajgcego maksymalne wartosci
znamionowe urzgdzenia, estetycznego wyglgdu
obudowy, ktory nie jest bezposrednio zwigzany z
wadami materiatowymi lub wykonawczymi, a takze
serwisowania, naprawy lub modyfikacji produktu, ktora
nie zostaty autoryzowane lub zatwierdzone przez firme
Polk Audio. Niniejsza gwarancja wygasa, jesli numer
seryjny na produkcie zostanie usuniety, zmodyfikowany
lub zniszczony. Niniejsza gwarancja zastepuje
wszystkie inne udzielone gwarancje. Jesli ten produkt
ma wade materiatowq lub wykonawczg, zgodnie z
powyzszq gwarancjq, jedynym zadoscuczynieniem
bedzie naprawa lub wymiana w sposob opisany
powyzej. W zadnym wypadku firma Polk Audio, Inc. nie
ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe
lub wtérne szkody wynikajgce z uzytkowania produktu
lub braku mozliwosci korzystania z niego, nawet jesli
firma Polk Audio, Inc. lub Autoryzowany Dostawca

Polk Audio zostali poinformowani o mozliwosci
wystgpienia takich szkdd lub jakichkolwiek roszczen

Signature Elite Series
Podrecznik Uzytkownika

ze strony jakichkolwiek innych oséb. W niektorych
stanach wytgczenie lub ograniczenie szkod wtornych
jest zabronione, totez powyzsze ograniczenie

lub wytgczenie moze nie mie¢ zastosowania do
uzytkownika. Wszystkie dorozumiane gwarancje
dotyczgce niniejszego produktu sq ograniczone do
czasu trwania niniejszej gwarancji. W NIEKTORYCH
STANACH OGRANICZENIE OKRESU OBOWIAZYWANIA
DOROZUMIANEJ GWARANCJI JEST ZABRONIONE,
TOTEZ POWYZSZE OGRANICZENIE MOZE NIE MIEC
ZASTOSOWANIA DO UZYTKOWNIKA. Niniejsza gwarancja
zapewnia uzytkownikowi okreslone prawa, oprocz
ktorych mogg mu réwniez przystugiwac inne prawa, w
zaleznosci od stanu.

Niniejsza gwarancja dotyczy wytgcznie produktow
zakupionych w Stanach Zjednoczonych i ich
terytoriach zaleznych, a takze w placowkach Exchange
oraz klubach muzycznych USA i NATO. Warunki
gwarancji dotyczgce produktow zakupionych w innych
krajach sg dostepne u autoryzowanych dystrybutorow
Polk Audio w tych krajach.

Polk Audio nalezy do DEI Holdings, Inc. Company. Polk Audio,

Polk, Power Port i Dynamic Balance sq zarejestrowanymi znakami
handlowymi firmy Polk Audio, LLC. Wszystkie inne znaki handlowe sq
wtasnoséciqg ich prawowitych wtascicieli.

Zaprojektowano w Stanach Zjednoczonych. Wyprodukowano w Chinach.
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50~ 300W 40~ 200W 40~ 200W
8Q AVLY—N—BKUTUTERHEHY
32Hz~40 kHz 33Hz~40 kHz 38Hz~40kHz
90dB 89dB 88dB
TaTINEHOESV A ER TaTINEHOE5V A ER TaTINEHOE5V A ER
¥ inF inF
445 415 37.4
85 85 7.5
15.7 12.5 10.9
11.7 11.7 10.3
527K/ K (23.6kg) 447K K (20.0kg) 327Kk (14.5kg)

79



polk

SIGNATURE ELITES 1) — X (D {45k

FURTa1—H—

VA—5—

S VAVS

HJORF—\—[F
RE
BEEERYFFA TS
3y - F—FR—ILR
=0
BEERYTFA T3
Y - hLAHALY
—k(0.2514>F x 20)
—h%

HESZHAME (wpe)
AVE—F R
F—N—F—ILER
A

R

BEIAN
BELTiE
BS(AVF)
g (1> F)
BTEMAVTF)
EE

80

ES35

E/t258—/f(L/C/R)
RAE—H—

TeryleneE & BR—LY
A—R3—UA4VF x 1)

BAFIVHNTURTA
HsaiE ARy TaEL VR
SAIN—@BLUF x 6)

2.7 kHz

HY

20~150W

68Hz~40kHz

89 dB

ST INEHOED A
PRI T

41

24.4

6.1

147K K (6.4kg)

ES30
ERHtEVA—RAE—H—

TeryleneE & BR—LY
A—R3—UA4VF x 1)

BAFIVINTURTA
&R TAELURS
AIN— (52514 F x 2)

2.8 kHz

20~125W

ES20
TILLD Ny T Ty
9V TV ITRE—H—

TeryleneE B BER—LY
A—3—AF x 1)
BAFIVIINTURTA
HEgE R TOEL VR
SAIN— (65142 F x 1)

2.4 kHz

20~125W

ESI5
Iy T Il
ST ITRE—H—

TeryleneE & BR—LY
A—3—UA4VF x 1)
BAFIVIINTGURTA
HEER)TOEL VRS
AIN—(52542F x 1)

2.3 kHz

HY

20~100W

8Q AVLY—N—BLUV TV TEREMEHY

55Hz~40kHz

88 dB

ST INEHOED A
PRI T

1.5

20

10.6

197K/ K (8.6kg)

41Hz~40kHz

86 dB

U NEHOEDT
A BEfin T

148
85

138

177K K (7.7kg)

44Hz ~40kHz

85 dB

UG NEHOED A
PRI T

12

75

10.2

137K/ K (5.9kg)

ESI0
AZR—LHSHURR
E==

TeryleneE B BER—LY
A—RA—UAVF x 1)
BAFIVIINGURIA
HEEERYTAEL VRS
AN—@BAVF x 1)

2.1 kHz

HY

20~100W

80Hz~40kHz

84 dB

UG INEHHED A
EiRT

8.4
54
6.1
678K (2.7kg)



54F [l BR 7 £R AL

Polk Audio, Inc.I&. Polk Audio® RAE—H—&! G (LI TFIARE S D
(22T, BAE N Polk AudioIEFRRIEBIEMNSTRAIZ/INEYTHE
ALE=BMS5FEMICh-UME LELUVEE EORBEBNELH
WIEERVIDBABITHLTOMMRIELET , =1L, BRHIZ/ND
SEUTEALEBAZENAMGEE=FIFANEILTOMHD
FBCEELIEE. KMRILISSEMOBBEFTITRTLET,
AREGERAINFYTEALEZBAZZUTISERIEVOWE
T, Polk AudioWAJRELRYBRZEDRII Y —ERETIRETES &
5. HMREFH—FIZCTEAD L B EH—FIZRH L - LT
DIEEFET. BABMNSI0H LIHNIZITRELFLESLY,

TROHDIAREZICONTIL, BAZIHTIEMEHET. A
HEEEALT=Polk AudioIE}RRIBIEE-IIBEY—ERX L4
—SRICHHA L DRBREMLTTRE N EBELHYFET , A&
T OEEAREAELIREMERNTITREWZEWMEN
HYET . BIEROMEFEITBEDOBRIZOVWTIEED LS
SETHLREHRODIAELGYET, At THFE=(EPolk AudiolE
HREEICPVWVTREZT HER. RIIHIFROLT AL D
B TYZAYMNIMEBELELFERELORBNEC-EHIE
SNt=15E . Polk AudioET-[FPolk AudioMIEFRIEIEIL. LLTFD
BEERVTEECTAYZDBERELIRBEREEIZITIEN
TEET RBLIHRBFUERERIET X TPolk AudioDEFEL
BYFET RREICEODWVTRBFLIIEEL-ERITHEI O
FIRICER T O RY BEHRITSRENLET,

AREEICE, Bé, KF G, BEA. Bk, Ao HEEHLUE
HEFIE. BRAA, =D ERAREBEEFBAEEDA
A HELELLKFEELDFENEEDORETIEAWNERDE
IS ERD L1k . E1=[TPolk AudioDEF Al iTh N =-AE ZDF
SFEE, BELLIIHEICIYELHEBEREET I-HDH—
ERXRFIIBREEHAEFTA RAEREICRRLEVITILES
MNRE, RSAFEIEFBRIN-BE ., RMREFETIZE0EL
F9 ., RREIEFDMT R TOERMRIEICRZ TIThILET,
AHUBIZERRAORRELIHE LF-FHELDORBELD
BIHE. PERNERCEIMERIILIEDBEE(XHIZE
53DELET . AEGDOFERFEIIFERATREICKYELC={THER
BEFIIBEMNEZIZ DUV TIE., Polk AudioE=(FPolk Audio®
ERREBENFDISITEBENRET HAREEEMOSN TV
58 T, Polk Audio, Inc.[EBERRICH LTI ZDEFEEENE
B A, Ef-. Polk AudioldE=FIZLBEKRICDODVDTEE BRI
LT—UEEZEVEREA, —HOMIIEENEZEDOHBREIE
HIEZHF AL TLVEW =5, EEEDFIRSIUHBRORENSE
BICEASNEWNMGENHYET . RARICETEITRTOEKT
BMREEIEAREIDEARRNIZE SN FET , —ERD M [T B RAYIREE
DEAREHIRE T A EEHFRILTLVEL =6, LEEDOHIBRHEM
BEHFITERINEGEVGELAHYET . KR ILEE DENER
EREHITHETEEOTHY. MICE->TIEZDMETEDRIE
NEEHFIHEINDIEENHYET,

AREEIE. KERN., KEEARALZSTIZKES LUNATOED KR
FIBEUA—TAA ST CEASN-ERICBYBEHRAINET,
TNLUNDETHEASN-AERIEASNSRIEHIZONT
1%, HEDPolk AudioIEREBENSAFTEET,

Polk Audiold. DEI Holdings, Inc@ &% T3, Polk Audio, Polk, Power Port, &S & U
Dynamic Balanceld. Polk Audio, LLCOD & SXEIETY . AZIZHHINTLSHthDT
RTOBEEF. ThENORBEEICRBELET.

RET-BARKE. BEPE,

Signature Elite Series
A—Fr—X<=a7)L

81



polk

H %

S 1| 83
R . 84
RYGEWT I 84
Signature Elite RIAHFEEN ... 85
P 87

Expect Great Sound

L PE Polk Signature Elite RFI%4H. X408 &4
R KMERET L) Bert, DA b Tt s kg o 123 iRk

& Signature Elite R¥I#H4H538 T Polk LF| Dynamic
Balance® I IKA) a5 AR MR TG, A i & S0 DA
HSZ, Power Port® HRFIFHETE KA, T E H BRI
Hahii%R. Polk Signature Elite /583K T &RAI 21
e VERETTVR SR AR, DASE LU B 20715 i T T SR s e FH 5
SRIEARRIR . RIS 5 3 AR e A, JL4E
TN FF4D H £ RURS SR A1 38 S P ECAT TR . Polk Signature
Elite RyIFHaaimm s, 1L American HiFi =R
B DB AR5 Rk N A

45 APk, FRATTLA R R R S SRS T AR K
(P2, YT 2 0L FUREPRIR S (0 F MBI H BAR . X1 Polk
T, G E AU S FAMUOE I TAE——fe P
8o WUREEAE —MFF, U ICHE: JATLLE PR A 1 B ot
ST R SR LA R 2 BN D A N A% i i S A 7 5 !

82

B AR Rk 55

W I B R BN, s s g vk AR, L RIE0h
800-377-7655 (Ji—= i1 9 a.m. - 5:30 p.m. EST, {32
RN ) 3840 Polk Audio %/ RS, 1 44 i 1
PR IB B N AE, AT AR AT B R, W )
Y as A O%, IR I MK Polk Audio BEALZAY T,
HEH 800-377-7655 (JA—F M 9 a.m. - 5:30 p.m. EST,
IBREMATINEE X sk IEH TS polkes@polkaudio.
com 5 Polk Audio %) IREBEL . S B FINEE K LA
/X, Vi www.polkaudio.com, TR L EIE R
J7 2.

i REAERE

Polk Audio A AT L AENS LLMG e (R BRI, X e it
1™ EEK APE W I3 4545 . Polk Audio, Inc. % R F ™ i
T3 IR 4505 N5 0 3 s 7 R AN RSB T 54 . 4T
RPN, AR BN AR S TR AT

o PRI ) 5 EE T 85 43Dl (dB) MR, L%
EEENEZEE, 2 http://www.osha.gov/ L
MU ERMD A 22 A5 2 (OSHA) R4

P AL

BESGE fr, E GORN/al b VR RN/ sl e RS A :
FERIANE . ARG, 1S SIS S R E
f Bl A T AE [ 5K /MR [ Polk 3E TR /A4 TR &R

W45 5, i www.polkaudio.com BEIE &

Polk Audio, HhuliF: 5541 Fermi Court, Carlsbad, [
California, 92008, USA. Hiif: 1-800-377-7655.

AT A B E RGBTSR W], AERC AR 1

Reprde S i Ve A B R 25 ) T IR IE TR AL &

7 il VR ONI PR U AL PR A VA
AR o SEAERAT B TORST AR BEIR,  JF A A BERIAL A1
PRANEIEIA R -



RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

B

i
=

A PSR AR, PR FAM R (BT RE) o IR P TR %
o TECEH AR IS N BT S .

P DN L S A = AT ' BB, ™ AR AR A7
PERLZRN “SEIR ", JXFHE R AR BN O fih PR XU o

Pl IR I 4500 = A TEAT ' B RS P, 1 R BB SC
P E BRI (HEED 3.

U ESTL

1L B

2. RETFIZLEB],

3. WF BT 4

4 RRFTH B

5. WONEAKMEIA B4

6. HAEFITAI

T, ST ATIITL. SRR I 5] 2.

8. HZLBALAEATIIRIMNE, WnictAs . SR AR et
b= A R s (CRARDIRIORES) .

9. AUAE T A R R OB /RS

10. R AEL il i f IB S B IR AR 194
S SR SRR TR . A AE PRGN
Bois, NN BIHEA/ v Al Er, DG R £ A\
111 3 J 3 5 o AP

LI R PrA g TS S LB N . i BT 7 5
AR (U R PR A S AR A VB RR HH B AR N VA

WD) I, XA T .

Signature Elite Series
EVAS B

i
ek
o BB, MBEENIE PR, N R T L A
o DRFFIABEW. B AKRIELE A,
o IHH M NAAL,
o ML RN .
LI PR = 2C | N N by = il -
o AEYUMEA T I E B R R
WA ARG A0 Bl 7 T S50 i 2 i 0 XL T 30 B2 B
o THEIIAE VA LBCE B U, s BRI ek
o THEZIE R AR B IR R A
o THEIIEGE L BCE BRI, A
KT DT )36 A <
AFE b IR R AT DR A o 42 R b DRy A Ak
BT R AR LA, WIS S
WK A 7
e, [Sound United, LLC] A BIFRAI =54 UL R
EU/EC $§4 . Al{ELLN W k25 ) R B 455 & M 7 W 42 3

<EU/EC #&%>

RoHS: 2011/65/EU FI&1F4E4 (EU) 2015/863 BRMI#F 41k
7 BH 3L
https://www.polkaudio.com/declarations-of-conformity

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

EU & J538: D&M Europe B.V. ] Sound United Europe

#8177 B.V. Beemdstraat 11, 5653 MA Eindhoven, The
Netherlands

83



polk

A A
FEAE N T
L &4
2. HPFm
3. Bl
4. BBk (PR 5 el g )\, B a7 A
P
5. E&@%m (V& T ES35. ES15 F1 ES10)  (AR&G#5s
AL

AT
PSR IR, EE RS AR

L HEw

RS /TS I IR U] LR PR P Sk AR 34 i
1/2" (127 mm) KINAZ)Z, SR e)E, JERREA R
S ARST R TR B o TR, B A a1
N (), TN ARG ). FIRRIEOCE SR

FIER (5 S8 mas LR (0 gk, RECREs
AR T () ImrEdmEas ERRG () in ks

REHABLA AR — A SR EA —2545% (B g

W, guesr ), DRI SRR — 2.

RLCEE T B A/ Bl ds 2R 74 85 IO AT 3 2.«

L S JE K
KEIL 257 (5 %) 16 T4 1,5 iELF
KR 257 (5 %) {HAT 507 14 2,5 L
(15 %)
KE#e 507 (15 k) (HATF 757 12 4,0 BCELF
(25 %)
K 757 (25 %) 10 6,0 ok

84

P
SO P2 BT, T TR AL S PR R il AR AT I
JEMPE AL ANEER RZ AL SR 4l AL, DA IR i )
BRI ZE . T RIREANE, HRe SRR E, HAZHTE
.

ek

FE R4 ds FRE IR PEHCRIN, J8T DUREE S NS 4 A AR 2 3 1
BEATRERE . P =R SR AR A L. Y R AR
R FIE 2 5 SRR, TR BCE RGO L B AR R,
JURT DU PR . I B RIS B e e AN e e B AT o A SR Xk
FIRAR A GO E, WA Y Ry sl fdd Sk vl LA Ty
S T T O S L R 2

AR (BUEH 260D

Signature Elite #EEAT w5 WA A, ) LUA AN A 24T 3k
R BT Sk o AT B itk DR e hbm ok, 2
AT A SR AL o BEERAT T AN R

HAR A S P EY A BRAGEAR LESR G AP
i

(ES60, ES55, ES50, ES35, ES30, ES20, ES15, ES10)
MRORBOR S sl ds BIZLE () MRG () HekS i
Mzres (1) Mg () 8k, WREREETER
AT, ARERD, RO A BARD BT, T —
W as LR T o AT,

ES oN




LR (ES60. ES55 I ES50 ¥\ mHias)

MUAIER T LU E R TR S A 7 B VI fER RS, K
S 547 7 A L SANTBOR A BRI e s (b —
LA T, Rl — 4R T . %
L5 S E O AER RIS 75 3 (0 _E i A0 T i 1. K
PSR (K 53— I e B ) — ANBOR AR . 2 MUK &% /AVR
(0 T B

ION

0,97 (9.

I (ES60. ES55 FI ES50 #4754 5%)

KU JBCSZFF 1S A S 6 B e AT A0S 434 FH S b R R 2%, AN
RIS TR I 8)) 2530 FE AR IR 2R o FRAT T ISR S AN IR (R TR 74
{EFAFRI RS, R EF R R 5 Ty . fERRRBRE S, ¥
FEn ATURUR i 47 7 2 H 2k 5 SR AN IOR A% i T — 2 s 1A
Rz, ERAHFMRRT, BRSO S5 R 4l 1%
Beo VEROREFITEIERMBEMME (+ &+, - & ) 1B,
25 WSO ER/AVR B 7 - W T 0 A

RO A%
OoL® OrR®
(BTN TN
ORNO; O O
e | OLO ORO| (un
OL® OrRO®
e

Signature Elite Series
R

ES35 HI ES30 [HHftifr &

5 ES35 X ES30 Hp U s s I E A B AL T AR
RN 7 (2487 b Clm B At o I AR = A, AT

I I A T AL, LSS H AT X G T

HE) o R ST IHECEM, ES35 F ES30 AN RR LR
it o

ES35 i Aty s v IAE e d gy B A SR
& (L/C/R), HAnidtw s WEBLAY, (7R (R0
&, WS WEEEEBHGR D

Qb FRBRAE L

W ERES R E R E Tk Lk rgs (ES35. ES30
. ES20. ES15. ES10) #A “/N” o KA Prids (ES60

. ES55. ES50) ¥k “K”

RZHOAGEA PN AT B B “ P E gl a” St

EETR AN A SRR RO 98 B AR RS AL
S Gee E SR w1y e v B | el N 5 @4 DI &= W

gk B EATE . AR RIS 5 SIS i,
I HOR R R B e 1 75 AR L 4 7 2 BB B A S
o (LFE) ffifL. 98 R BEA] ) X 2847 75 g3 AR AR UE R 42

VLRSS /N CHOD BT g i) th B A S E
PERE S RETE .

Signature Elite &%147 75 # 47

L KRR mi 97 75 3 R A5 T R L 289
e HEAEEE A PR AR, R DRSS
#), IEHHEMI AR I A R R, AR I
Signature Elite Ry 28724

IR 810 Signature Elite R4 a7 2.0. 2.1, 3.1
VB, L 71 RN 91 WA (BT ER T IE R E )

85



polk

fE 21 ARGy

M R 4 P A TECEAE BT AR JRE AL T REIE HOAL L, ARSI S
SEARRE R o R DT R 26 A F SR VRS 4 75 S B AR B R
YUY AT DA FHs 47 7 s 42 A L R0 1) R0 TS, DA S ROIARUE ()
R KR,

I
| N
&AL | g A
il T Sl
Qe-—T--&
G & I /
\ /
\ /
\ /

7E 51 HRGe i

£ Polk Audio KEEZBIALe YA ds R geh, AT LUK
Signature Elite F#5# 08 HIER G458 . AN S5
IS 7 AT B A A, WS TEROYT LB S By .
TR WERTCHR GG\ 5 as i R TBCE., iR e A Ty
AR 1N D G

A HALHL A
JishiE I it
——
=y
G 7 ’Uv’ : /
\ /
\ : 4
\ ! /
\ | /
|
|

______..|___I__|_______

200 + ~ _ 20°
B <
_ N
B N
O (R e R
FHIE FHIE

86

FE 71 IRGEHE T

PN R ERGE S QAR ARG E
(e

B A HALHL WA
FHIE il
Q_"ori._ &
IS=PEEN ! ,
\ /
\ /
\ /
\ /

B g s R B

_
20° _ ~ 20°
P AN ~ -
| 4
O [Fammse 2 0 N |
FHIE , | \ Vb
/ ! \
. ! 9
== T - - 3
FURHGER | ARG
|
L

BEH: I B (ES35, ES15, ES10)

ik g W E B LR OB IR ek 1 (X ES10) 5 AT
BEFE 2R, (T N 5 RO BERERTRR T] 22 4 HURE 177 7 s 2B 3 Bk b

BN et e il (ES30, ES35, ES20, ES15, ES10)

QAR Signature Elite R&7147 45 d R FFRAE,  IFB7 1B HAUR
AR IR L, A A RN L B AG H R A AN ) T

Wi WAL 5 AR I LA f b

s Polk 7 a%
RS Polk 77 i SR 2 — 2 A B R AT g . LU IR L it
(R T T DALE 5 147 75 4 A P B0 5 AR e

e

JHRATTE U D20 CE T F A K e




SIGNATURE ELITE  ZR B A

@

Signature Elite Series

FLP T

LT

I

LGB

—

VUK (wpe)
FH
S R
RIE (2.83V/1m)
EERTIPN

Eivil NG
(D)
e (T
JRE (B
TEERE ()
it

ES60
AR e v o R

11 SEJ A iR AT 8 4] T e A6

3—6.5 i) Dynamic Balance
2 REESRER N IA OK B
2.4 kHz

50 - 300W

32 Hz - 40 kilz
90 dB
XU T 2o

44.5

ESB5
AR e v o R

11 SEJ A AT 8 58] T e A

2—6.5 i) Dynamic Balance
2 REESRER N I OK B
2.4 kHz

40 - 200W
R 8Q AV PEUCHASFIHOA B
33 Hz - 40 kHz

89 dB
XU T 2

ESS0
AR e v S R

11 SEJ A AT 8 58] T e A6

2—5. 25 Jis) Dynamic Balance
2 REE SRR N I DK B
2.3 kHz

40 - 200W

38 Hz - 40 kilz
88 dB
XU T T 2

37. 4

87



SIGNATURE ELITE 2R 51 A%

T LG

Sl

e
FEREIE I - AL
HERELE 10—
1/47-20 IRLCiRM:
— K

VKK (wpe)
BH4t

AT
REEE (2.83V/1m)
G TN

GV N

Wi ()

W (F))

JERE ()

N

88

ES35
Zi/h/A (L/C/R) A

1—1 SR fif T3
I Tt v 4

6—3 JEf

Dynamic Balance zHfEH
R I SR B A

2.7 kHz

K

i

20 - 150W

68 Hz - 40 kilz
89 dB
ARG I P A

4.1
24.4
6.1

14 5%

ES3D
B B A

1—1 TR AT

JEE I T v AR 6 JEE B T v AR TG
2—5.25 i} 1—6.5 HEs)
Dynamic Balance zB} Dynamic Balance =}
TSR A g 5 TSR A IR B
2.8 kHz 2.4 kHz
i i
1 i
20 - 125W 20 - 125W
AR 8Q AV UL EAITION A
55 Hz - 40 kHz 41 Hz - 40 kHz
88 dB 86 dB
RS T ) e A FAE & ) e LRAT:
7.5 14.8
20 8.5
10. 6 13.8
19 %% 17 15

ES20
S TR P A A A

1—1 JEF R fFAT

ESI5
S TR A A

1—1 BB iAbT
RE BT U

1—5. 25 %}
Dynamic Balance zH&}
TP DV

2.3 kHz

K

i

20 - 100W

44 Hz - 40 kilz
85 dB
ARG I P A

12
7.5
10. 2

13 5%

ESI0
ARG

1—1 BB bT
RE BT UG

1—4 J)

Dynamic Balance =
BRSP4 OK 5 7
2.1 kHz

K

b

20 - 100W

80 Hz - 40 kilz
84 dB
ARG I P A

8.4
5.4
6.1
6 1%



TR PR R

Polk Audio, Inc. {LIAEHIEF#IE, 4 Polk Audio ¥4
Felh CUORHRIFR “/= 5”7 ) A& Polk Audio #ZALZAHS
WEFEN I FER T (5) EN MBI T 2wk . SR, i
B R W I AR B L 7 AR AT AT SR T, e PR A
T (5) AFEWIMHT BB k. BRI LH LN AR 7 .
AT ik Polk Audio & ft)S I BEAL BT TORIRSS, 1SS i
il R, JHEMEZ HE T (10) RPPRILE 2 ik Ede it
(111 Huhk

WASRUKG AT B BE 14D 7 i 2 () U STEAIE I — i 7 36 48 W S 7= B ) Polk
Audio PZAUEHH R BAZRUE GRS Fots, FEPATAREG B, 70
DA U AR B R SR 25 28 EARTIOL R, I8 $k R T 4
AR RS R A . WRAE L) 3% Polk Audio 2R,
FIAC TR B S A, FEA TR A N IRAT A I i, 152 4 T4 )
T EAF1EE 4, Polk Audio 3% Polk Audio ##RUZAY I HAT
e A BB A by, ANWCEUTR A9, BRAELL N A M
SEo T BRI ZELER = 5 ET Polk Audio T . HRHEA T
1 45 T s A B ) 7 B E S TN ) R IE 5 1S, 38 B TA

AJFARABFEHE G GO R . fi2. adEaghis i
AL, BLE . WG W8 o A B
R AR T E LA 2 8, 5ok4 Polk Audio 4%
PLEHEAE 7= S YR A6 BB 0 2 25 1) IR 45 BG BEAUR (1 2248
W= BRI TR SO, AR &b, A
JRARACEE T HAL W R ARAE . G SRASP= S AT AE L3R (R R i L
TR, DR R — MR Tl A e LR B e AT AR
Wik, ZEARME0L R, BI{F Polk Audio, Inc. i Polk Audio
PR 7 O FnIb 2 T ek, ST LAt 77 3 AT AT
R, Polk Audio, Inc. WA IEAd B oy A H 7= i im 5 i
O I e A 72 7 o s e = s L o N W a e A e B B2
3, Rt R BRBIRHEER T REA G H T A S I E BRI
TEA PR T AEA I /R RAERFSE I T N AT 38 A7 28 DA 7017 R BA
ANRAEAAROW, BUE FIR RGBT REAGEH T8 ATUR T 1
R VAR, ST BEFA 25 1 DXAS ) 1 LAt BUR
AJFARNGE FH FAESE I B g . 35 AL 2 A8 i Al S AL bR
VRIS P e TR LSS [E 5 /MK ) Polk Audio #ZAUZ AN
A4 38 A0 LA TR 2R/ 3 D S 1977 i R TR 4 ik R 4 A1
Polk Audio &—%GltJ& T DEI Holdings, Inc. 127, Polk

Audio. Polk. Power Port I Dynamic Balance /& Polk Audio, LLC [iE
W bR P I R bR 0% A T M .

S AR

Signature Elite Series
i

89

@



polk

5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008
800-638-7276

www.polkaudio.com

email: polkcs@polkaudio.com
twitter: @polkaudio

HBP4490



